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V PONEDELJEK BO RUMOR PREBRAL 
PROGRAMSKO IZJAVO PARLAMENTU

DRUGI TEDEN RAZPRAVA 
0 ZAUPNICI NOVI VLADI

Se vedno v ospredju vprašanje podtajnikov 
Berlinguer o «drugačni opoziciji» KPI

RIM, 11. — Novi ministrski pred
sednik Rumor bo v ponedeljek po
poldne orisal program svoje vlade 
parlamentu. Najprej bo prebral pro
gramsko izjavo v senatu, takoj 
nato pa še v poslanski zbornici. Še 
isti večer se bodo nato sestali na
čelniki parlamentarnih skupin, da 
bi določili koledar razprave o za
upnici. Razprava v senatu, ki se 
bo predvidoma začela v torek, bi 
se morala zaključiti še isti teden, 
v zadnjih dneh tedna pa se bo 
začela diskusija v poslanski zbor
nici.

Vprašanje imenovanja podtajni
kov medtem še vedno kali odnose 
med strankami leve sredine, pa 
tudi med strujami posameznih 
strank. V teku so številni sestanki, 
vsekakor pa naj bi mesta ministr
skih namestnikov takole porazde
lili: KD naj bi imela 32 podtajni
kov, PSI 14, PSDI 9 in PRI dva.

Zelo intenzivno je v teh dneh 
tudi delovanje gospodarskih mini
strov Giolittija, La Malfe in Co- 
lomba: po včerajšnjem srečanju z 
Rumorjem se je «trojka» danes se
stala na ministrstvu za proračun 
ob navzočnosti guvernerja osrednje 
banke Carlija in generalnega taj
nika za programiranje Ruffola. Mi
nister za proračun Giolitti je ob 
koncu sestanka izjavil, da je šlo 
za informativno srečanje, na ka
terem so poglobili nekatere aspek
te vprašanj, ki so bila v ospredju 
včerajšnjega pogovora z ministr
skim predsednikom. Giolitti je pou
daril, da tudi danes niso prišle 
do izraza razlike v stališčih, saj 
je bilo dogovorjeno, da vlada ne 
bo sprožila deflacionističnih ukre
pov, niti ne kreditnih omejevanj, 
zaradi česar se vprašanje more
bitnega zvišanja eskomptne mere 
sploh ne postavlja.

V političnih krogih je vzbudil ve
liko zanimanje intervju, ki ga je 
dal.reviji «Rinascita» generalni taj
nik KPI Berlinguer. Kot je znano, 
je komunistična partija že pred 
meseci napovedala, da bi proti le
vosredinski vladi vodila «drugačno 
opozicijo*, kot pa proti desnosredin
ski koaliciji. Berlinguer je sedaj 
pojasnil, kako si KPI zamišlja »dru
gačno opozicijo*. Tajnik KPI je v 
intervjuju najprej ugotovil, da «no- 
va vlada, njen program in celo 
njena sestava ne ustrezajo nevar
nosti politične, gospodarske in druž
bene krize, ki jo preživlja država*. 
Po drugi strani pa je Berlinguer 
dejal, da je s padcem Andreottije- 
ve vlade nastala «drugačna situa
cija, ki je v bistvu bolj ugodna 
od prejšnje*.

Andreotti je padel zaradi pobud, 
ki so jih sprožili komunisti in 
sindikalno gibanje, je dejal tajnik 
KPI, ki pa je poudaril, da še 
vedno obstajajo notranje in med
narodne sile, ki se bodo prav 
gotovo posluževale vseh sredstev, 
da bi uresničile svoje prevratniške 
načrte. Berlinguer je priznal, da 
se je ustvaril nov položaj: razbitje 
z desničarskimi strankami in od
prtje proti socialistični stranki, ki 
izjavlja, da hoče nadaljevati enot
no politiko v sklopu celotnega de
lavskega gibanja, nikakor ni ma
lenkostna stvar. Položaj je zato

bolj odprt — meni Berlinguer — 
ker obstajajo bolj ugodni pogoji 
za delavski in demokratični boj.

Po mnenju Berlinguerja pa se je 
ta sprememba usmeritve zaradi šte
vilnih aspektov slabo začela ter 
ne jamči potrebne učinkovitosti za 
bistveno spremembo. Tako se je 
pri sestavi vlade ponovila tradi
cionalna praksa, ki je privedla do 
obžalovanja vrednega prevelikega 
števila ministrov in podtajnikov. 
Glede programa je Berlin'guer ugo
tovil, da vsebuje antifašistično' ob
vezo in napoved boja proti infla
ciji. «Toda ali bodo praktični ukre
pi, ki jih bo vlada sprožila, za
dostni za dosego teh ciljev?*, se 
je vprašal Berlinguer. Poleg tega 
pa še vedno obstaja, je dodal, obi
čajni prepad med konjunkturno po
litiko in politiko reform.

Berlinguer je izrazil začudenje, 
da nobena politična sila, ki se je 
udeležila pogajanj za novo vlado, 
ni sprožila načelnega vprašanja o 
protiustavnosti policijskega pripora. 
Izrekel je tudi prepričanje, da gle
de RAI-TV želi krščanska demo
kracija ohraniti nedotaknjen svoj 
sistem oblasti.

Generalni tajnik KPI je zanikal, 
da bi komunisti kakorkoli pritiskali 
na socialiste, da bi vstopili v vla
do. Dejal je, da bi raje videl, da 
bi PSI dala samo zunanjo podpo
ro. Vsekakor pa je neposredna pri
sotnost socialistov v vladi dejstvo, 
ki ga bo morala KPI upoštevati.

Glede kratkoročne akcije KPI je 
Berlinguer dejal, da bo zadevala 
predvsem boj proti naraščanju živ
ljenjskih strpškov, politiko razvoja 
zaposlovanja, rešitev problemov Ju
ga, poljedelstva in šolstva, politiko 
reform in boj proti neofašizmu. V 
zunanji politiki bodo komunisti raz
vili pobude o problemih pomiritve, 
zmanjšanja oboroževanja na sredo
zemskem področju, za mir na Bliž- 
njem vzhodu in za demokratizacijo 
Evropske gospodarske skupnosti.

V zanljučnem delu intervjuja je 
Berlinguer polemiziral s trditvijo, 
po kateri naj bi sedanja levosre
dinska vlada predstavljala «zadnjo 
rešitev* za italijansko demokraci
jo. Taka trditev je izraz nedemo
kratične koncepcije, je dejal Berlin
guer, ker omejuje možne parlamen
tarne in vlade večine v okvir, ki 
izključuje komuniste, ki predstav
ljajo več kot devet milijonov držav
ljanov. Na ključno vprašanje, kakš
no opozicijo bo KPI vodila do nove 
vlade, je Berlinguer dejal, da jo 
bodo komunisti postavljaji pred pre
izkušnjo ter potiskali nanjo s po
budami, ki bi omogočale hitre in 
pozitivne rešitve. Istočasno pa se 
bodo komunisti potegovali za pre
mostitev te vlade, ker se zavedajo 
njene neustreznosti glede na te
žavnost položaja. To bo torej dru
gačna opozicija, ki pa ne bo nika
kor popustljiva. To bo aktivna in 
stroga opozicija. Njen namen bo 
«uvesti nove odnose med vlado in 
sindikatom, med vlado in deželami, 
med vlado in državljani ter med 
vlado in parlameptom, v okviru 
katerega ne sme biti ovir za ko
rektno dialektiko med večino in 
opozicijo*, je zaključil generalni 
tajnik KPI Berlinguer.
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Prizorišče tragedije blizu pariškega letališča Orly: reševalci odnašajo trupla potnikov, ki so zgoreli v brazilskem
«boeingu»
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POŽAR NA BRAZILSKEM E0E1NGU 707» S 134 OSEBAMI NA KROVU

STRAHOVITA LETALSKA TRAGEDIJA 
BLIZU PARIZA: 122 OSEB MRTVIH

Zaradi okvare na motorjih je pilot skušal zasilno pristati na cesti 
blizu letališča v 0rlyju, toda manever ni uspel in letalo je zgorelo 
Nekateri člani posadke, ki so bili v pilotovi kabini, so se rešili

PARIZ, 11. — Strahovita letalska 
nesreča, ki je terjala pretresljivo 
visok krvni davek, se je zgodila 
danes pofloldoeJslizp,,. le
tališča Orl.v. «Boeing 707» brazil
ske letalske družbe «Varig» je za
radi požara na motorjih skušalo 
pristati na cesti Ijlizu letališča, 
vendar manever, pilotu ni uspel. 
Letalo še‘je vnelo, v požaru pa 
je zgorelo 12? potnikov. 12 oseb, 
med njimi 11 članov posadke, se 
je rešilo, vendar s hudimi opekli
nami.

Še ni povsem pojasnjeno, kako 
je prišlo do nesreče. Linijsko le
talo s 117 potniki in 17 člani po
sadke je odletelo zjutraj iz Sao 
Paola ter bi moralo v prvih po
poldanskih urah pristati v Orlyju. 
Malo pred pristankom je pilot ob
vestil kontrolni stolp letališča, da 
ima okvaro na motorju, takoj nato 
pa je prišlo še eno dramatično 
sporočilo: »Ogenj na krovu*. Na 
letališču so takoj sprožili vse po
trebne varnostne ukrepe ter pre
povedali pristanek drugih letal. Pi
lotu ni uspelo, da bi se spustil 
na letališče, z zadnjim manevrom 
je preprečil, da bi »boeing* treščil 
v hiše bližnje vasice Saulx-les- 
Chartreux, in poskusil pristati na 
cesti, kake štiri kilometre od leta
lišča. Toda ta manever ni uspel. 
Letalo z gorečimi motorji je s kri
lom treščilo v pregrado ob cesti ter

se po nekaj sto metrih ustavilo na 
nekem polju. Iz trupa letala se 
je dvignil ogromen plamen, le pi
lotova kabina ni zgorela, tako <2S1" -vo. izjave 
se je večina članov posadke rešila.
Za potnike pa ni bilo pomoči. Pri
klenjeni na sedeže z varnostnimi 
pasovi so v hipu zgoreli.

Gospodarska «trojka» nove levosredinske vlade, ki ji je poverjena naloga, da najde izhod iz gospodarske krize. 
Z leve proti desni demokristjan Colombo (minister za finance), republikance La Malfa (zaklad) in socialist

Giolitti (proračun)

Parlament bo prihodnji teden 
razpravljal o zaupnici novi Ru- 
morjevi vladi. Novi ministrski 
predsednik bo prebral program
sko izjavo v ponedeljek popol
dne najprej v senatu in nato v 
poslanski zbornici. Tajnik KPI 
Berlinguer je medtem v intervju
ju reviji «Rinascita» orisal sta
lišče komunistov do vlade in po
men »drugačne opozicije*, ki jo 
KPI namerava voditi proti levo
sredinski koaliciji.

Številna pričevanja o portugal
skih pokolih v Angoli in Mozam
biku so postavili na laž lizbonsko 

Vest o pokolu 400 civi- 
je zelo razburila britansko

vlado.
listov

javnost, ki odločno zahteva pre
klic obiska portugalskega mini
strskega predsednika Caetana ob 
proslavi 600-letnlce britansko - 
portugalskega zavezništva. Glas
nik Svete stolice je posredno po
trdil pričevanje duhovnika Ha
stingsa, ko je dejal, da je Vati
kan večkrat posredoval pri por
tugalskih oblasteh in izrazil svoje

obžalovanje nad tragičnimi do
godki.

Sinoči so v Škednju izvolili 
zadnjega - dvanajstega predsed
nika rajonske konzulte. Sedanje 
stanje je torej še slabše, kot je 
bilo v prejšnji poslovni dobi ra
jonskih konzult, saj tokra ni 
bil za predsednika izvoljen niti 
eden Slovenec. To dejstvo je v 
kričečem nasprotju s tolikokrat 
zagotovljenimi načelnimi stališči 
o enakopravnosti Slovencev (da 
niti ne govorimo o ustavnem do
ločilu o zaščiti manjšine), ko 
nista niti v okoliških konzultah 
za vzhodni in zahodni Kras pred
sednika slovenske narodnosti.

gajati s predstavniki palestinske
ga osvobodilnega gibanja, da bi 
rešili bližnjevzhodno krizo. Njego- 

povesujejp z izjavo

Reševalcem, ki so kmalu prihi
teli in začeli oblivati letalo s 
protipožarno peno, se je prikazal 
grozljiv prizor: skozi dolgo luknjo, 
ki se je odprla v trupu letala ob 
pristanku, so bila jasno videti iz
nakažena trupla potnikov, priveza
na na sedeže.

Kmet, ki je delal na polju, ne
daleč od kraja nesreče, je povedal, 
da je videl letalo, ki je letelo 
mimo dreves in se nato spustilo 
na tla, kjer je drselo še več sto 
metrov po trupu. «Tedaj sem za
gledal ogromen plamen, ki se je 
vzdignil proti nebu, ter sem se 
vrgel na tla, ker sem se bal eks
plozije.* Kmet je še povedal, da 
so reševalci prišli takoj po ne
sreči. Še pred prihodom reševalcev 
pa so nekatere priče nesreče po
magale trem članom posadke, da 
so skozi okenca splezali iz pilo
tove kabine.

Obračun žrtev — 122 mrtvih in 
12 ranjenih — še ni dokončen. Ne
kateri od ranjencev, ki so jih od
peljali v bližnje bolnišnice, imajo 
izredno hude opekline po vsem te
lesu, tako da je le malo možno
sti, da bi jim zdravniki lahko re
šili življenje. i

Izredno težavno bo tudi delo za 
identificiranje trupel, ki so skoraj 
povsem zgorela. Oblasti so tildi 
prepovedale svojcem potnikov ki 
bi prispeli v Pariz, da bi si ogle
dali žrtve, ker bi bil prizor pre
več grozljiv.

Današnja katastrofa je že četrta, 
ki se je pripetila blizu Pariza v 
zadnjih dvanajstih letih. Najhujša 
je bila 3. junija 1962, ko je fran
coski «boeing 707» strmoglavil bli
zu Orlyja, pri čemer je 131 oseb 
zgubilo življenje. Novembra istega 
leta je umrlo šest članov posadke 
»iljušina 18», ki je strmoglavilo bli
zu Roissyja. Končno je 3. junija 
letos eksplodiral nad vasjo Goussa- 
inville «tupolev 144», pri čemer, je 
bilo 13 oseb ubitih.

izraelske ministrske predsednice 
Golde Meir, ki je pred dnevi iz
ključila možnost pogajanj z Jaser- 
jem Arafatom, vodjo palestinskega 
osvobodilnega gibanja.

Brežnjevu podelili 
Leninovo nagrado

MOSKVA, 11. - Ob prisotnosti 
najvišjih sovjetskih voditeljev ter 
sevemovietnamske delegacije pod 
vodstvom Le Duana, so danes v 
Kremlju izročili generalnemu taj
niku KP SZ Leonidu Brežnjevu 
Leninovo nagrado za mir. Poleg 
Brežnjeva so prejeli Leninovo na
grado čilski predsednik Salvador 
Allende, predsednik svetovne sin
dikalne zveze Enrique Pastorino in 
angleški pisatelj James Aldridge,

NEW YORK, 11. — Bahamsko 
otočje, ki je včeraj postalo neod
visno, je zaprosilo za sprejem v 
Organizacijo združenih narodov. O 
tem je poročal glasnik svetovne 
organizacije, ki je dejal, da je ge
neralni tajnik Waldheim prejel br
zojavko z zahtevo nove neodvisne 
države.

Buteflika zaključil 
obisk v Franciji

PARIZ, 11. — Alžirski zunanji 
minister Buteflika je danes zve
čer odpotoval iz Pariza, kjer je 
bil na uradnemu obisku, med ka
terim se je srečal s predsednikom 
Pompidoujem, z ministrskim pred
sednikom Messmerjem ter s svo
jim francoskim kolegom Jobertom.

Pred odhodom je imel tiskovno 
konferenco, v kateri je izjavil, da 
bi se moral Izrael neposredno po-

P0 VESTI 0 POKOLU 400 CIVILISTOV V MOZAMBIKU

BRITANSKA JA VIIOSTIAHTEVA 
PREKLIC CAETANO VEGA OBISKA

Napovedana vrsta manifestacij proti prihodu portugalskega premiera 
Vatikan posredno potrdil portugalske pokole v Mozambiku - Trije 
španski duhovniki zatrjujejo, da so posredovali vesti Hastingsu

LONDON, 11. — Vest o pokolu 
mozambiških civilistov, ki so ga za
grešili decembra 1972 portugalski 
vojaki je povzročila v vsej Veliki 
Britaniji val ostrih protestov, še 
zlasti spričo skorajšnjega obiska 
portugalskega ministrskega pred
sednika Caetana v britanskem glav
nem mestu.

Dnevnik »The Guardian*, ki po 
navadi izraža mnenje liberalne 
stranke, zahteva naj vlada prekliče 
Caetanov obisk, levičarski dnevnik 
»Daily Mirror* pa pravi da Angleži 
ne marajo človeka, ki vodi vlado 
odgovorno za taka zverinska po
četja. Tudi «Times», ki je včeraj 
objavil vest o pokolu pravi, da Cae- 
tano ne bi smel priti v Veliko Bri
tanijo pred zaključkom preiskave o 
pokolu.

Caetano bo na uradnem obisku v 
Angliji od 16. julija, v okviru pro
slave 600-letnice britansko - portu
galskega zavezništva. Vodja laburi
stične opozicije v parlamentu Ha- 
rold Wilson je že včeraj zahteval 
naj prekličejo obisk portugalskega 
premiera. Konservativna vlada mi
nistrskega predsednika Edvvarda 
Heatha je njegovo zahtevo zavrnila, 
Vtilson pa jo je vsekakor ponovil 
v intervuju, ki ga je dal sinoči 
neki neodvisni televizijski postaji. 
Laburisti so izvojevali prvo zmago, 
ko so dosegli da bo v spodnji zbor
nici javna razprava o Timesovem 
članku.

Duhovnik Adrian Hastings je vče
raj po televiziji ponovil, da gre za 
resnično vest in da nikakor ne 
dvomi o poštenosti in resnici poro
čila, ki sta ga napisala španska 
duhovnika. Hastings je odgovoril tu
di glasniku portugalske vlade, ki je 
včeraj izjavil, da vas Wiriyamu ne 
obstaja na nobenem zamljevidu. 
Dejal je, da na zamljevidu ne ob
stajajo niti mnogo večji kraji, ne 
pa samo majhne vasi kot je tista, 
v kateri je prišlo do pokola. Zahte
val je, naj. uvedejo javno preiska
vo ob prisotnosti mednarodnih o- 
pazovalcev. Izjavil je, da nimajo 
niti on, niti njegova španska so
brata nobene zveze s Frelimom 
(mozambiško osvobodilno fronto).

Londonski časopisi ugotavljajo, da 
je vest povsem verodostojna, saj 
pričajo o njej duhovniki, ki jih je 
nemogoče sumiti kakršne koli zve
ze z mozambiško osvobodilno fron
to. Verodostojnost vesti izhaja tudi 
iz številnih imen žrtev pokola.

»Times* zahteva mednarodno pre
iskavo in ugotavlja, da jo je ne
mogoče izvesti pred obiskom Cae
tana v Londonu. Kar zadeva por
tugalski demanti pa pravi, da je 
portugalska vlada zanikala vest o 
pokolu, še preden bi utegnila od 
preti kakršno koli preiskavo. V na
daljevanju svojega uvodnika pred 
laga »Times* preiskavo OZN, med 
narodnega Rdečega križa ter tudi 
morebitno vatikansko pobudo. Med 
tem je vatikanski glasnik Alessan

drini, ko je govoril o pokolu v 
Mozambiku dejal, da je Sveta sto
lica večkrat posredovala pri por
tugalski vladi, da bi dobila infor
macije in izrazila svoje obžalo
vanje. Posegli so tudi mozambiški 
škofje.

Britanski časnikar Peter Niese- 
wand, ki so ga pred kratkim iz
gnali iz Rodezije zaradi njegovih 
člankov o gverili pravi, da je bil 
pokol v vasi Wiriyamu samo zadnji 
v vrsti zločinov, ki so se pripetili 
med majem 1971, septembrom in 
oktobrom istega leta.

Časnikarji so zahtevali danes od 
britanskega zunanjega ministra in 
portugalskega veleposlaništva po
drobnosti o obisku ministrskega 
predsednika Caetana. Odgovorili so 
jim, da podrobnosti za sedaj še 
niso določili in priznali, da je za
deva dokaj čudna še zlasti ker bi 
moral biti obisk že čez pet dni. 
Britanske oblasti so organizirale ze
lo strogo varnostno službo, saji so 
razne organizacije že v prejšnjih

dneh napovedale demonstracije pro
ti Caetanovemu obisku. Laburistični 
predstavniki so napovedali, da bodo 
bojkotirali uradne slovesnosti, na 
katerih bo prisoten portugalski mi
nistrski predsednik.

V Londonu se mudi te dni tudi 
vodja socialistične stranke Portugal. 
ske Mario Soares, ki živi v izgnan
stvu v Parizu. Soares je izjavil, da 
je bilo že več pokolov tudi v An
goli in Portugalski Gvineji ter da 
je portugalski fašistični režim v 
popolni krizi.

Hastingsovo poročilo o pokolu so 
potrdili trije ŠDanski duhovniki v 
Madridu, ki zatrjujejo, da so mu 
oni posredovali vest. Kar zadeva 
izjavo portugalske vlade, po kateri 
naj bi vas Wiriyamu sploh ne obsta
jala na zemljevidih, pravijo špan
ski duhovniki, da je to res. saj je 
portugalsko letalstvo po Dokolu vas 
popolnoma zravnalo s tlom. Deiali 
so tudi, da pokol lahko potrdi škof 
mesta Tebe, deset kilometrov od 
Wiriyamuja.

KONGO

Mozambiko je portugalska kolonija že več kot tristo let. Kolonialisti v 
Lizboni zatrjujejo, da gre za »čezmorsko področje* katerega prebivalci naj 
bi imeli enake pravice kot Portugalci. V resnici je prebivalstvo izkorišča
no in prisilno delo ter nepismenost sta žalostna realnost za 8 milijonov 
prebivalcev. V Mozambiku je že devet let v teku osvobodilna vojna, ki 
jo vodi Frelimo, katerega vidna predstavnika sta Samora Machel in Mar
celino Dos Santos. Frelimo je osvobodil že obširno področje na severu 
države. Portugalci izvajajo nad prebivalstvom hude represalije, razpola
gajo s pomočjo držav članic NATO in so vojaško povezani z rasistično 
Rodezijo in Južno Afriko. Uničevalna vojna, ki jo vodijo Portugalci proti 
osvobojenim področjem, je še zlasti kruta v pokrajini Tete, kjer hočejo 
zgraditi velik jez, ki naj bi služil gospodarski okrepitvi rasističnih režimov 

na jugu Afrike

URADNI OBISK EGIPTOVSKEGA ZUNANJEGA MINISTRA V JUGOSLAVIJI

Bližnjevzhodna kriza v ospredju 
pogovorov med Miničem in lajatom

Mir v Sredozemlju je neobhodno potreben za utrditev varnosti v Evropi
(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 11. — Dvostranski 
odnosi, položaj na Bližnjem vzhodu 
in priprave za bodoči sestanek ne
uvrščenih na vrhu, so bile glav
na tema današnjih dopoldanskih in 
popoldanskih razgovorov v zve
znem tajništvu za zunanje zadeve 
med zveznim tajnikom Milošem Mi
ničem in egiptovskim zunanjim mi
nistrom dr. Mohamedom El Zaja- 
tom in njunimi sodelavci. Egiptov
ski minister je po razgovorih de
jal, da so bili razgovori zelo vse
binski in koristni.

Zvezni tajnik za zunanje zadeve 
Miloš Minic je sinoči v zdravici 
na večerji, ki jo je ■ priredil v 
čast svojega gosta iz Egipta med 
drugim dejal, da je Jugoslavija 
vedno podpirala pogajanja, kate
rih cilj je popuščanje napetosti, 
toda sodi, da ta pogajanja ne bi 
smela biti na škodo drugih držav. 
Minič je izrazil zaskrbljenost za
radi položaja na Bližnjem vzhodu, 
ki se je v zadnjem času še po
slabšal in dejal, da je pravična 
rešitev te krize življenjskega in
teresa za vse narode na svetu, po
sebno za narode v Evropi. Minič 
je poudaril, da je mednarodna 
skupnost dolžna, da se aktivneje 
zavzame za rešitev te krize.

Zvezni tajnik za zunanje zadeve 
Jugoslavije je opozoril na pomen 
bodoče konference neuvrščenih na 
vrhu, ki bo razpravljala o vpra
šanjih miru, varnosti in neodvisno
sti, ki so pogoj za neoviran gospo
darski razvoj in družbeni napre
dek in ugotovil, da je vsestranska 
in koordinirana dejavnost neuvr
ščenih držav, danes eden od odlo

čilnih dejavnikov, da bi se pozi
tivne tendence pogajanj in popu
ščanja razširile na vse mednarod
ne odnose, sodelovanje na enako
pravni osnovi pa postalo stvarnost 
za vse države na svetu.

Egiptovski zunanji minister je v 
odgovoru na zdravico med drugim 
dejal, da je Jugoslavija Egiptu in 
ostalim arabskim državam Bližnje
ga vzhoda primer, kako se je tre
ba boriti za neodvisnost in mir in 
izrazil prepričanje, da bi svetovna 
organizacija morala biti kraj, kjer 
bi reševali vprašanja narodov, to
da brez vpliva drugih velikih sil. 
Po mnenju El Zajata bo zaseda
nje varnostnega sveta, ki bo raz
pravljalo o krizi na Bližnjem vzho
du uspešno edino če neuvrščene 
države uspejo, da varnostni svet 
sprejme resolucijo, ki bo spošto
vana. Egiptovski zunanji minister 
je na kraju svoje zdravice izrazil 
mišljenje, da evropska varnost ne 
more biti trajna, če ne bo zago
tovljena varnost okrog Evrope.

B. B.

Vanni odpotoval 
iz Beograda

BEOGRAD, 11. — Danes sta iz 
Beograda odpotovala glavni tajnik 
UIL Raffaele Vanni in tajnik Tor- 
do, ki sta kot gosta sveta zveze 
sindikatov, obiskala Jugoslavijo. 
Med obiskom sta zastopnika itali
janske unije dela s predsednikom 
sveta zveze sindikatov Dušanom 
Petrovičem izmenjala informacije o

dejavnosti in aktualnih nalogah o- 
beh sindikalnih organizacij, o raz
voju dvostranskih odnosov in neka
terih vprašanjih mednarodnega sin
dikalnega gibanja. Italijanska sin
dikalista sta sprejela tudi predsed
nik gospodarskega sveta zvezne 
skupščine Vasil Grivčev in član 
zveznega izvršnega sveta Boris 
Žnuderl.

Nihajoči tečaj dinarja
BEOGRAD, 11. — Zvezni izvršni 

svet je na današnji seji sklenil, da 
ostane pariteta dinarja v odnosu do 
zlata neizpremenjena in torej ista, kot 
je bila določena letošnjega februar
ja. Glede odnosa dinarja do konver
tibilnih valut, ki so ga do sedaj dolo
čali na osnovi fiksnih tečajev z mar
žo 2,25 odst plus ali minus, pa so 
v praksi uvedli nihajoči tečaj dinar
ja. Ukrep so utemeljili z nujnostjo, 
da se prilagode novemu mednarodne
mu monetarnemu stanju.

Kancler Brandt 
obišče New York

BONN, 11. — Zahodnonemški
kancler Willy Brandt je sporočil v 
teku intervjuja, ki ga bo objavila 
revija »Bunte Illustrierte*, da bo 
obiskal New York, ob sprejetju obeh 
Nemčij v OZN. Ob isti priložnosti, 
je dejal, se bom sestal s številni
mi političnimi predstavniki in mor
da tudi z vzhodnonemškim ministr
skim predsednikom Willijem Sto- 
pbom, če bo prišel v New York.

SREČANJE TITO - KADAR

Zadovoljstvo 
ob razvoju 
odnosov med 
Madžarsko in SFRJ

(Od našega dopisnika) 
BEOGRAD, 11. — Predsednik Ti 

to in prvi tajnik madžarske social 
stične delavske partije Janoš Ks 
dar sta danes dopoldne na otok 
Vanga nadaljevala včeraj začet 
pogovore o dvostranskih odnosil 
o aktualnih mednarodnih vprašf 
njih in o mednarodni dejavnosti c 
beh vlad in partij. O razgovorih, 1 
s0 86 jih z jugoslovanske strar 
udeležili med drugim tajnik izvri 
nega biroja predsedstva ZKJ Stan 
Dolanc, člana izvršnega biroja K 
ro Gligorov in Jure Bilič in pret 
sednica Zveze komunistov Hrvašk 
Milka Planinc, je z obeh strani i: 
raženo polno zadovoljstvo ob ra: 
voju odnosov med obema c' žavam 
in partijama. B. B.

Afriška parlamentarna 
delegacija v SFRJ

BEOGRAD, 11. — Predsedni 
zvezne skupščine Mijalko Todorovi 
je sprejel danes člane parlamer 
torne delegacije republike Zairt 
ki je, pod vodstvom podpredsedn 
ka Kapvasa na vabilo zvezne skup 
ščine, prispela na desetdnevr 
obisk v Jugoslavijo. V daljšem pr: 
jateljskem razgovoru je Todorovi 
s poslanci afriške republike izm 
njal misli o družbenem razvoj 
obeh držav, o možnosti za meds« 
bojno sodelovanje na raznih poc 
ročjih in o sodelovanju na mec 
narodnem področju, posebno o s« 
danji dejavnosti Jugoslavije in Za 
ra okrog priprav za konferenco n 
uvrščenih na vrhu. Afriški park 
mentarci bodo med obiskom v J( 
goslaviji poleg Beograda obiska 
Osijek Titovo Užice. Titograd, Di 
brovmk in Reko.

L



PRIMORSKI DNEVNIK TRŽAŠKI DNEVNIK
VČERAJ IZVOLJEN PREDSTAVNIK KD ZA PREDSEDNIKA V SKEDNJU

Niti v eni rajonski konzulti 
predsednik slovenske narodnosti
Predstavnik Slovenske skupnosti Rutar je zapustil v znak protesta sejo škedenjske konzulte

Sinoči so izvolili zadnjega pred
sednika rajonske konzulte in to v 
Skeckiju, demokristjana Albina 
Gombača. Volitev nd potekala glad
ko, ker je v začetku seje pred
stavnik Slovenske skupnosti Boris 
Rutar odločno protestiral, ker so 
bili kršeni sporazumi o izvolitvi 
enega predsednika, člana Sloven
ske skupnosti in zato zahteval, da 
se volitve odlože, dokler ne bo 
urejena zadeva s konzulto pri Sv. 
Ivanu. Prišlo je do glasovanja, ko 
je večina (komunisti so se vzdr
žali) sklenila, da se kljub vsemu 
voli predsednika, nakar je Rutar 
v znak protesta zapustil sejo.

Prišlo je do volitev, na katerih 
je demokristjan Gombač prejel 9 
glasov, komunist Fauste Sancin 6. 
en glas je bil razpršen, ena gla
sovnica pa bela. Predstavnik KPI 
Tullio Raini je pred glasovanjem 
izjavil, da je KPI spoštovala spo
razum o izvolitvi predsednikov, ki 
ga je KD kršila in da zaradi teea 
tokrat kandidirajo lastnega pred
stavnika.

Kot že rečeno, je s tem glaso
vanjem predsednika zadnje konzul
te zaključeno glasovanje predsed
nikov v vseh dvanajstih rajonskih 
konzultah tržaške občine. Dejstvo 
je, da nobeni konzulti ne predsedu
je Slovenec in da se je torej sta
nje v primerjavi s prejšnjo dob« 
celo poslabšalo, ko je že tako bilo 
nezadovoljivo. Dejstvo je tudi, da 
ne predseduje slovenski predstav
nik niti konzul tam vzhodnega in 
zahodnega Krasa, kjer je nespor
no večina prebivalstva slovenske 
narodnosti in da je prišlo do de- 
mokristjanskega »udara* v kon
zulti pri Sv. Ivanu, kjer bi mo
ral biti po sporazumu med SS in 
KD predsednik Slovenec.

Danes se sestane rajonska kon- 
zulta za Sv. Vid — Staro mesto. 
Seja bo ob 20. uri na sedežu v 
Ul. Colautti 6, ko bodo imenovali 
šolsko, zdravstveno, socialno in 
proračunsko komisijo.

Seja izvršnega odbora 
Slovenske skupnosti

Izvršni odbor Slovenske skupno
sti je posvetil današnjo sejo vpra
šanju rajonskih konzult ter gor
skih skupnosti. Glede krajevnih 
sosvetov je Slovenska skupnost ob
žalovala dejstvo, da ni doslej no
bena italijanska stranka imenova
la Slovenca na predsedniško me
sto. To je vsekakor velika diskri
minacija na račun slovenskega pre
bivalstva. Izvršni odbor je v na 
daljevanju svoje seje analiziral vo
litve za predsedniško mesto v sve- 
toivanski konzAlti. Na to mesto je 
bil določen predstavnik Slovenske 
skupnosti. Prišlo pa je do vse 
obsodbe vrednega dejanja, saj so 
se predstavniki italijanskih strank, 
z izjemo PRI, združili proti pred
stavniku Slovenske skupnosti in 
tako preprečili izvolitev edinega 
predsednika SS v občinskih kon
zultah.

Izvršni odbor Slovenske skupno
sti je to dejanje obsodil In zahte
val, da se konzulta čimprej se
stane in izvoli slovenskega pred
sednika — predstavnika Slovenske 
skupnosti — na domenjeno mesto. 
Če se to ne bo zgodilo, je pouda
ril izvršni odbor Slovenske skup
nosti, bo predlagal svetu Slovenske 
skupnosti izglasovanje ustreznih 
političnih zaključkov.

Drugi del seje je izvršni odbor 
posvetil vprašanju gorskih skup
nosti in sklenil zahtevati na pri
stojnih mestih vključitev v gor
ske skupnosti tudi devinsko - na- 
brežineke občine (razen obmorske
ga pasu) ter celotne zgoniške ob
čine, ki sta po prvotnem načrtu 
izključeni iz gorskih skupnosti. V 
kratkem bo izvTšni odbor imel 
sejo s SOZ iz Gorice, na kateri 
bodo zavzeli stališče do razsež
nosti področij, ki naj bi spadala 
v posamezne gorske skupnosti.

ROJAN — GRETA — BARKOVfjE

Rajonska konzulta 
o barkovljanski 
vpadnici
in cestnih povezavah

Rajonska konzulta za Rojan, 
Greto in Barkovlje je sinoči raz
pravljala o načrtu cestnih pove; 
zav in predvsem o barkovljanski 
vpadnici. Konzulta se je skliceva
la na svoje stališče, ki ga je spre
jela že 7. marca leto6, ko je za
htevala od občinske uprave, da 
preuči vse možnosti in tudi po
vsem drugačne možnosti od obsto
ječega načrta, da bi tako rešili 
prometna vprašanja in zagotovili

razvoj Trsta. Na sinočnji seji so 
ugotovili, da niso prejeli nobene
ga drugega predloga in so zahte
vali, da občinski odbor ne da na 
dnevni red seje občinskega sveta 
razprave o barkovljanski upadni- 
d, dokler ne bodo izdelani alter
nativni predlogi. Poleg tega zahte
vajo, da pristojni odbornik spoš
tuje sprejete obveznosti in da se 
o zadevi ne razpravlja v občin
skem svetu, dokler ne bo prišlo 
do sestanka z odgovornim odbor
nikom.

Priprave za pogajanja o levi sredini

Za PSI so bistvena
programska
vprašanja

Včeraj se je v Vidmu sestala 
delegacija KD, ki je pooblaščena 
voditi pogajanja za sestavo dežel
nega odbora. Na sestanku so bili 
prisotni tudi tajniki štirih fede
racij in Comelli, ki ga stranka 
kandidira za predsednika deželne
ga odbora. Uradno poročilo pravi, 
da je delegacija izdelala osnutek 
programa in predlogov za poga
janja s strankami leve sredine.

Delegacija socialistične stranke 
se je sestala v torek v Lignanu, 
kjer je zasedala ves dan in kjer 
je razpravljala izključno o progra
mu deželne uprave. V ospredju 
so bila gospodarsko - socialna 
vprašanja in uravnovešen razvoj 
dežele, tako da se prepreči nenad
zorovano krepitev velikih centrov, 
omogoči razvoj obrobnih področij 
in s tem zajezi izseljevanje. De
legacija PSI se bo ponovno sesta
la v petek v Gorici, kjer bo raz
pravljala prav tako o programskih 
vprašanjih.

Socialisti so ustvarili na teh raz
govorih pomembno notranjo enot
nost in nameravajo tudi na poga
janjih postaviti v ospredje pro
gramska vprašanja ter predvsem 
zahtevo po večji politični učinko
vitosti deželne uprave in širši pro
gramsko - gospodarski politiki. Za
radi tega tudi niso postavili v 
ospredje vprašanje razdelitev mest 
v deželnem odboru.

Sinoči se je sestal deželni od
bor PSDI, ki je prav tako raz

pravljal o programu in imenoval 
delegacijo stranke, ki bo vodila 
pogajanja za obnovitev deželne u- 
prave leve sredine.

Kopanje ob sesljanski obali je 
včeraj drago stalo 38-letno Graziel- 
lo Gerric por. Cernjava iz Gabrov
ca 57. Ko se je sončila na plaži 
ji je nenadoma priletela v glavo 
prazna steklenica piva, ki jo med 
igro odvrgel neki otrok Zaradi glo
boke rane na glavi so jo morali po
spremiti v bolnišnico, kjer se bo 
morala zdraviti teden dni.

V NABREŽINI

Od jutri pa do nedelje 
razstava krajevnih vin

Jutri, 13. julija bodo v Nabre
žini ob 18. uri odprli razstavo kra
jevnih vin. Domačini se z vso re
snostjo pripravljajo na krajevni pra
znik, saj se zavedajo, da bi ne
predviden organizacijski spodrsljaj 
lahko škodil ugledu njihove prire
ditve, ki je že dvanajsta po vrsti.

S pripravami so pričeli pravo
časno in na stojnicah, ki so jih 
postavili na glavnem trgu, oprav-

NARODNA
IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA

obvešča, da bo od 16. julija do 
25. avgusta odprta od 8. do 13. 
ure razen v tednu od 13. do 18. 
avgusta, ko bo popolnoma zaprta.

ljajo še zaključna dela, tako da 
bo jutri že vse nared za večerno 
otvoritev.

Vina bo razstavljalo 17 vinograd
nikov, ocenjenih pa bo 13 vrst be
lega in 10 vrst črnega vina. Za 
kvaliteto vin jamčijo strokovnjaki 
Pokrajinskega kmetijskega nad- 
zomištva in Urada za rastlinske 
bolezni iz Trsta, s katerimi sode
luje tudi devinsko-nabrežinska občina.

V dneh razstave bodo nastopile 
godbe iz Nabrežine, Tržiča in Pri- 
dvora, program pa bo še posebno 
pester v nedeljo in se bo že do
poldne pričel z nagraditvijo mla
dincev, ki so sodelovali na šport
nih tekmovanjih. Zvečer bo na tr
gu tradicionalna tombola, koncert 
lahke glasbe, na razpolago pa bo
do tudi domače jedi.
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TUDI ZRELOSTNI IZPITI GREDO H KRAJU

Zakaj med šolskim letom ne učijo 
tako, kot izprašujejo na maturah?

Pogovor z maturantko, ki bo šla za socialno asistentko, 
da uresniči svoj ideal • Jutri izidi na klasičnem liceju

NA FESTIVALU ZNANSTVENOFANTASTIČNEGA FILMA

VČERAJ NIČ IZVIRNEGA
V retrospektivi najboljši filmi

Na klasičnem liceju so se zrelostni 
izpiti že končali in bodo jutri popoldne 
objavljeni izidi, na znanstvenem lice
ju, kjer opravlja veliko maturo skup
no 25 dijakov, pa se bodo zaključili 
verjetno danes. Zato smo včeraj obis
kali te šolo, pogovorili smo se z ma
turanti in nekaj časa sledili izpitom, 
ki potekajo v šolski telovadnici. Pred
vsem smo tu zapazili več poslušal
cev kot pri maturah na drugih šolah.
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/ ROLL-ON R0LL-0FF» SISTEMOM

Novi hitri progi 
družbe Tirrenia

cStaHetta Tirrenica» in «Staffetta Adriatica» 

bosta vsak teden izmenično odplul: iz Trsta

Včeraj popoldne je odplula iz no
vega tržaškega pristanišča ladja 
»Staffetta Tirrenica* plovne družbe 
Tirrenia, ki bo povezovala skupno s 
podobno ladjo «Staffetta Adriatica» 
naše mesto s Sicilijo, Neapljem, 
Genovo, Francijo, Španijo, Maro
kom in Alžirijo. Ladiji sta posebne 
vrste, ki jo tehniki nazivajo «roll-on 
roll-off», ker tovornjaki lahko za
peljejo v trup ladje, ki je razdelje
na na tri obširne podkrovne garaže. 
Poleg tega lahko naložijo tudi kon
tejnerje in sploh zloženo blago, ki 
ga spravijo na posebne podstavke 
z gumijastimi kolesi.

Na vsako trajektno ladjo lahko 
naložijo 74 prikolic, 60 kub. metrov 
cistern, poleg tega je še na raz
polago 34 ležišč za potnike in spre
mljevalce v udobnih kabinah, res
tavracija in bar.

Toda največja značilnost «Staf- 
fette Tirrenice*, ki so jo včeraj 
dopoldne razkazali gospodarskim 
operaterjem našega mesta, in seve
da tudi »Staffette Adriatice», je 
izredna hitrost, s katero opravita 
plovbo in s katero nakladajo oziro
ma razkladajo tovor. Ladji bosta 
odpluli iz našega pristanišča vsak 
teden, seveda izmenično. Po samih 
20 urah plovbe bosta že pristali v 
Bariju, po 43 urah v Catanii, po 
dveh dneh in 16 urah v Neaplju, 
po treh dneh in 17 urah v Genovi, 
po štirih dneh in 16 urah v Marseil
lu, po 5 dneh in 6 urah v Barceloni, 
po šestih dneh in 4 urah v Alžiru. 
Vsakih petnajst dni pa bo zadnji 
pristan Tanger v Maroku namesto 
Alžira v Alžiriji.

Značilnosti ladij so tudi zelo za
nimive, saj gre za nova plovna 
objekta, ki so ju dokončali pred niti 
dvema letoma. Nosilnost presega 
3.400 ton, dolgi sta 141 metrov, raz
polagata z dvema notranjima dvi

galoma za dviganje tovornjakov, ki 
premoreta 60 ton teže. Ladjo »Staf- 
fetta Tirrenica* je predstavil tr
žaškim operaterjem ravnatelj tr
govinskega oddelka plovne družbe 
»Tirrenia* dr. Delle Piane, ki ga je 
spremljal ravnatelj tržaške podruž
nica dr. Furlan.

Pazljivo poslušajo vprašanja in odgo
vore kandidati, ki jih še čaka velika 
preizkušnja, nekateri maturanti, ki 
so že opravili izpit in ki hočejo s 
svojo navzočnostjo moralno podpreti 
svoje prijatelje. Med mladim občin
stvom sedi tudi deklica, ki je pred 
kratkim opravila zaključni izpit na 
srednji šoli in se bo zdaj vpisala na 
znanstveni licej. Prišla je iz rado
vednosti. da vidi, kako približno bo 
čez pet let, in da primerja malo ma
turo z veliko. Precejšnja razlika, kaj 
ne? Zato pa se bo treba učiti pet 
let, da bo šlo vse gladko, da bo zna
la odgovarjati in diskutirati s profe
sorjem, kot zdaj Marta.

Gladko gre Marti in lahko bi rekli, 
da se prijateljsko pogovarja s pro
fesorjem o pariški komuni in njenimi 
vplivi, o italijanski ustavi in položa
ju žene, o Cankarju — predavatelju. 
Bolj kot vprašanja in odgovori me 
zanima pogovor s tem drobcenim, is- 
krivnim dekletom, ki se je marljivo 
učila in ni bila samo zabubana v 
knjige in zvezke, ima odprte oči, zna 
misliti s svojo glavo ter hoče priti 
stvarem do dna.

O Cankarju — predavatelju je ime
la med šolskim letom referat in je 
zato seveda morala zbirati gradivo, 
ki ga ne najdeš v učbenikih.

»Zakaj si izbrala to posebno temo?»
»Zato ker Cankar s te strani ni 

dovolj osvetljen in poznan. Ker je 
Cankar imel politična predavanja tu
di v Trstu, ker prav to pojasnjuje 

i njegova politična stališča*.
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ŽE TRETJI DAN ZAPOVRSTJO

NOV ROPARSKI NAPAD 
NA PRILETNO ŽENSKO

Tretja žrtev se je morala zateči celo na zdravljenje 
v splošno bolnišnico - Plen neznanca znaša 150 tisoč 
lir v gotovini in nad milijon lir v bančnih bonih

V ponedeljek podel roparski na
pad na 83-letno upokojenko Mario 
Ivanof vd. Stefani v Ul. Crispi, 
v torek podoben napad na 67- 
letno Mario Albi vd. Geissler pred 
njenim stanovanjem v Ul. S. Laz- 
zaro in včeraj nov ter po svojih 
posledicah najpodlejši napad na 87- 
letno upokojenko Eldo Mayer vd. 
Zanier pred njenim stanovanjem v 
Ul. Carducci 30. Dejanja visokega 
temnolasca — tako so namreč vse 
tri napadenke opisale policijskim 
agentom mladeniča, ki jih je na
padel in okradel pred hišnimi vra
ti, zaradi česar policija meni, da 
gre pri vseh treh roparskih podvi
gih za eno in isto osebo — ki so 
vnesla osuplost in strah med pri
letno prebivalstvo mestnega sredi
šča, so vzbudila tudi val gneva in 
ogorčenja nad tolikšno podlostjo, ki

Trajektna ladja »Staffetta Tirrealca*, ki je včeraj odplula iz Trsta

je vredna najhujše kazni.
Včerajšnja napadenka se je mo

rala zateci celo na zdravljenje v 
splošno bolnišnico zaradi hudih ran 
in udarcev, ki jih je utrpela med 
napadom, potem ko ji je ropar ukra
del torbico s 150 tisoč lirami v 
gotovini ter raznimi bančnimi boni 
v skupni vrednosti nad milijon lir.

Agentom letečega oddelka, ki so 
jo s svojim avtomobilom prepelja
li v bolnišnico, je med vožnjo po
vedala, da se je okrog 13.30 vra
čala domov. Zanierova stanuje v 
tretjem nadstropju poslopja št. 30 
v Ul. Carducci. Ko se je počasi 
povzpela po stopnicah do hišnih 
vrat, je pred stanovanjem svoje 
sosede zapazila visokega temnola
sega mladeniča z aktovko pod paz
duho, ki je pritiskal na zvonec so
sednjega stanovanja. Nič hudega 
sluteča je nato odklenila vhodna 
vrata in tedaj je zaslišala za svo
jim hrbtom korake, ki so se ji pri
bliževali. Toda še preden se je 
lahko obrnila, je na sebi začutila 
hladen dotik neznančeve roke, ki 
jo je v naslednjem trenutku z vso 
silo odrinila. S pridušenim krikom 
je padla z obrazom naprej in uda
rila ob steklena vrata prve sobe 
na hodniku. Steklo se je razbilo in 
drobci so jo ranili po čelu. Nezna
nec je nato pograbil torbico in 
zbežal po stopnicah. Nenavaden 
šum in vzdihovanje ranjenke sta 
priklicala sosede, ki so takoj ob
vestili policijo.

Zanierovo so po prevozu v sploš
no bolnišnico sprejeli na nevro
kirurškem oddelku s prognozo okre
vanja v desetih dneh. Neznanca 
policija še vedno vztrajno išče.

»Kako pa se ti je zdelo vprašanje 
iz zgodovine?*

»Sploh mi dopade način izpraševa
nja. Da bi bilo prej tako v šoli. Pro
fesor ne zahteva golega naštevanja 
letnic in imen. Vse je povezano, saj 
najdemo izhodišča, utemeljitve in po
jasnila za sedanje razmere in dogod
ke, za sodobno zgodovino v prete
klosti. Ko sem omenila Gramscijevo 
delovanje med delavstvom v Turinu 
in delavske svete sem pozabila ome
niti tudi delavske svete v Jugoslaviji*.

»Nič hudega*.
»Tisto vprašanje o ustavi in polo

žaju ženske v Italiji sem si prav 
želela. Se in še bi govorila, ker me 
to vprašanje zelo zanima. V šoli pa, 
veste, smo ustavo obdelali kar po
vršno*.

Prijateljice in prijatelji jo čakajo, 
ker jih muči žeja. Zato se najin go
vor nadaljuje telegrafsko. Sošolke in 
profesorji jo nagovarjajo, naj bi se 
vpisala na univerzo. Izbrala pa si je 
drugo pot. Postati hoče socialna asi
stentka. Zakaj?

»Zato, ker mislim, da bom tako naj
bolje uresničila svoj ideal*.

Pogovor s takim dekletom te raz
veseli in potrdi zaupanje v našo mla
dino. čestitam ji in želim, da bi u- 
resničila svoje načrte in ideale ter 
premagovala vse težave.

Zadnji je na vrsti visok fant, suh 
kot trska. Ni maral, da bi ga po
slušal, pa sem se vrnil, ko je že 
odgovarjal v italijanščini ter imel o- 
prikvka z Dantejem in njegovim pra
dedom v paradižu. Potem se je razvil 
s profesorjem zgodovine dolg pogo
vor, ki se je začel pri tržaškem vpra
šanju in mirovni pogodbi. Mirovna 
pogodba pa sledi neki vojni. Zato sta 
se dotaknila »jeklene osi*, ki se je 
zdrobila, napada na Jugoslavijo, do
govora med velikimi zavezniki o raz
delitvi vplivnih področij, Francije, po
tem še Afrike in seveda napada na 
Etiopijo, kjer bi lahko sploh začela, 
kot je začel Mussolini, pa je potem 
slabo končal. Da ne bi govorila sa
mo o napadih in vojnah, je profesor 
hotel nekaj vedeti tudi o Organiza
ciji združenih narodov in tako je go
vor nanesel tudi na konferenco o ev
ropski varnosti. O vsem tem v šoli 
niso sploh govorili in so na hitro ob
delali dobo med prvo in drugo sve
tovno vojno. Splošna ugotovitev: »Če 
šola ti ne da, si moraš preskrbeti 
sam*. Vsekakor pa bi morala biti šo
la bolj povezana s sedanjostjo in so
dobno družbo.

Včeraj zvečer je imel glavno 
mesto v predvajanjih ameriški 
jilm Johna Landisa «Schlock». 
Film je parodija cele vrste znan
stvenofantastičnih del, od «2001» 
(dvakrat poslušamo odlomek iz 
Wagnerjevega «Also sprach Zarathu- 
stra*, ki se ga je le posluževal 
Kubrick) do tKing Konga*.

Od časa do časa nas je cSchlock» 
zabaval v pripovedovanju zgodbe o 
pošastni opici, ki pobija ljudi in 
katero poosebuje režiser sam. Za
bava je vendar le trenutna, kajti 
opraviti imamo ne le s površnim, 
ampak tudi s slabo režiranim fil
mom brez repa in glave, naprav
ljenim s televizijsko bolj kot s ki
nematografsko tehniko. Parodija je 
brez doslednosti in teži le k lah
kemu smehu.

Tudi trije kratki filmi niso pove
dali dosti novega. Belgijski film 
Patricka Ledouxa <lsabell und die 
Lokomotive» je zgodba o odnosu 
med dekletom in vlakom, ki ni 
slabo narejena, a se poslužuje že 
znanih psihoanalitičnih simbolov. 
Kot radovednost se splača omeniti, 
da je protagonistka Marie - Sygne 
Ledoui nekoliko podobna Bertoluc- 
cijevi Marii Schneider.

Madžarski film Gaborja Vitdza 
tSzep uj vilag» (Čudoviti novi svet) 
ponavlja že znane prerokbe o eko
loški katastrofi. Italijana Alberta 
Grifija «Vigilando reprimere* pa je 
tunderground» film režiserja, ki je 
bil v ječi zaradi mamil in ki obu
ja svojo izkušnjo za precej zmede
no razmišljanje o oblasti in o za
tiranju.

Najboljše filme vidimo še vedno 
v retrospektivi. Le-ta je prikazala 
nemški jilm Ernsta Lubitscha »Die 
Puppe» (Lutka, 1919). Lubitsch je 
mojster filmske komedije in to nam 
dokaže tudi s tem filmom, ki si
cer ni znanstvenofantastičen. Gre 
za zelo zabavno zgodbo o grofo
vem sinu, ki zaradi sramežljivosti 
ne najde žene in mu zato preskr
bijo lutko, ki pa je v resnici... 
ženska. «Die Puppe» prikazuje to
rej obraten postopek, kot ga vi
dimo v filmih o Golemu: medtem 
ko se Golem razvije iz umetnega 
bitja v samostojno osebnost, je v 
»Die Puppe* dekle prisiljeno, da 
igra vlogo lutke. Konec koncev pa 
o^e skupini filmov prikazujeta druž
beno pogojeno zrcalno podobo žive
ga in neživega.

Danes zvečer bomo lahko gledali 
dva dolga filma. Italijana Corrada 
Farine »Baba Yaga* je delo po 
Crepaiovih stripih, o katerem so

se razvile polemike med producen
tom in režiserjem, ki pa menda ne 
bodo preprečile predvajanja: orga
nizatorji so zagotovili tudi prisot
nost protagonistke, ameriške igral
ke Carroll Baker. Čehoslovaka Oto
karja Fuke »Afcce Bororo* pripo
veduje o srečanju z izvenzemeljsko 
civilizacijo. Popoldne bo na spore
du v kinu Eicelsioru ameriški film 
Jamesa Cruzea z Ericom von Stro- 
heimom *The Great Gabbo» (1930).

S. G.

NA OPČINAH

Od jutri do nedelje 
praznik mladine

Jutri, v soboto in nedeljo bo v 
Prosvetnem domu na Opčinah praz
nik slovenske in italijanske inter- 
nacionalistične mladine. Prvi dan 
bo posvečen Vietnamu. Ob 20.30 
bosta nastopila Ernesto Bassignano 
in Gloria Diotallevi z borbenimi 
ljudskimi pesmimi, nakar bosta go
vorila Tamara Blažina in član 
državnega tajništva ZKMI Paolo 
Nicchia. Ob 22. uri bodo v dvora
ni Prosvetnega doma predvajali 
Gregorettijev film »Premagali 'bo
mo nebo*.

V soboto bo dan solidarnosti z 
borbo narodov proti fašizmu v Ev
ropi in v svetu. Na shodu, ki bo 
ob 20.30 bosta pozdravila zastop
nik španskih «Comisiones Obreras* 
Paolo Vaja in grški antifašist, član 
Domovinske osvobodilne fronte. Ob
21.30 bo nastopil mešani pevski 
zbor »Rdeča zvezda* iz Saleža, ob 
22. uri pa bodo predvajali filma 
»Črna celina še čaka* Ansana Gian- 
narellija ter »Zapis iz Južne Ame
rike* Aljoše Žerjala.

V nedeljo bo dan bratstva med 
slovensko in italijansko mladino. Ob 
19. uri bodo predvajali Žerjalov 
film »Rižarna*, ob 21. uri pa bodo 
prinesli pozdrave predsednik Obal
ne konference ZMS Vladimir Mar- 
chesan, član njenega predsedstva 
Andrej šumenjak, pokrajinski taj
nik ZKMI Ugo Poli in član pokra
jinskega vodstva Ravel Kodrič. 
Vsak večer bo ples ob zvokih glas
bene skupine «The Robles*.

Šolske vesti
Ravnateljstvo Državnega strokovne

ga zavoda za industrijo in obrt spo
roča, da 24. julija 1973 zapade rok 
za vpis za šolsko leto 1973 - 1974. 
Prošnje sprejema tajništvo vsak dan 
od 9. do 12. ure. (Ul. Frausin 12,
11. nadstropje).

Ravnateljstvo Državne srednje šole 
«Ivan Cankar* sporoča, da 24. julija 
1973 zapade rok za vpis za šolsko 
leto 1973 - 1974. Prošnje sprejema taj 
ništvo vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo državnega znanstvene
ga liceja »France Prešeren* v Trstu. 
Ul. Guardiella 13/1, sporoča, da dne 
24. julija 1973 ob 12. uri zapade rok 
za vpis za šolsko leto 1973/74. Proš
nje sprejema tajništvo vsak dan od 
10. do 12. ure.

Ravnateljstvo državnega učiteljišča 
Anton Martin Slomšek v Trstu, Ul. 
Caravaggio 4, sporoča, da 24. julija 
1973 ob 12. uri zapade rok za vpis 
za šolsko leto 1973-74. Prošnje spre
jema tajništvo vsak dan od 10. do
12. ure.

»Ravnateljstvo Državnega trgovske
ga tehničnega zavoda »Žiga Zoiz*
v Trstu, Vrdelska cesta 13/2, sporoča, 
da 25. julija 1973 ob 12. uri zapade 
rok za vpis v šolsko leto 1973/74, 
Prošnje sprejema tajništvo vsak dan 
od 10. do 12. ure.*

Ravnateljstvo državne srednje šo
le »Fran Levstik* na Proseku z od 
deljenimi razredi v Sv. Križu sporo
ča, da 24. julija 1973 zapade rok za 
vpis v šolsko)leto 1973/74. Prošnje spre
jema tajništvo vsak dan od . do 12. ure.

Ravnateljstvo srednje šole »Fran 
Erjavec* sporoča, da 24. julija 1973 za
pade rok za vpis v šolsko leto 1973 
- 1974. Prošnje sprejema tajništvo 
vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo državne srednje šole 
»Simon Gregorčič* v Dolini sporoča, 
da 24. julija zapade rok za vpis v 
šolsko leto 1973-74. Prošnje sprejema 
tajništvo šole od 9. do 12. ure.

Trikotno okence avta
mu je odrezalo prst
Ko je zavijal s svojim avtomo

bilom iz Carduccijeve ulice proti 
Ul. Torrebianca, se je 31-letni Gior- 
gio De Piero nemalo začudil, ko se 
je trikotno okence avtomobila ne
nadoma zaprlo. Še bolj pa se je 
začudila njegova žena, ki je sede
la zraven njega in ji je v naročje 
padel košček okrvavljenega člove
škega prsta. Kaj se je bilo v res
nici pripetilo na izredno prometni 
ulici ob tisti popoldanski uri — bi
lo je malo pred 16. uro — je De 
Piero spoznal šele potem, ko je 
stopil iz avta. Opazil je tedaj pri
letnega moškega, ki se je zvijal od 
bolečin, leva roka pa mu je bila 
okrvavljena. Moški, 72-letni Giovan
ni Tassini iz Šalite di Gretta 1/1, 
se je malo prej med prečkanjem 
cestišča ustrašil De Pierovega av
tomobila, ki je zavijal mimo njega 
in je zato nagonsko stegnil levo 
roko. Pri tem se je dotaknil trikot
nega okenca, ki se je pod njegovo 
težo zaprlo ter mu odrezalo členek 
prstanca. Ranjenca je De Piero 
sam odpeljal v bolnišnico, kjer so 
ga sprejeli na ortopedskem oddel
ku s prognozo okrevanja v mese
cu dni

Razstave
V razstavni dvorani avtonomne us

tanove za turizem in gostinstvo v 
Sesljanu je odprl razstavo svojih del 
Antonio Rodriguez, ki bo razstavljal 
do 22. t.m.

V galeriji »Carteslns* je odprl 
razstavo svojih risb znani tr
žaški slikar L Rosignano. ki bo raz
stavljal do 7. avguste.

V soboto zvečer ob 20.30 bo ‘v 
Kraški galeriji v Repnu odprl razsta
vo svojih kraških motivov tržaški sli
kar Avrelij Lukežič, ki bo razstavljal 
do srede prihodnjega meseca.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 12. julija 

MOHOR
Sonce vzide ob 5.27 in zatone ob 
20.53 — Dolžina dneva 15.26 — Lu
na vzide ob 18.51 in zatone ob 2.34

Jutri, PETEK, 13. julija 
-DRAGAN

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
28,9 stopinje, najnižja 20, ob 19. uri 
26 stopinj, zračni pritisk 1013 mb. 
rahlo pada, veter 9 km na uro zahod
ni, vlaga 65-odstotna, nebo 8/10 po- 
oblačeno, morje rahlo razgibano, tem
peratura morja 22 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 10. julija se je v Trstu rodilo 

14 otrok, umrlo pa je 13 oseb.
UMRLI SO: 76-letna Francesca Val- 

lon, 82-letni Giuseppe Srelz, 82-letni 
Giovanni Vivoda, 51-letna Gloria De- 
colle por. Pressi, 60-letni Bruno Škerl, 
79-letni Lodovico Antoni, 54-letna Giu- 
lia Iacopic vd. Flego, 90-letni Josip 
Daneu, 77-letni Giuseppe Sossi, 62-let- 
ni Ugo Drobnich, 54-letni Giuseppe Vo- 
silla, 51-letna Antonia Massaria por. 
Girella in 10 dni star Alberto Bomben.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4; Di Gretta, 
UL Bonomea 93; Godina A11TGEA, 
Ul. Ginnastica 6; S. Luigi, Ul. Fel- 
luga 46 (Sv. Alojzij).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

AlTAlabarda, Istrska ulica 7; Al Ga- 
leno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan); de 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; Miz- 
zan. Trg Venezia 2.
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Tiskovna konferenca predstavnikov turistične zveze Zagreba

Od 20. do 29. VII. v Zagrebu 
mednarodni festival folklore
Udeležba 100 folklornih skupin iz Jugoslavije in vsega sveta

V prostorih pokrajinske turis
tične ustanove sta se včeraj sre
čala s tržaškimi časnikarji ge
neralni ravnatelj turistične zve
ze Zagreba dipl. jurist Kruno 
Kozina in asistent zveze prof. 
Mirko Puljar - Matič, ki sta 
orisala nekatere zanimive turis
tične prireditve, ki bodo poleti 
v hravškem glavnem mestu.

Tako je izredno zanimiv osmi 
mednarodni festival folklore, ki 
bo trajal od sobote, 20 julija 
do nedelje, 29. julija, na kate- 
tem bo sodelovalo sto folklornih 
skupin: 82 iz Hrvaške in drugih 
predelov Jugoslavije, 18 pa iz 
tujine. Prisotne bodo folklorne 
skupine iz Belgije, Danske, ČS 
SR, Bolgarije, Francije, Grčije, 
Japonske, Madžarske, Romunije, 
ZDA, ZSSR, Turčije in Velike 
Britanije.

Za ta folklorni festival vlada 
veliko zanimanje, saj so že sedaj 
napovedani nalašč zanj čartrski 
poleti iz ZDA, posebni vlaki itd. 
Običajno pa so že v preteklih le
tih prišli tudi številni obiskoval
ci iz obmejnega področja Furla
nije - Julijske krajine.

Osnovna značilnost te velike fol
klorne manifestacije je njena prist
nost in nepotvorjenost, saj so pri
sotne originalne narodne noše in 
drugi folklorni izdelki, vsi nastopa
joči ansambli so amaterski itd. O- 
srednja in najbolj zanimiva prire
ditev bo v nedeljo 22. julija, ko bo 
sprevod po ulicah Zagreba, zvečer 
pa nastop v najbolj slikovitih pod
ročjih mesta.

Predstavnika zagrebškega turiz
ma sta nato opozorila še na sve
tovno razstavo najbolj zanih sli
karjev naivcev

12. julija 1973

MIRAMARSKI PARK 
«LUČI IN ZVOKb 

TEDENSKI SPORED
Ob ponedeljkih ob 21.30: 

«Maximilian of Mexico an 
emperoris tragedy» (v angle
ščini); ob 22.45: »Massimilia- 
no e Carlotta* (v italijanščini).

Ob torkih zaradi tedenske
ga počitka ni predstav.

Ob sredah ob 21.30: »Der 
Kaisertraum von Miramare* (v 
nemščini); ob 22.45 «Massi- 
miliano e Carlotta* (v itali
janščini).

Ob četrtkih ob 21.30: »Ma- 
ximilian of Mexico an empe- 
ror's tragedy» (v angleščini); 
ob 22.45: »Massimiliano e
Carlotta* (v italijanščini).

Ob petkih ob 21.30: «Der 
Kaisertraum von Miramare* (v 
nemščini); ob 22.45: »Massi
miliano e Carlotta* (v itali
janščini).

Ob sobotah ob 21.30 in ob 
22.45 dve predstavi: »Massi
miliano e Carlotta* (v itali
janščini).

Ob nedeljah ob 21.30: »Der 
Kaisertraum von Miramare* (v 
nemščini); ob 22.45: »Massi
miliano e Carlotta* (v itali
janščini).

Gledališča
FESTIVAL OPERETE
V POLITEAMA ROSSETTI

V soboto ob 21. uri bo prva pred
stava Kalmannove operete »Čardaška 
kneginja*. Protagonista te operete, 
ki bo odprla letošnji »Festival opere
te*, bosta sopranistka Edith Martel- 
li in tenor Alvino Misciano, poleg 
katerih bodo nastopili tudi Adriana 
Innocenti, Lino Savorani, Elio Pan-V 
dolfi, Armando Bandini, Tonino Mi- 
cheluzzi, Graziella Porta, Lucio Rolli, 
Gianfranco Saletta, Fulvia Gasser, Vi
to Susca, Eno Mucchiutti, Anna Re- 
chimuzzi, Sergio Pieri, Renato Leban 
in Enzo Viaro. Režija Vito Molinari. 
Nastopil bo »Festivalski balet*, orke
ster in zbor iz gledališča Verdi. Zbor 
je uvežbal Gaetano Riccitelli, orkester 
bo dirigiral Hans Walter Kaempfel. 
Koreografsko je delo pripravil Gino 
Landi s sodelovanjem Anne Brillarelli, 
kostimi pa Sebastiana Soldatija. Scene 
so po zamisli Giannija Ville pripravili 
pod vodstvom Maria Rossija v scen
skih delavnicah gledališča Verdi.

Pri osrednji blagajni v Pasaži Prot- 
ti 2 (tel. 36-372) nadaljujejo s pro
dajanjem vstopnic.

XI. MEDNARODNI FESTIVAL 
ZNANSTVENOFANTASTIČNEGA 

FILMA

GRAD SV. JUSTA ob 21.15: j 
»Operazione Bororo* (dolgome- 
tražiii film, Češkoslovaška, re
žija Otakar Fuka) in »Baba Ya- 
ga» (dšlgoittetrttžni film, Italija, 
režija Corrado Farina, igrajo Car
roll Baker, George Eastman, Elj 
Gailcanl, Isahclle de Funes in 
Angela Covello).

KINO EXCELSIOR ob 17.30 
(Retrospektiva): »II grande Gab
bo* (leto 1930, režija J. Cruze).

Kino
MIRAMARSKI PARK »Luči in zvoki*

ob 21.30 «Maximilian of Mexico an 
emperor’s tragedy» v angleščini: ob 
22.45 »Massimiliano e Carlotta* v 
italijanščini.

Naztonale 16.00 «Texas addio*. Igra 
Franco Nero.

Excelsior Zaprto zaradi počitnic do 
14. julija.

Grattacielo 16.30 »La grande rapina di 
Long Island*. Crisstopher George, 
Tippy Hedren. Barvni film.

Fcnice 15.00 «Mani d'acciaio: furia 
cinese*. Barvni film.

Eden 16.30 «Io monaca per 3 carogne 
e 7 peccatrici*. Barvni film. Prepo
vedano mladini pod 18. letom.

Ritz 16.30 «I-a vampira nuda*. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Aurora 16.30 «Fritz il gatto*. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Capitol 16.30 «Duffy, il re del doppio 
gioco*.

Cristallo 16.30 «La mano lunga del pa- 
drino*. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Filodrammatico 16.30 «Divagazioni ero- 
tiche*. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 10. letom.

Moderno 16.30 »Brivido nella notte*. 
Clint Eastwood. Barvni film. Prepo
vedano mladini pod 18. letom.

Vlttono Venelo Zaprto zaradi počitnic 
do 14. julija.

Abbazia 16.30 »Uno spaccone chiamato 
Hark*. George Peppard. Western 
film v barvah.

Astra Zaprto zaradi počitnic do 19. 
julija.

Ideale 16.30 «Due samurai per jento 
geishe*. Franco Franchi, Ciccio In- 
grassia. Barvni film.

Impero 16.00 »Vogliamo 1 colonelli*. 
Ugo lognazzi. Barvni film.

Prispevki
Ob 14. obletnici smrti nepozabne 

sestre Pepke darujejo sestra Marija 
Sancin, Vinko in Sida 2500 lir za spo
menik padlim v NOB iz Skednja, s' 
Kolonkovca in od Sv. Ane.

Mali oglasi
TVRDKA iniport - export išče urad

nico. Telefonirati v uradnih urah 
na 61-478.

OPENSKA DRUŽINA nudi gospo
dinjski pomočnici 100.000 mesečno, 
hrano, socialne dajatve. Delovni ur
nik 7.15 — 16.00. Telefonirati med 
delovnim urnikom na št. 30-109.

OPENSKA DRUŽINA išče otroško 
negovalko. OdUčni pogoji, socialne da
jatve, delovni umik 14.00 — 20.00. Te
lefonirati med delovnim urnikom na 
št. 30-109.
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Od jutri v Moskvi 
razstava naše dežele

Jutri bodo v parku «SokoInikb 
v Moskvi odprli razstavo »Furlani
ja - Julijska krajina proizvajaš. 
Razstavo je kakor znano priredilo 
Združenje industrijcev iz Trsta m 
Vidma skupno z deželnim odborniš- 
tvom za industrijo in trgovino. Po
membne gospodarske manifestacje, 
ki predstavlja za našo deželo va
žen mejnik na tem področju, se 
bo udeležilo nad 60 podjetij iz 
vse dežele, ki bodo zastopala naj
pomembnejše industrijske sektorje 
dežele od mehanične, kemične lesne 
in gradbene Industrije do kmetijstva 
in obrtništva.

Otvoritven slovesnosti se bodo u- 
deležili številni italijanski gospodar^ 
ski operaterji, predstavniki oblasti 
in novinarji iz vseh krajev Furla
nije - Jul jske krajine. Prisotni bodo 
tudi nekateri člani osrednje vlade 
Sovjetske zveze, predstavniki za- 
interesirarvh ministrstev ter števil
ni trgovski izvedenci iz vseh sovjet
skih republ k

Razstava, ki zavzema 2.100 kva
dratnih metrov prostora, bo odprta 
od jutri do 20. julija. Celotni stroš
ki za to gospodarsko prireditev

Z VSEDRŽAVNEGA KONGRESA V BARIJU

CGIL za enakopravnost 
vseh etničnih manjšin

Sprejet spreminjevalni predlog k Matu- 

tu tržaškega sindikalista Albina Gerlija

Predvčerajšnjim popoldne se je se
stal izvršni svet Nove delavske zbor
nice — CGIL, ki je imenoval člane 
komisij, v katerih bodo razpravljali 
o najvažnejših vprašanjih sindikalne
ga življenja. Zatem so udeleženci 
vsedržavnega kongresa CGIL v Bari
ju poročali o poteku kongresa samega.

Iz vseh poročil je bilo razvidno, da 
je kongres preveval duh sindikalne 
enotnosti, kljub živahni in seveda ko
ristni notranji dialektiki. Določeni kro
gi, ki imajo v rokah večino itali
janskega časopisja so seveda to sku
šali izkoristiti za prikazovanje ne
obstoječih razdorov v sindikatu. Toda 
prav vsi posegi delegatov na vse 
državnem kongresu CGIL so bili u- 
smerjeni k iskanju in utrjevanju ti-

za to _ . .
znašajo nad 300 milijonov lir.

PRIHODNJO SOBOTO, 14. JULIJA

V KOPRU ŽE ČETRTIČ 
PRIMORSKA RAZSTA VLJA
Nad sto razstavljavcev - Vsak večer zabavni program

V soboto, 14. julija se bodo v 
Kopru že četrtič zapored odprla 
vrata sejma »Primorska razstav
lja* in salon motonavtike. Na 5800 
kvadratnih metrih sejemske povr
šine bo svoje izdelke razstavljalo 
nad 100 gospodarskih organizacij, 
med katerimi približno 30 odstotkov 
iz tujine (predvsem iz sosednje Ita
lije, Avstrije, ZRN in DRN). Iz 
Trsta se bo sejma udeležilo okoli 
deset razstavljavcev.

Letošnja udeležba kaže na boljšo 
struktura razstavljavcev: sejma se 
letos udeležuje večje število velikih 
podjetij kot prejšnja leta. Sejem 
bo zelo komercialen. Vse rastavlje- 
ne predmete, industrijsko opremo 
ali pa blago za široko potrošnjo, 
bodo kupci lahko dobili za dinarska 
sredstva. V sejemskem času priča
kujejo intenzivne poslovne razgovo
re med domačimi in tujimi razstav
ljavci. Prireditelji so mnenja, da 
se bo letos vrednost sklenjenih po
godb povečala, saj so lani v se
jemskem času sklenili za 2,5 mi- 
liarde dinarjev poslov.

prireditvah, ki bodo SDremlja- 
!'. sejem, pa bo poudarek pred- 
v om na turizmu, oziroma na pri- 
1 izovanju jugoslovanskih turističnih 
zmogljivosti. Posebnost sejma »Pri
morska razstavlja* bo kulturno-za- 
bavni program, v katerem bo vsak 
večer nastonila nod pokroviteljstvom 
ene izmed razstavljavk kaka znana 
osebnost iz zabavnoglasbenega 
sveta.

V Kopru pričakujejo, da se bo 
odprtja udeležil predsednik sloven
skega IS Andrej Marinc, predsednik 
gospodarskega zbora Pole. pokrovi
telj seima pa bo nred=ednik konr 
ske občinske skupščine M'ro Kocjan. 
Prisoten bo t"di italijanski general
ni konzul v Kopru.

V SOBOTO IN NEDELJO

V Dutovljah tradicionalni 
praznik terana
in kraškega pršuta

V soboto in nedeljo bo v Dutov
ljah, v prijetni senci košatega drev
ja, tradic onalni praznik terana^ in 
kraškega pršuta. Teran in pršut, 
dve izrazito kraški specialiteti, ne 
potrebujeta posebne reklame, važno 
pa je vedeti, kje in kdaj, pa tudi 
kako, nam s temi dobrinami postre 
žejo. Tako se je porodila zamisel o 
prazn ku terana in pršuta v sre
dišču terenskega področja, da ni 
lahko prišli na 'svoj račun ljubitelji 
Krasa ter si v poletni vročini pri
voščili okusen grižljaj in kozarec 
poštenega terana. To je obenem tu
di zasluženo priznanje kraškim vi
nogradnikom in spodbuda pri nji
hovem delu za vedno boljšo kva
liteto, za nove nasade in večji pri 
delek, saj je po teranu vedno večje 
povpraševanje.

V okviru tega praznika prireja
jo tudi razgovore med strokovnjaki 
in kmeti ter razstavo kmet jskih 
strojev, saj si brez strokovnega zna
nja in mehanizacije ne momoremo

zamišljati napredka v kmetijstvu. 
Prav tako naj bi s tem tudi pris
pevali k oživitvi kraške folklore, 
in tako priredijo sprevod alegorič
nih vozov z volovsko in konjsko 
vprego.

Praznik terana in pršuta v Dutov
ljah prirejajo podjetje KRAS Se
žana, Skupnosti pridelovalcev kraš- 
kega terana, Kraška turistična zve
za in Kmetijska mehanizacija, po
krovitelj je Kreditna banka Koper, 
na razstavi kmetijskih storjev pa 
sodelujejo Agrotehnika Ljubljana, 
SIP Šempeter v Savinjski dolini, 
Krasmetal Sežana, Kmetijska za
druga v Trstu, ter podjetji TIFONE 
in TERPIN iz Gorice.

121. obletnica obstoja 
korpusa javne varnosti

Tudi v našem mestu so včeraj 
praznovali 121. obletnico ustano
vitve policijskega korpusa javne 
varnosti. Praznik policije je bil 
včeraj zjutraj z vojaško sveča
nostjo v vojašnici Beleno. Sloves
nosti so se udeležili številni pred
stavniki civilnih, verskih in voja
ških oblasti. Ob tej priložnosti so 
položili lovorjeve vence pred spo
menikom padlih policijskih agentov 
v veži kvesture ter pred . spome
nikom padlih na griču Sv. Justa. 
Vladni komisar je med jutranjo 
slovesnostjo v vojašnici Beleno ob
šel postrojem bataljon, ki so ga 
sestavljali agenti vseh oddelkov 
javne varnosti, ki služijo v na
šem mestu

Po verskem obredu je polkovnik- 
inšpektor Del Donno prebral brzo 
javke, ki so jih za to priložnost 
poslali predsednik republike, mi
nistrski predsednik ter notranji mi
nister. Vsem zbranim je na kon
cu spregovoril kvestor D’Anchise.

ste enotne strategije, ki edina lahko 
popelje državo in zlasti delavski raz
red iz krize, do razvoja gospodar
stva, socialnih odnosov in vseh ti
stih struktur, ki jih zakrknjeni oblast
veni krogi skušajo še obdržati.

CGIL je jasno izrazil svoje pred
loge, sedaj pa morajo politične stran
ke, parlament in vlada dati tem jas
nim zahtevam prav tako jasen od
govor. Vendar pa morajo vsi vedeti, 
da ne bo delavski razred nikoli po
pustil pri svojih zahtevah, saj gre 
za sam obstoj delavstva in demo
kratičnih svoboščin.

Med udeleženci kongresa je bilo zla
sti veliko zanimanje za govora taj
nikov CISL Stortija in UIL Vannija, 
ki sta oba naglasila potrebo po sin
dikalni enotnosti predvsem na bazi. 
Ravno z večjim naporom organizmov 
na bazi bo federacija med CGIL, CISL 
in UIL lahko postala most za dosego 
organske enotnosti delavskega raz
reda.

Izvršni svet je z veseljem sprejel 
vest, da se je razprave udeležila za
stopnica delavk podjetja Stock Liliana 
Rossetti in še zlasti, da je kongres 
sprejel nekatere spreminjevalne pred
loge k statutu, ki jih je predložil Al
bin Gerli.

Gerlijev predlog, ki ga je kongres 
soglasno odobril, uradno vnaša v sta
tut sindikata obrambo narodnih manj
šin. Do sedaj je statut predvideval, 
da bo sindikat branil pravice vseh 
delavcev, ne glede na njihovo ideo
loško. politično in versko prepričanje, 
odslej pa se bo sindikat uradno zavzel 
in to na vsedržavni ravni tudi za 
enakopravnost delavcev vseh jezikov
nih in etničnih skupin, ki žive na 
ozemlju italijanske republike. Sindikat 
namreč meni, da ni postranskega po
mena avtonomna politična in kultur
na rast teh skupin in da samo tako 
se lahko premostijo vse ovire, ki še 
ločujejo delavce.

Izvršni svet je z zadovoljstvom u- 
gotovil. da je kongres potrdil dežel
nega tajnika CGIL Artura Calabrio za 
člana vsedržavnega vodstva sindikata, 
obenem pa da so sprejeli v ta orga
nizem tudi Liliano Rossetti, medtem 
ko so Albina Gerlija imenovali za čla
na nadzorne komisije.

Danes, 12. julija se bo vodstvo 
tržaškega sindikata CGIL sestalo ob
9. uri v Ljudskem domu pri Korošcih 
in bo izdelalo programske linije za 
bodoče delovanje v skladu s sklepi 
vsedržavnega kongresa. Zasedanje se 
bo pričelo s poročilom tajnika Livia 
Saranza.

MLADINA IN PD »SLAVEC* 
RICMANJE — LOG

priredita 22. in 23. t.m.

ŠAGRO
S KULTURNIM SPOREDOM

Zvečer ples z ansamblom 
THE LORDS 

Delovali bodo
dobro založeni kioski

Vljudno vabljeni!

OB PRISOTNOSTI ŠTEVILNIH PREDSTAVNIKOV OBLASTI

V Cervignanu so sinoči odprli 
novo veleblagovnico Supercoop

Na slovesnosti je spregovoril predsednik Delavskih 
zadrug Pečenko, ki je podčrtal pomen zadružništva

V Cervignanu so sinoči ob prisot
nosti številnih predstavnikov krajevnih 
oblasti ter članov Delavskih zadrug 
slovesno odprli javnosti novo obsežno 
trgovino Supercoop.

Gre za veliko zadružno veleblagov
nico, katere piouaini prostori merijo 
v površini kar 400 kvadratnih metrov. 
Veleblagovnica razpolaga poleg tega z 
najsodobnejšimi ra/deljevalnimi na
pravami ter s karakterističnim oddel
kom za prodrjo sirov in raznih mes
nih izdelkov.

Med slovesnostjo je spregovoril pred
sednik Delavskih zadrug Pečenko, ki

SKLEPE MORAJO SPREJETI DO NEDELJE

Danes in jutri bodo občinski sveti 
odločali o pripadnosti gorskim skupnostim

v

Seja v Sovodnjah bo nocoj, j£ri pa bodo seje v Doberdobu, Ste- 
verjanu in Gorici ■ Se bo Steverjan odločil za briško gorsko skupnost?

V teh dneh bodo zasedali občin 
ski sveti v naših občinah. Do ne
delje se morajo namreč odločiti 
kakšni gorski skupnosti hočejo pri
padati. To na podlagi deželnega 
zakona št. 29/73, ki hoče izvajati 
državni zakon št. 1102 iz leta 1971.

Take seje bodo drevi ob 20. uri 
v Sovodnjah, jutri, v petek pa ob 
16. uri v Doberdobu in ob 21. uri 
v Števerjanu. Jutri zvečer se bo 
sestal tudi občinski svet v Gorici 
in tudi tu bodo razpravljali o tem 
vprašanju. V ponedeljek zvečer so 
o tem glasovali na občinski seji v 
Tržiču. Tu ni bilo problema in sve
tovalci so se odločili za pristop h 
kraški gorski skupnosti, ki naj bi 
obsegala občine tržaškega ozemlja 
in kraškega dela goriške pokrajine.

Logično je, da se bosta občini 
Doberdob in Sovodnje odločili za 
pristop h goriško - tržaški gorski 
skupnosti. Vprašanje zase pa je 
Steverjan, kjer bodo najbrž odlo
čali o pristopu briški gorski skup
nosti, ki bi objemala področje od 
Gorice do Dolenj. V tem primeru 
bo števerjanska občina sama v 
skupnosti s furlanskimi občinami. 
Vprašanje je seveda kaj bodo jutri 
zvečer sklenili občinski svetovalci 
v Števerjanu.

Na nocojšnji seji občinskega sve
ta v Sovodnjah bodo razpravljali 
še o državnem davku na nepremič
nine, o podaljšanju začasne name
stitve uradnice Dolores Peteani in 
o šolskih prevozih.

Na dnevnem redu jutrišnje občin
ske seje v Doberdobu imajo še po 
ročila župana, revizijo stroškov in 
sprejetje davka IVA za odbojkar
sko in košarkarsko igrišče v Jam- 
ljah, odobritev statuta medobčin
skega konzorcija za pomoč prilet
nim osebam.

V števerjanu pa imajo bogatejši 
dnevni red. Razpravljali bodo o 
prošnjah na deželo za prispevke 
za šolske prevoze, za pomoč šolski 
kuhinji, za prispevke za posebne 
spodbude, o stroških za preureditev 
centralne kurjave v otroškem vrt
cu, o pogodbi z družbo ENEL za 
ojačanje električne napeljave v 
Klancu in v Jazbinah, o imenova
nju občinske komisije za sestavo 
ljudskih sodnikov, o najemnini za 
začasne občinske prostore.

Sindikalne zahteve 
gradbenih delavcev

V Mestrah so se sestali sindikalni 
zastopniki. gradbenih delavcev včla
njeni v sindikate CGIL, CISL in 
UIL iz vseh pokrajin Treh Bene- 
čij. Razpravljali so o uspehih, ki 
so jih sindikati dosegli v vsedržav
nem merilu s podpisom nove delov
ne pogodbe. Imenovali so tudi ko
misijo, ki bo čimprej sestavila do
datno pogodbo za gradbince v kra
jevnem merilu. V naši deželi je 
zaposlenih približno 30.000 gradbe
nih delavcev. Kmalu bodo deloda
jalcem predložili zahteve, ki naj bo
do vsebovane v dodatni delovni po
godbi pokrajinskega značaja.

Debata o razlastitvah 
na jutrišnji seji 
občinskega sveta

Jutri zvečer ob 20.30 bo v Gori
ci seja občinskega sveta. Na dnev
nem redu imajo celo vrsto točk, ki 
jih niso utegnili odobriti na prejš
njih sejah. Med njimi je glasovanje 
o resoluciji svetovalca Bratine v 
zvezi z razlastitvami.

Prejšnjemu dnevnemu redu pa so 
dodali še vrsto sklepov, ki se ti
čejo osebja ter vrsto sklepov, ki

jih je na svojih prejšnjih sejah že 
odobril ožji občinski odbor in ki 
zadevajo nakup zemlje za potrebo 
industrijske cone. Gre za zemljo v 
štandrežu in občinski svet bo mo
ral jutri zvečer te sklepe ožjega od
bora potrditi.

Zaradi zanimivosti objavljamo se
znam lastnikov, ki jih ti sklepi za
nimajo: Marija Gomišček vd. Brai- 
ni, dediči Jožefa Cearo, dediči Šte
fana Tommasija, dediči Avguština 
Butkoviča, dediči Ivana Lutmana 
Frančiške Devetak vd. Tommasi, 
Giuseppa Coderanija, Natalije Pe
teani vd. Devetak, dediči Giovan- 
na Pagnacco in Ivana Ta baja, de
diči Franca Zianija, dediči Maria 
Macuzzija.

SPD NE MIRUJE...

Goriški planinci so obiskali 
staro republiko San Marino

Ogledali so si znamenitosti te edinstvene samo
stojne državice - Ustavili so se tudi v Raveni

Goriški planinci so bili v nede
ljo na družinskem izletu, kljub te
mu pa so se povzpeli n« vrh zna
menite gore sredi senčnate Roma- 
gne, t.j. na goro Titano. Da, go- 
riški planinci so bili na obisku v 
republiki San Marino.

Pot iz Gorice do San Marina je 
zelo dolga, zaradi tega so morali 
izletniki že zgodaj zjutraj z doma. 
Tokrat jim je avtobusno podjetje 
»Autoservizi Isonzo — Olivo*, ka 
terega vozila uporabljajo ob svojih 
izletih, dalo na razpolago čisto 
nov avtobus in šofer Teo je bil z 
ljudmi zelo prijazen.

Zjutraj je avtobus kar drvel po 
lepih širokih cestah, včasih tudi 
po avtocestah, saj ob tisti uri — 
iz Gorici je odpeljal ob 4.30 zju
traj — je bilo k sreči na cestah 
malo prometa. Ko so goriški iz
letniki dospeli v San Marino so ob-
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TISKOVNA KONFERENCA NA SEDEŽU GORIŠKE EPT

Zagrebški zastopniki prikazali novinarjem
mednarodni folklorni festival

Prične se 20. julija, trajal bo do konca meseca • Sodelovalo bo nad 2000 
folkloristov - V Zagrebu je odprta tudi mednarodna razstava naivcev

Na sedežu pokrajinske turistične 
ustanove sta se včeraj popoldne 
sestala s tukajšnjimi novinarji za
stopnika Turistične zveze iz Za
greba, in sicer generalni tajnik 
d-pl. jurist Kruno Kozina in asi
stent prof. Mirko Puljar - Matič. 
Predstavil ju je novinarjem pred
sednik EPT Mario Del Ben, priso
ten je bil direktor ustanove Span- 
gher.

Del Ben je pozdravil zagrebška 
gosta, povedal, da so stiki med tu
rističnimi organizacijami naše de
žele in Zagreba v zadnjih letih bili 
uspešni, med Gorico in Zagrebom 
so si izmenjali tudi risbe šolskih 
otrok, v Vidmu in v Pordenonu sta 
bila tudi tedna zagrebške kuhinje. 
Stikov je bilo manj v zadnjem ča
su, najprej zaradi bolezni, nato 
zaradi smrti deželnega odbornika 
za turizem Enza Mora, z novo de
želno vlado bo treba stike obnoviti.

Kruno Kozina in prof. Mirko Pu
ljar - Matič sta nato orisala naj
važnejše turistične prireditve v Za
grebu v letošnjem poletju. V Za
grebu in v Hlebinjah, mali vasici 
nedaleč od Zagreba, kjer se je ro
dil znani slikar - naivec Generalič, 
je že od 1. junija odprta medna
rodna razstava naivne umetnosti. 
Odprta bo do konca avgusta. Na 
razstavi sodelujejo naivci iz raznih 
evropskih in izvenevropskih držav. 
Njihova umetnost je vzbudila veli
ko zanimanje v slikarskem svetu 
in so se zelo uveljavili. Zaradi te
ga je ogled te razstave priporoč
ljiv vsakomur, ki se zanima za sli
karstvo.

Prihodnji teden, v petek, 20. ju
lija, se prične v Zagrebu osmo 
mednarodno folklorno srečanje. To 
bo zares ljudska manifestacija, tra

jala bo do nedelje, 29. julija. Na 
letošnji manifestaciji bo sodelovalo 
nad 2000 ljudi v narodnih nošah iz 
Jugoslavije in iz drugih držav. Zna
čilnost zagrebške manifestacije je 
v tem, da pripuščajo nanjo, vsaj 
kar se Uče Jugoslavije, le pristne 
narodne noše, tj. skupine, ki živijo 
na vasi in ki še danes gojijo pravo 
ljudsko folkloro. Na zagrebško pri
reditev ne bodo pripustili znanih 
folklornih skupin, ki gojijo umet
niške plese. Drugače pa je za sku
pine, ki prihajajo iz inozemstva, 
edini pogoj za te je, da so ama
terji.

Povedali smo, da bo sodelovalo 
na prireditvi 2000 ljudi v narodnih 
nošah. Skupine bodo hodile po me
stu in v večernih urah nastopale 
kar po ulicah in na trgih. Nikomur 
ne bo treba ničesar plačati, če bo 
hotel videti zanimiv folklorni na
stop. Med sto nastopajočimi skupi
nami jih bo 82 iz Jugoslavije. Pri
šli pa bodo tudi Belgijci, Bolgari, 
Čehoslovaki, Danci, Francozi, Gr
ki, Italijani (iz CastrOvillarija v 
Kalabriji), prvič Japonci, Madža 
ri, Portugalci, Romuni, Sovjeti, Sir
ci in Američani. Za stvar se zani
majo številni tuji časopisi, v Za
grebu bo v teh dneh zasedanje od
bora mednarodne zveze turističnih 
novinarjev FIGET, prireditve bodo 
snemale številne tuje televizijske 
postaje. Zaključek prireditve bo v 
St.ubičkih Toplicah, 35 kilometrov 
od Zagreba, kjer bo velika folk
lorna manifestacija v počastitev 
400-letn:ce hrvaškega punta in u- 
smrtitve Matije Gubca.

... ime, ki jamči 
kakovost konfekcije..

pri LINEaL.

je poudaril, da se ta pobuda uokvirja 
v širši načrt za posodobljenje in ra
zvoj zadružniškega prodajnega omrež
ja, ki predvideva osredotočenje de
javnosti v primernih distributivnih 
centrih. Ravno v zvezi z odprtjem 
te nove veleblagovnice v Cervigna
nu so namreč Delavske zadruge uki
nile dejavnost dveh društvenih loka
lov, ki nista več ustrezala novim 
potrebam in zahtevam članov ter po
trošnikov tega področja.

Predsednik Pečenko je ob tem iz 
razil prepričanje, da bo novi Super 
coop, ki razpolaga z vsemi prodaj 
nimi sektorji, kril potrebe prebival 
stva predvsem kar zadeva vprašanje 
oskrbe z najnujnejšimi življenjskimi 
potrebščinami ter s proizvodi najnuj 
nejše gospodinjske porabe ter šil- 
še ljudske potrošnje. Nove struktu
re so tudi nadvse primerne, je med 
drugim dejal Pečenko, za delno pre
mostitev vseh težav, ki nastajajo s 
stalnim vrtoglavim naraščanjem cen, 
kar najobčutneje zaznavajo delavski 
sloji. Ob tem je Pečenko pozval vse 
demokratične sile, naj podprejo po
budo Delavskih zadrug v obrambo 
delavskega življenjskega standarda.

Svoj govor je zaključil z ugoto
vitvijo, da izvršuje zadružniško giba
nje nenadomestljivo funkcijo v tem 
pogledu, pri čemer je tudi nadvse 
pomembna dvojna povezava med po
trošniškim zadružništvom in kmetij
skim zadružništvom na eni strani ter 
med zadružnimi podjetji in vsedržav
nim konzorcijem, ki skrbi za oskrbo 
po pokrajinskem, deželnem in medde- 
želnem samoupravljanju na drugi. Ge
slo «od proizvajalca do potrošnika z 
zadružniško dejavnostjo* je postalo da
nes stvarnost, saj se zadružniške 
strukture razlikujejo od ostalih trgo
vin ravno po tej značilnosti.

Po slovesnosti so si predstavniki 
oblasti ter številni drugi prisotni o- 
gledali razne oddelke ter skladišča 
novega Supercoopa v Ul. Roma.

S. G.

Na Vrhu so se prejšnji večer domačini in okoličani pomerili tudi v 
tekmovanju v briškoli

Za sedaj so ta postopek uvedli 
samo v treh bolnišnicah, upajmo da 
bodo to uredili čimprej tudi v go
riški bolnišnici.

• Člani posoškega fotokrožka so 
na tretji državni razstavi v Fiumi- 
cellu dobili nekaj nagrad. Prvo na
grado ex aequo je dobil Fulvio 
Giard ni, posebna priznanja pa sta 
dobila Gardini in Gino Morelli.

Natečaj za službo 
socialne asistentke 
z znanjem slovenščine

Na goriški občini so razpisali jav
ni natečaj za sprejem v službo so
cialne asistentke, ki obvlada sloven
ski jezik. Prošnje je treba poslati 
na županstvo do 6. oktobra 1973. 
Podrobnejša pojasnila dobe zainte
resirane na personalnem uradu ob
čine.

Manj formalnosti 
za sprejem v krminsko 
in gradeško bolnišnico

V našem listu smo že poročali, 
da so v tržiški bolnišnici s tem 
mesecem odpravili precej birokrat
skih postopkov za sprejem v bolniš
nico. Od 16. t.m. dalje bodo po 
novem postopku sprejemali tudi 
bolnike v gradeški in krminski bol
nišnici.

Zavarovanci INAM v teh treh 
bolnišnicah bodo imeli precej olaj
šan postopek za sprejem v bolnišni
co. Po novem bo dovolj, da zava
rovanec pokaže v sprejemnem ura
du bolnišnice nalog osebnega zdrav
nika.

NAVADE POLETNIH KOPALCEV SE MENJAJO

NEKOČ SO SE LJUDJE KOPALI V SOČI 
DANES PA SO NJENI BREGI ZAPUŠČENI

Danes si lahko vsi privoščijo vozilo in gredo na kopanje v Devin,
Sesljan in Gradež - Mladina pa hodi na kopanje v Pevmico

Pred desetimi leti v tem času, če 
se je človek podal na kratek izlet v 
popoldanskih urah ob bregovih Soče, 
od meje, pri »Pozemljuhu*. pa do to
varne Safog—San Giorgio, je lahko o- 
pazil, da so bili nižji bregovi do kra
ja polni kopalcev, ki so v mrzlih vo
dah reke iskali zavetje proti vročini.

če se človek danes poda po istih 
krajih, bo opazil, da so nekdanje 
»plaže* skorajda zapuščene in kraji, 
ki so bili nekdaj poleti polni ljudi, 
so danes zaraščeni z grmovjem 

I Soča je danes popolnoma pozablje- 
lna; pozabljeni so vsi tisti kraji ob

njenih bregovih, kjer so se pred leti 
kopičili ljudje, ki so se šli sončit 
ali kopat. »Lido Isonzo*, tako so nam
reč nekoč imenovali obrežje Soče ob 
severnem delu njenega toka, nima več 
obiskovalcev. Na veliki skali, ki štrli 
nad vodno gladino, »pri pilonu*, se 
nihče ne sonči več, nihče nima več 
čolna, da bi prebredel našo reko in 
nikjer ne čuješ več glasov in klicev 
zaskrbljenih mater, ki vabijo k sebi 
otroke, da bi ne zabredli v visoko in 
deročo vodo.

Drug kraj, ki je bil nekoč znan 
kopalcem, so bile nizke vode Pevmice,

potoka, ki pod šentmavrom steče v 
Sočo. Danes se v Pevmici kopa pre
cej ljudi, predvsem mladine, ki nima 
še avtomobilov, da bi šla v Sesljan 
ali Gradež. Pevmica ali »Piuinca*, 
kot ji pravijo domačini, ni globoka 
tako, da se lahko kopa le v dveh 
krajih. To je vsem znan »vrej ali 
kotelč*, globoka kotlina z nekaj metri 
obsega in druga podobna jama, ki pa 
je daljša In širša.

V popoldanskih urah dobiš v teh 
krajih vse polno mladeničev, ki tek
mujejo med seboj v plavanju in v 
skokih s skale.

Šolske vesti

čudovaii to majhno samostojno dr
žavico sredi Italije, ki se mora 
prav tej svoji samostojnosti, ki se
ga v srednji vek, zahvaliti da je 
postala turistična atrakcija, V ma
lem mestecu na Monte Titano vi
diš na vsakem koraku prodajalne 
znamk, lastnega denarja, spomin
kov in gostilne, kjer dobiš vse 
znane dobrote tega kraja.

Goriški člani SPD so si ogledali 
zanimivo državno palačo s častno 
stražo, baziliko San Marina, razne 
muzeje, med temi tudi muzej mask, 
kjer so v vosku upodobljene naj
znamenitejše osebnosti našega ča
sa.

čas, odmerjen za ogled mesta 
in za nakup spominkov je pre
kmalu minil, saj je bilo treba na
zaj v dolino, nazaj v Italijo, na
zaj proti domu. Popoldne so si na 
kratko ogledali še svetovno znano 
plažo in mesto Rimini, kjer je na 
desettisoče turistov.

Na poti proti domu so se Gori
čani ustavili tudi v Raveni. To 
je obvezna postaja, saj imamo v 
Raveni velike znameritosti od bi
zantinskih spomenikov do Dante
jevega groba. Tu je bilo ob koncu 
starega veka sedež rimskih cesar
jev, nato pa so tu vladali Goti. 
Naši so si ogledali Teodorikovo 
grobnico, nato pa še ono italijan
skega pesnika Danteja, ki je tu 
umrl daleč od rodnih Firenc.

Pot domov je bila dolga, ven
darle so bili izletniki zadovoljni, 
ker so videli veliko zanimivosti.

Prihodnji družinski izlet SPD bo 
v Polhov Gradec, kjer bodo lah
ko uživali sveži zrak in hlad kljub 
poletni vročini. Zainteresirani za 
ta izlet naj se javijo na sedežu 
SPD v Ulici Malta 2, datum bo 
javljen v našem listu.

Kino

Ravnateljstvo gimnazije - liceja in 
učiteljišča v Gorici, Ulica Croce 3, 
sporoča, da 24. julija 1973 ob 12. uri 
zapade rok za vpis v šolsko leto 1973 
- 1974.

Ravnateljstvo Državnega strokovne
ga zavoda za trgovino s slovenskim 
učnim jezikom v Gorici, Ulica V. 
Vento 74, sporoča, da 24. julija ob 12. 
uri zapade rok za vpis v šolsko leto 
19)3/74.

Ravnateljstvo nižje srednje šole «1- 
van Trlnko* v Gorici, Ulica Randaccio
10. obvešča, da 24. julija 1973 ob 12. 
uri zapade rok za vpis v šolsko leto 
1973 74,

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je dežur 

na lekarna Rismondo, Ul. E. Toti, 
tel. 72701.

Prispevajte za

DIJAŠKO MAHI IM

Gorica
VERDI 17.15—22.00 »Sabato sera a 

letto da noi*. V. St. Jan in D. 
Hawtome. Barvni film. Prepoveda
no mladini pod 18. letom.

CORSO 17.15—22.00 »Mafiosi di mez- 
za tacca e una govemante dritta*. 
L. Regrave in V. Nater. Barvni 
film.

MODERNISSIMO Zaprto.
CENTRALE Zaprto.
V1TTORIA Zaprto.

Tržič
EXCELSIOR 17.00 «La classe operata 

va in paradiso*. Barvni film.
PRINCIPE 18.00—22.00 »Un uomo dal- 

la pelle dura*. Barvni film.
AZZURRO Zaprto.

Cnrfca
SOČA »Sedmerica jezdi*, ameriški 

barvni film ob 18.30 in 20.30.
SVOBODA »črni morilec*, italijanski 

barvni film ob 18.30 in 20.30.
DESKLE »Parada norcev*, ameriški 

barvni film ob 20.00.
RENČE »Korziško maščevanje*, fran

coski barvni film ob 20.30.
PRVAčlNA Prosto.
KANAL Prosto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan m ponoči je dežurna 

lekarna Tavasani. Korzo Italija 10. 
tel. 2576.

VČERAJ ZJUTRAJ V TRŽ OJ

DVA MLADENIČA IZ DOBERDOBA 
TRČILA Z MOTORJEM V AVTO
Gre za 21-letnega Borisa Cotiča in 32-letnega Bruna Laurenčiča
Včeraj zjutraj sta v Tržiču trčila 

motor znamke kavasaki in avtomo
bil, pri katerem sta se ranila dva 
mladeniča iz Doberdoba. Gre za 21- 
letnega Borisa Cotiča in njegovega 
prijatelja, 32-letnega Bruna Lau
renčiča.

Nesreča se je pripetila na križi
šču med ulicama Galilei in Pari- 
ni. Iz Ul. Galilei je privozil ka
vasaki namenjen proti predmestju
S. Michele. Iz Ul. Parini, vedno 
namenjen proti predmestju je privo
zil avto simca, katerega je uprav
ljal 34-letni Bruno Breda iz Tržiča. 
Pri trčenju je Breda ostal nepoško
dovan, medtem ko sta Doberdobca 
zletela nekaj metrov stran.

Oba ponesrečenca so sprejeli v tr- 
žiško bolnišnico. Borisu Cotiču so 
zdravniki ugotovili možganski pre
tres. udarec v prsni koš in lažje 
praske po telesu; okreval bo v 
15 dneh. Laurenčič pa je pri nesre
či dobil možganski pretres in u- 
darce po telesu in se bo moral 
zaradi tega zdraviti 20 dni.

Izpiti za strojepisce 
šolskega skrbništva

Šolsko skrbništvo javlja, da bodo 
izpiti za strojepisce - pomočnike t 
šolskih skrbništvih naše dežele v 
sredo in v četrtek v Mestrah. V 
sredo, 25. julija bo ob 8. uri pisme
na naloga iz italijanščine v šoji 
»Bandiera e Moro* v Ul. Cappuccl- 
na 88, v četrtek, 26. julija ob g. 
uri pa naloga iz strojepisja v šoli 
»F. Foscari* v Ulici Cattaneo 3.

Praznik korpusa 
javne varnosti

V vojašnici Sabotino je bila vče
raj zjutraj slovesnost ob obletnici 
ustanovitve korpusa javne varno
sti. Prisotni so bili zastopniki vlad
nih in krajevnih oblasti s prefek

tom dr. Molinarijem na čelu. Na
čelnik goriškega oddelka je prebral 
poslanico predsednika republike, na
to so posvetili zastavo zveze upoko
jenih pripadnikov korpusa.

Tečaj za popravne izpite 
avgusta v Dijaškem domu

Uprava slovenskega Dijaškega 
doma obvešča, da bo tečaj za po
pravne izpite v mesecu avgustu. 
Prijave sprejemajo do 25. julija 
1973 vsak delavnik od 10. do 12. 
ure v Ulici Montesanto 82/84, tele
fon 83-495.

Našli krivca nesreče
pri mirenskem bloku
Jugoslovanskega avtomobilista, ki 

je 4, julija zjutraj na Tržaški cesti 
v bližini mirenskega obmejnega pre
hoda povozil kolesarko in nato zbe
žal, so policisti našli. Ko je ob 
tisti priliki z avtom zbežal, je nekdo 
opazil registrsko tablico in javil 
njeno številko policiji. Gre za 32- 
letnega Jožka Gorjana iz Dornber
ka. Ta je takoj po nesreči šel čez 
mejo, policija pa je vse obmejne 
prehode obvestila o številki avtomo
bila. V ponedeljek se je Gorjan s 
svojim avtomobilom vrnil v Italijo, 
misleč, da je nevarnost mimo. Ob
mejna policija pa ga je ustavila, 
javiti se je moral na sedež cestne 
policije in tu so sestavili zapisnik. 
Poročilo so poslali goriškemu sodni
ku. Gorjan pa se je lahko vrnil 
domov. Zaradi bega bo imel celo 
vrsto nevšečnosti.

Izleti
Slovensko planinsko društvo organi

zira v soboto, 14. in v nedeljo, 18. 
julija vzpon na Cemjalo (2344 m) nad 
Nevejskim sedlom.

Prijave in podrobnejša pojasnila na 
sedežu SPD, Ulica Malta L r.ajkasr^ 
Je do jutri, 13. julija.
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AMERIKA JE DO PRED NEDAVNIM BILA SINONIM BOGASTVA

Japonska in druge države 
kupujejo bogato Ameriko

V ZDA so nekatere države vložile že 55 milijard dolarjev 
Japonci, ki nimajo doma zemlje, so prišli v ZDA gojit sojo

WASHINGTON, julija — Ko so pred 
leti futurologi napovedovali spre
membe, do katerih naj bi prišlo v 
bližnji in daljši bodočnosti, so »pre
rokovali*, da bo Japonska proti kon
cu tega stoletja prekosila ZDA v 
proizvodnji, seveda v relativnem smi
slu, to se pravi na prebivalca. Hkra
ti je bilo tudi »prerokovano*, da 
bodo ZDA vendarle ostale ekonom
sko najmočnejša dežela na svetu, 
kajti nikomur bi niti na misel ne 
prišlo, da bi mogel kdo prekositi 
tega ekonomskega velikana. In ven
dar smo danes priča ameriškim eko
nomskim težavam, ki se kažejo v 
neprestanem upadanju vrednosti do
larja, v »vdiranju* tujega kapitala 
v ZDA in še v marsičem. Prav go
tovo nočemo s tem reči, da so ZDA 
čez noč postale revna država. Na
sprotno, ZDA so še vedno ekonom
sko najmogočnejša država na svetu, 
kajti njena industrijska in tudi kme
tijska zmogljivost sta zares veliki. 
Zadeva trenutne krize pa ie zadeva 
zgrešene politike ne samo predsedni
ka Nixona, pač pa malone vseh pred
sednikov oziroma njihovih vlad v 
vsej povojni dobi, začenši s »po
klanjanjem* rabljenih strojev in dru
gih pomoči v prvih povojnih letih. 
Pa tudi poznejšemu vdiranju ame
riškega kapitala v tuja gospodar
stva, do raznih vojaških posegov v 
svetu, vse do danes, ko so v Ame
riki vendarle spoznali, da ne morejo 
igrati večno vloge gospodarja vsega 
sveta. Toda pustimo sodbo in odlo
čanje o tem njim samim, saj o tem 
prav zadnje čase pogosto razprav
ljajo, in preidimo na neko oceno, 
ki izhaja iz njihovih virov in ki 
dokazuje to, kar smo pravkar rekli.

Po pred dnevi objavljenih podat 
kih in ocenah za leto 1973 bo na 
seznamu najmočnejših ekonomij ter 
po poprečju brutonacionalne proiz
vodnje na prebivalca že v letošnjem 
letu na vodilnem mestu Švedska, knj 
za njo bo Zahodna Nemčija in šele 
na tretjem mestu bodo ZDA. ki so 
bile že vrsto desetletij vedno na 
prvem mestu, ko je Amerika bila 
hkrati tudi sinonim za bogastvi. Se
veda gre v vseh treh primerih za 
bogata gospodarstva, kajti v vseh 
treh primerih bo znašala vrednost 
bruto proizvodnje na prebivalca nad
6.000 dolarjev.

Prav gotovo ima ta podatek bolj 
psihološki kot pa ekonomski pomen. 
Ta podatek prizadene bolj poprečne
ga Američana v njegovem sicer na
mišljenem ponosu, ne prizadene pa 
konkretno ameriške ekonomske moči, 
ko gre za njeno notranjo moč. In 
vendar ne moremo tega pojava lo
čiti iz širšega okvira ekonomskih 
premikov v svetu.

Ameriški konservativni krogi, ki z 
nezadovoljstvom sprejemajo gornje 
dejstvo, z nič manjšim nezadovolj
stvom ne sprejemajo niti dejstva, da 
so »njihovo* Ameriko preplavile mi
lijarde dolarjev iz tujine. Ameriškim 
poslovnim ljudem in še posebej ti 
stim ameriškim »patriotom*, ki so 
povsod razglašali vsa ameriška »pr 
venstva* in ki jim je bilo zelo po- 
všeči, da je ameriški dolar osvajal 
svet — 90 milijard dolarjev je bilo 
investiranih v tujp ekonomije — ne
kako ne gre v račun, da se je steklo 
iz japonskih, zahodnonemških, fran
coskih, švedskih in drugih trezorjev 
precej dolarjev v ZDA, in to tako, 
da marsikatero ameriško podjetje v 
Ameriki ni več ameriško, pač pa je 
last tujega kapitala. Ce smo zgoraj 
omenili, da so ZDA investirale v tu 
jini 90 milijard dolarjev v povojnem 
času, je tudi res, da so v zadnjm 
10 letih tuji poslovni ljudje investi
rali v ameriško ekonomijo nič manj 
kot 55 milijard dolarjev, kot so zna
šali računi konec lanskega leta.

Pri tem je zanimivo to, da je v 
tem investiranju na prvem mestu — 
Japonska, to je tista siromašna de
žela, ki je ob koncu vojne imela le 
kakih 100 milijonov parov golih rok 
in gore ruševin in kateri so Ameri
čani pomagali najprej s kosom kru
ha. nato pa s svojimi kapitali.

In ta Japonska postaja sedaj ne
kako agresivna, napadalna in jo v 
ZDA zanima vse, tako da išče sle
herno možnost investiranja. Japonska 
družba Sony n. pr. je zgradila svojo 
ogromno tovarno televizijskih apara
tov v samem srcu Kalifornije v San 
Diegu. Družba Kokusai je v San 
Franciscu kupila hotel »Palače*. Če
tudi bi šlo za kakršen koli hotel, gre 
vendarle za hotel in nič več — bo 
kdo pripomnil. Toda hotel »Palače* 
je bil simbol San Francisca. In ta 
simbol je šel v japonske roke. Ja
ponska družba Micubuši, ki je ena 
največjih družb na Japonskem, sto
pa v skupne posle z ameriškimi 
družbami za izkoriščanje nafte na 
Aljaski. Japonci pridelujejo celo že 
sojo na ameriških poljih, seveda na 
veliko, indu*trijsko, na velikanskih 
obdelovalnih površinah. Ker na Ja
ponskem nimajo dovolj zemlje, so 
prišli v ZDA in odkupili velikanske 
površine. V državi New York pa so 
si Japonci postavili že jeklarno, hkra
ti pa kupujejo stare tovarne in jih 
obnavljajo, kupujejo velikanske gozd
ne komplekse ali jih vzamejo vsaj 
v zakup za eksploatacijo. Kupujejo — 
po ameriškem zgledu — cele verige 
hotelov in gostinskih obratov, v zad
njem času pa raziskujejo celo rudna 
bogastva za odpiranje novih rudni
kov ...

Se bi lahko govorili o Japoncih in 
njihovi podjetnosti v ZDA. Pa pu
stimo Japonce in preidimo na dru
ge. Znana tovarna letal in razkošnih 
avtomobilov »Volvo* bo v Virginiji 
postavila svoj obrat, ki jo bo stal 
100 milijonov dolarjev. Francoska 
tovarna avtomobilskih gum »Miche- 
line* ima v načrtu kompleks za 350 
milijonov dolarjev, zahodnonemški

»Siemens* gradi v ZDA svojo veliko 
tovarno računskih strojev. Navedli 
smo tri tipične obrate: tovarno av
tomobilov, tovarno avtomobilskih gum 
in tovarno računskih strojev. To so 
tipične ameriške industrije in sedaj 
se na ameriških tleh vrinjajo v to 
tipično ameriško dejavnost tuji pro
izvajalci, ki so pripravljeni vreči v 
to dejavnost na stotine milijonov 
dolarjev.

Ekonomist se bo sicer ob tem 
vprašal, kako je možno, da se ev
ropska podjetja lotevajo te dejav
nosti na ameriških tleh, ko pa je 
znano, da je v ZDA delovna sila draž
ja kot v Evropi. Toda proizvodnja 
iz teh obratov bo šla na ameriški 
trg in ne v izvoz . . .

O teh premikih svetovnega kapi
tala in o nekakšnem vračanju ka
pitala na ameriško celino, vendar 
v rokah tujih poslovnih ljudi, se sli
šijo različni komentarji in, marsi
kateri posloven človek ta pojav po
zdravlja. Američan, poprečni ame

riški «patriot» pa vse to sprejema z 
zagrenjenostjo in to ne toliko za
radi dejstva, da imajo tujci v ro
kah 55 milijard dolarjev ameriških 
vrednosti, pač pa zato, ker prihaja 
največ kapitala iz držav, ki so bile 
v drugi svetovni vojni premagane ter 
zaradi dejstva, da se Ameriki izmi
ka iz rok njeno »prvenstvo v vsem*, 
v kar so bili »sveto prepričani*.

In če bo šel razvoj po tej poti 
dalje, bi ne bilo prav nic čudnega, 
če bi se futurologi ušteli in bi Ja
ponska ali kaka druga dežela ne 
prekosila ZDA le v relativnem pač 
pa tudi v absolutnem smislu.

Glede Zahodne Nemčije le naslednji 
podatek: pred obilnimi tremi leti je 
ameriški turist menjal svoj dolar v 
Zahodni Nemčiji in dobil zanj 4 
marke, pred tremi dnevi je isti ame
riški dolar veljal v Zahodni Nemčiji 
komaj 2 marki 28 pfenigov. Morda 
se bo dolar opomogel, kapital, ki »se 
vrača* v ZDA, bi mu mogel pri tem 
koristiti. Kaluna v Križu (Foto M. Magajna)
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V SLOVENIJI 140 TISOČ DELAVCEV IZ DRUGIH REPUBLIK

Jesenice, Jugoslavija v malem
V jeseniški železarni je zaposlenih okoli 5.700 delovnih moči - Od 
lega jih je kakih 1.200 iz drugih republik - Vsi narodi in vse narodnosti

Jugoslavija je enoten gospodarski 
in družbeni prostor z vsemi zako
nitostmi in značilnostmi, ki iz tega 
izhajajo. Zaposlovanje delavcev zu
naj njihovega rojstnega kraja o- 
ziroma matične republike ali pokra
jine je torej logičen dejavnik in 
celo pogoj gospodarskega razvoja 
posameznih okolij in panog. Zara
di takega zaposlovanja razna sredi
šča ali večji kraji v posameznih 
republikah in obeh pokrajinah (Ko
sovo in Vojvodina) predstavljajo Ju
goslavijo v malem, s tem pa tudi 
simbolizirajo duha bratstva in enot
nosti med narodi in narodnostmi v 
jugoslovanski samoupravni in socia
listični družbi.

V Sloveniji so delavci iz drugih 
republik in obeh pokrajin začeli 
prihajati neposredno po osvoboditvi 
in so zato že zdavnaj postali del 
tamkajšnje vsakdanjosti in življenj 
skega ritma. Prispevali so in še 
dajejo svoje napore in znoj za po 
slovanje posameznih delovnih orga
nizacij m-takcr -za gospodarski -na
predek vse Slovenije. Srečujemo jih 
domala na vseh delovnih mestih, 
predvsem pa v gradbeništvu, ko
munalnih dejavnostih, rudnikih, pro 
metu in v industriji.

Največje število delavcev iz dru
gih republik ter s Kosova in Voj 
vodine je na Jesenicah. Preden pred 
stavimo nekaj posameznikov, velja 
poudariti, da so ti delavci organski 
del kolektivne železarne in da daje
jo pomemben prispevek proizvodnji 
in razvoju jeseniške metalurgije. 
Njihovo vlogo in delež je nazorno 
povzel diplomirani psiholog v ka 
drovski službi podjetja Janez Tu
šar, ko je dejal, da bo tudi pri 
hodnji razvoj železarne na Jeseni 
cah odvisen od sodelovanja in pri
spevka delavcev iz drugih republik 
in obeh pokrajin.

V železarni Jesenice je od pri
bližno 5.700 zaposlenih, kar 1.200 
članov kolektiva iz drugih republik 
oziroma s Kosova ali iz Vojvodine. 
Delajo v vseh tridesetih obratih, 
kolikor jih ima ta delovna organi
zacija. Sodelujejo v celotnem pro
izvodnem ciklusu, saj so med njimi 
nakladalci premoga, delovodje, vod
je oddelkov, delavci v žični va
ljarni, žerjavovodje, plamenski re
zalci, pa delavci v transportu in 
drugod.

Najprej se seznanimo z Zoranom 
Krejičem, ki ima med delavci iz 
drugih republik morda najdaljši živ
ljenjski in delovni staž na Jeseni
cah. Delovno mesto, ki ga je do
segel pa tudi potrjuje tisto, kar je 
poudaril psiholog Tušar, da so nam
reč na Jesenicah vsem delavcem 
široko odprta vrata k napredovanju.

Krejič, doma iz vasi Romanovci 
pri Banji Luki, je kot otrok brez 
staršev prišel na Jesenice v za
četku oktobra leta 1948. V to sredi
šče ga je usmeril delavec iz Bo
sanske Gradiške, ki je želel, da bi 
fant na Jesenicah obiskoval meta
lurško industrijsko šolo. »To so bila 
težka leta*, se spominja Zoran Kre
jič, «saj sem prišel v popolnoma 
novo okolje, v industrijsko sredi

šče, kjer sem se počutil tako o- 
samljenega in skorai izgubljenega*. 
Toda vzdržal je in ostal na Jese
nicah. Končal je šolo in postal kva
lificirani delavec. Želel pa je na
prej izpopolnjevati in svoje znanje 
poglabljati. Po vrnitvi od vojakov 
se je leta 1956 vpisal v srednjo teh
nično šolo metalurške smeri in jo 
štiri leta pozneje tudi končal. Te
daj je bil v železarni premeščen v 
službo za varstvo pri delu. Z mar
ljivostjo in požrtvovalnostjo je po
zneje postal vodja te službe, letos 
pa bo končal kot izredni sluša
telj tudi Višjo tehnično varstveno 
šolo v Zagrebu.

Zoran Krejič je seveda že zdav
naj pravi Jeseničan in si je v tem
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«Ljubezenska
zgodba
Jezusa

Kristusa*
KOPENHAGEN, 11. - Danski 

filmski režiser Jens Joergen Thor
sen bo napravil »ljubezenski film 
o Jezusu Kristusu*, v katerem no 
mesija prikazan kot oče številnih 
otrok. Film, ki bo med snema
njem nosil naslov »Ljubezenska 
zgodba Jezusa Kristusa*, bodo 
začeli snemati čez mesec dni v 
Južni Franciji. Režiser Thorsen 
bo mogel snemati ta film zaradi 
podpore v znesku 640 milijonov 
lir, ki mu jo zagotavlja danski dr
žavni zavod za kinematografijo.

Režiser Thorsen je v zvezi s 
tem filmom rekel:

«Nisem še našel igralca, ki bi 
bil primeren za upodobitev Kris
tusa, toda ni nujno, da bi bil Kris
tus Danec. Bolj važno je, za 
mene, da se bo obnašal tako 
kot bi želel jaz. Moral bi se 
namreč obnašati, oziroma pre
mikati, moral bi hoditi kot ple
salec, ki je trenutek prej po
begnil iz

bo njegov 
poem* torej ne

kakšen spev, ki temelji na »ero
tiki, politiki ter metafiziki*. Film 
bo prikazoval Kristusa v treh ob
dobjih: v obdobju, ko je živel, v 
sodobnem svetu, ko Kristus pos-

zapora*. 
Režiser meni, da 

film «film —

tane vlomilec v banke, ter v do
bi okoli leta 3000. Film pa se 
konča »v večnosti*, »ko Kristus 
tava po svetu in se sreča z nekim 
podeželskim dekletom, ki ga re
ši in tedaj se Kristus odpove 
svoji vlogi mesije in ima s svo
jim kmečkim dekletom veliko O- 
trok*.

gorenjskem središču ustvaril tudi 
družino. Doumel je bujen utrip ve
likega kolektiva železarne in ga že 
dolgo tudi sooblikuje. Z zanosom 
govori o železarni, samoupravlja
nju, pa o težavah in dilemah novih 
delavcev, na primer iz Makedonije, 
ko se vključujejo v novo okolje in 
kolektiv. Pri tem je realen in stva
ri ne idealizira ali dramatizira. »I- 
mamo dobre člane kolektiva*, po
udarja, «toda oblikovanje industrij
skega delavca je dolgotrajen proces 
in na tej poti bomo morali še mar
sikaj storiti;*.

Res je sicer, da marsikateri de
lavec iz drugih republik že po ne
kaj mesecih zaposlitve v železarni 
zapusti Jesenice in se vrne domov 
oziroma gre kam drugam. To je 
spričo različnih motivov in priča
kovanj, ki posameznika vodijo od 
doma, končno tudi razumljivo. Po
membnejše in bolj dragoceno je go
tovo dejstvo, da je na Jesenicah se
daj okrog 200 delavcev iz drugih 
republik, ki so v železarni že od 
deset do dvajset let. Ti so se sko
raj dobesedno kalili ob železu in 
jeklu ter si z mnogimi odrekanji 
postopno pridobili značilnosti in vr
line modemih industrijskih delavcev.

Življenjska pota teh starejših de
lavcev so si v marsičem podobna 
ali celo enaka. Na Jesenice so pri
šli v prvih povojnih letih predvsem 
iz pasivnih in do kraja obubožanih 
predelov Bosne, kjer so bile živ
ljenjske razmere tedaj izredno tež
ke. Sinovi revnih družin, ki so med 
narodnoosvobodilnim bojem dale mno
ge žrtve, so se zaposlili v žele
zarni z željo, da bi jim ta zago
tovila kruh in lepšo prihodnost. Že
lezarni so potem dali tudi najlepša 
leta svojega življenja.

Miloš Cvetkovič je prišel na Je
senice leta 1948, potem ko je so
deloval v mladinski delovni brigadi 
pri gradnji avtomobilske ceste Za
greb • Beograd. Spominja se, da je 
najprej delal pri kontroli gotovih 
izdelkov v železarni. Z leti, ko je 
poglabljal svoje znanje, je menjal 
tudi delovna mesta. Bil je plamen
ski rezalec, pomočnik pri peči v 
martinami, žerjavovodja, delavec 
pri vlagalnem stroju, pa tehtalec 
in krmilar stiskalnice. Sedaj je 
Cvetkovič, ki je sicer doma iz Grač- 
ca v Liki, glavni delovodja priprave 
vložka v martinami.

Seveda bi lahko predstavili še 
veliko drugih delavcev, ki so pri
šli v jeseniško železarno iz naj
različnejših krajev Jugoslavije, 
Branko čučak, doma iz Sanskega 
mosta v Bosni, je, denimo, prišel 
na Jesenice kot sirota iz narodno
osvobodilnega boja. Sedaj je po
močnik valjavcev v žični valjar
ni v Koroški Beli. Miladin Blago- 
jevič je prišel iz okolice Krušev- 
ca v Srbiji. Dela v žični valjarni 
in sicer pri stroju za proizvodnjo 
bodeče žice. Za njim sta prišla v 
železarno še brata Miloš in Dra
go. Toda slednjemu se toži po 
zemlji in vinogradih v Kruševcu 
in zato se bo, kot kaže, kmalu 
vrnil domov.

Horoskop
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bilo priporočljivo, da svoje sedanje 
delo opustite. Glejte raje naprej, ne 
nazaj. Pozdrav iz tujine.

STRELEC (Od 23. 11. do 20. 12.) 
Na delu vas čaka prijetno prese
nečenje. Rešili boste vprašanje, ki 
vam je izredno pri srcu. Utrdili bo
ste svoje zdravje.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Iz stiske vas bo rešil prijatelj, ki 
ste mu vi nekoč pomagali. Sreča
nje s staro ljubeznijo. Zvečer se 
boste prijetno počutili ob dobri 
knjigi.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) S 
premišljeno potezo boste dosegli u- 
speh, ki vam ga bodo vsi zavidali. 
Ljubljena oseba stoji trdno ob vaši 
strani. Vedro razpoloženje.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Izpol
nili boste z uspehom program, ki 
ste si ga bili postavili. Ljubljena 
oseba zelo misli na vas. Dobra 
vwt v zvezi a neko shtfbfc

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Zelo 
vas bo razburil ukrep nekega va
šega poslovnega tekmeca. Zaskrb
ljenost v zvezi z neko mlajšo o-
sebn. Oglasil se bo prijatelj iz 
tujine.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Po
verjena vam bo nova, nadvse zani
miva naloga. Našli boste boljšo pot 
ljubezenskega sožitja z ljubljeno o-
sebo. Posvetite nekaj časa svojemu 
kulturnemu oblikovanju.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Sporekli se boste z dobrim prija 
teljem v zvezi z nekim finančnim 
vprašanjem. Urejeni čustveni od
nosi Obisk starega prijatelja.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Dobro 
obrestovan denar, ki ste ga pred 
časom vložili v tvegan podvig. Ne

dovolite, da bi vas kdo žalil. Sre
čen konec nevšečne dogodivščine.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Za
mudili boste redko priložnost lahke
ga zaslužka. Prisluhnite dobremu 
nasvetu prijatelja. Udeležili se bo
ste veselega srečanja.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Dobro se pripravite na nalogo, ki 
je pred vami. Ne boste se umirili, 
preden ne boste zvedeli vse res
nice o zadevi, ki vam je pri srcu. 
Dobro počutje.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Danes vam bodo šli posli izpod rok, 
kot še nikoli. Redek gost vas bo 
nadvse razveselil. Lep umetniški 
večer.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) 
Zaradi ne preveč trdnega zdravja bi

Zanimivi so ob vsem tem ukre
pi, ki jih samoupravni organi 
v železarni izvajajo v korist no
vih delavcev, ki prihajajo in bodo 
očitno tudi v prihodnje prihajali 
iz drugih republik in iz obeh po
krajin. Vsakega najprej temeljito 
seznanijo z delom, k: ga bo gle
de na svojo usposobljenost lah
ko opravljal, pa z dolžnostmi in 
pravicami v kolektivu. Za vse no
ve delavce je zagotovljeno stano
vanje, najprej v enem izmed sam
skih domov, po najmanj štirih le
tih dela pa lahko že računa na 
družinsko stanovanje. Delavci, ki 
se odločijo za gradnjo lastne hiše 
v domačem kraju, lahko dobe v 
železarni po ugodnih cenah grad
beni material, kot so na primer 
betonsko železo, opeke in les. Za
radi takšne pomoči mnogi delav
ci grade lastne hiše v Bosanski 
Gradiški, kjer ta poslopja popu
larno imenujejo »jeseniške kuče*.

Večina novih članov kolektiva 
dobi naziv polkvabficiranih de
lavcev, toda zagotovljene so jim 
vse možnosti za strokovno izpo
polnjevanje in s tem za boljša 
delovna mesta in večje osebne 
dohodke. Njihovi osebni dohodki 
znašajo v začetku od 160 do 200 
tisoč starih dinarjev mesečno. Pri 
presoji stvarnih dohodkov pa je 
treba upoštevati tudi to, da dobi 
vsak delavec iz drugih reoubilk 
vsak mesec po 47 tisoč s*ar h di
narjev prispevka k stroškom za 
prehrano in stanovanje.

Iz pogovorov v jeseniški žele
zarni si je skratka mogoče utrditi 
prepričanje, da v tej veliki orga
nizaciji izvajajo cel splet dobro 
preučenih ukrepov, ki naj omogo
čijo, da se delavci iz drugih re
publik in območij v državi or
gansko vračajo v kolektiv in č;m- 
prej postanejo njegov sestavni 
del. Izkušnje z Jesenic so lahko 
dragocene in pomembne tudi za 
druge delovne organizacije, saj 
je v Slovenji, po podatkih Repub
liškega sveta Zveze sindikatov 
v Ljubljani, sedaj zaposleno že 
približno 120 do 140 tisoč delavcev 
iz drugih republik oziroma iz po
krajin Vojvodine in Kosova.

M. D.
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TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila: 7.05 Jutranja glasba: 11.35 
Slovenski razgledi; 13.30 Glasba po 
željah: 17.00 Program za mladino;
18.30 V ljudskem tonu; 19.10 Govo
rimo o ekologiji: 19.25 Program za 
najmlajše; 20.00 šport; 20.35 Ivan 
Matičič: »Pomlad se prebuja* — 
radijska igra; 22.05 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 15.10 Program za 

mladino; 16.20 Koncert; 19.30 De
želna kronika.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 18.30,

19.30, 21.30 Poročila; 7.15 Glasba 
za dobro jutro; 8.40 Jutranja glasba;
10.00 Glasba iz Romagne; 11.15 Me
lodije; 11.45 Plošče; 14.40 Mini juke 
box; 15.00 Opema glasba; 16.15 Po
pevke; 17.46 Polke in valčki; 18.00 
Mladinski klub; 18.45 Pihalni orke
ster RTV; 19.00 Ob juke boxu;
20.00 Male skladbe velikih mojstrov;
20.30 Prenos RL; 21.40 Orkester v 
večeru; 22.00 Popevke in ritmi;
22.30 Strani iz albuma; 23.00 V do
mači diskoteki; 23.35 Harfistka Pav
la Uršič - Petrič.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.C0, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.15 Vi in jaz: 11.30 četrti 
program; 13.20 Nenadoma to polet
je; 15.00 Poletni program za mla
dino; 17.05 »Sončnica*; 20.20 Tovar-

V VODAH V BLIŽINI FLORIDSKIH OBAL

Odkrili so velik zaklad 
iz začetka 17. stoletja

Na desetine ton srebra in zlata, ki so ga vozili Španci v Evropo 
je vihar pognal na dno morja - Sedaj ga bodo skušali rešiti

KEY WEST (Florida), 11. - 
Zgodovina nam pogosto pove, ka
ko so nekoč Evropejci »odkrivali* 
novi svet. Posebno so znani glede 
tega razni »konkvistadorji*, ki so 
»odkrivali* Ameriko tako, da so 
jo oropali in odvažali v Evropo ve
likanska bogastva. Na splošno je 
doba odkrivanja in zasedanja »no
vega sveta* zelo žalostna, kajti 
najprej so predvsem Španci pa 
tudi drugi Evropejci, posamezne 
predele Amerike izropali in za
sužnjili nato pa so iz Afrike dova
žali v Amer ko črnske sužnje in 
tudi na tak način služili težke 
denarje. Toda včasih jim je tudi 
spodletelo. Včasih je na primer vi
har povzročil pravo katastrofo, ta
ko da so se ladje polne dragoce
nosti potopile in drznejši potaplja
či še dandanašnji naletijo na veli
kanska bogastva na razmeroma 
plitvih področjih v bližini ameriške 
celine.

Tako so lovci na tovrstne dra
gocenosti odkrili jugozahodno od 
Key Westa v Flor di pravo za
kladnico. Najprej so odkrili odli
tek srebra, ki je težak 28 kg, na
to so odkrili razne druge srebrne 
predmete, pa tudi kovance in dra
gulje. Sedaj se pripravljajo, da bi 
podrobneje razskali ostanke neke 
ladje, ki se je potopila v 17. sto
letju. Ti raziskovalci morskega 
dna memjo, da so odkrili eno iz
med najbolj bogatih »nahajališč* 
na morskem dnu.

Predmete, ki smo jih že omenili 
in ki so jih potegnili na površje, 
so odkrili • ob skupini otočkov ka 
kih 65 km jugozahodno od Key 
Westa. Vrednost teh predmetov so 
ocenili na 750 tisoč dolarjev, to se 
pravi na kakih 450 milijonov lir. 
Tri leta so se že potapljači druž
be »Treasure Salvors* spuščali v 
globine in 4. julija letos končno na
leteli na «zaklad». Njihove upe, 
da bi mogli kaj več odkrit', je 
vzbudil pečat, na nekem srebrnem 
predmetu. Kos srebra je imel pe
čat, ki je nakazoval, da bi mogel 
biti del zaklada, ki je bil na la 
dji »Nuestra Senora de Atocha*. 
Ta ladja je bila admiralska ladja 
španske flotilje, ki je leta 1622 pre
važala dragocene zaklade. Kronike 
govore, da je ta ladja skupno z 
nekaterimi drugimi ladjami, plula 
skozi floridsko ožino in se tu poto
pila v nekem strahotnem neurju.

Kakor smo že rekli, so doslej 
potegnili na površje nekaj srebr
nih predmetov in 28 kg litega sre
bra, toda kronike iz začetka 17. 
stoletja govore, da je ladja »Nues
tra Senora de Atocha* prevažala 
tedaj 40 ton srebra in veliko dra 
gocenih predmetov, tako da celot
ni tovor ocenjujejo v sedanji vred
nosti na 400 milijonov dolarjev, 
kar bi bilo okoli 250 milijard lir v 
naši valuti. Španska flotilja je 
odplula iz Havane in bila namenje
na v Španijo. Zakladi na ladji so

izhajali prvenstveno iz komaj od
kritih rudnikov srebra v Latinski 
Ameriki ter iz nekaterih zakladnic. 
Tovor je bil, kot smo že videli 
precej obilen in dragocen.

Eden izmed predstavnikov druž
be «Treasure Salvors* Bletch Mc 
hally je v zvezi s tem med dru
gim rekel:

»Naši potapljači bodo morali šele 
odkriti glavni tovor, ki ga pokri
vajo plasti peska na globinah od 2 
do 6 metrov. Tisti del morskega 
dna je znan zaradi premičnih pod
vodnih peščenih plasti. Na obeh 
straneh tega področja so večje 
globine in vodni tokovi neprestano 
prenašajo pesek in zaradi tega bo 
reševanje zaklada težavno*.

Preston Shoup, ki je prav tako 
eden izmed vodilnih mož omenje 

ne družbe, pa je v zvezi s tem od 
kritjem rekel:

»Zaklad z ladje »Nuestra Senora 
de Atocha* je verjetno največje 
odkritje v zgodovini reševanja iz
gubljenih zakladov na področju o-

bal Floride*.
Floridske oblasti nadzirajo razi

skovalna dela ob floridskih oba
lah, da bi zagotovile državi odsto
tek, ki ji priteče in sicer 24 odst. 
vrednosti zaklada. Kos litega sre
bra, ki so ga prinesli na površje, 
je ves temen, kot bi bil ožgan. 
Dolg je 61 cm, pečat na njem pa 
je popolnoma enak pečatu na lis
tini, ki je ohranjena in ki govori o 
tovoru ladje »Nuestra Senora de 
Atocha*. Iz listine je tudi razvid
no, da je bila to admiralska ladja 
tistega brodovja, ki je leta 1622 
plulo skozi floridsko ožino. Na la
dji je bilo 67 ton srebra in 27 ton 
zlata. Španski arhivi, ki govore o 
ladji, pravijo da je ladja »Nuestra 
Senora de Atocha* plula na čelu 
brodovja 25 ladij. Iz Havane je 
ladja odplula 5. septembra 1622. 
in že naslednjega dne zašla v ob
močje strahovitega viharja. Skup
no s to ladjo se je potopila njena 
posestrima «Margarita» in še 6 
drugh ladij.
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DA BI SE VOZILI B0U POCENI

Avto z motorjem 
na dva karburatorja

Vozilo bosta poganjala tako bencin kot metan - Izgoreva
nje pli^a tudi ne bo ustvarjalo toliko škodljivih snovi

Motorizacija je, lahko rečemo, 
obsednost našega stoletja. Vsi 
hočejo imeti vozilo, kakršno koli, 
vsi se hočejo voziti, iz takšnega 
ali drugačnega razloga. Stiska, ki 
izhaia iz tega- stiska prostora, 
stiska za zrak, za varnost, stiska 
v zvezi z denarjem — ker avto 
stane — postaja vsesplošna, to
da gonja za avtom se ne zmanjšu
je. Kaj bi se zgodilo če bi se ures
ničil davni sen, o katerem sanjajo 
vsi, ki si avto doslej navzlic 
vsem naporom niso mogli omisliti 
prav zaradi pomanjkanja sred
stev, kj so zanj potrebna? Kaj 
bi se zgodilo, če bi izumili avto 
ki bi ne bil samo za 84 odstotkov 
bolj »čist*, se pravi, da bi za 
štiriinosemdeset odstotkov manj o- 
nesnaževal ozračje, ampak bi bil 
tudi za polovico bolj cenen kar 
zadeva pogonsko gorivo, obenem 
pa bi skrb ter prizadevanja v 
zvezi z njegovim motorjem bili 
praktično odpravljeni? -Verjetno 
bi v diru, kdo bo prvi prišel, da 
bi si ga nabavil, nastala takšna 
gneča, kot je človek še ni v del.

Res čudne stvari se dogajajo na 
tem svetu! Takšen avtomobil

Nocoj je na sporedu TV oddaja z naslovom »Sim Salabim*, v ka
teri ima glavno besedo znani rokohitrec Silvan, ki ga vidimo na sliki
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ČETRTEK, 12. JULIJA 1973
na zvokov; 21.30 Antologija inter
pretov: Harfist Nikanor Zabaleta; 
22.20 »Andata e ritorno*.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Poro

čila; 8.15 Poletni ansambli; 8.40 
Kako in zakaj?; 8.55 Orkester; 
9.50 Nadaljevanka »Margč*; 10.35 
Posebni program; 12.30 «Alto gra- 
dimento*; 13.50 Kako in zakaj?;
14.00 Plošče; 15.00 Zgodovinski ro
man : »Aleksander Veliki*; 15.45
Glasbeno govorni spored; 17.35 Te
lefonski pogovori; 20.10 «Andata e 
ritorno*; 20.50 Plošče; 22.43 Fran
coske pesmi.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.40 

Sodobna ital. glasba; 12.15 Glasba 
skozi čas; 13.30 Aubert, Bruch, Ka- 
balewski; 14.30 Simf. koncert; 16.00 
Beethoven in Mussorgski; 16.30 Ba
chove klavirske skladbe; 17.20 Stra
ni iz albuma; 17.35 Jazz; 18.00 Vio
lina in klavir; 18.30 Lahka glasba; 
18.45 Beneške vile; 19.15 Koncert:
20.00 Gluck: »Alceste*.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 

Poročila; 7.50 Beseda na današnji 
dna; 9.10 Glasbena matineja; 10.05 
Počitniško popotovanje; 10.20 Mla
dinski zbor »Bodra smjana*; 10.40 
Operetni mojstri; 11.20 Urednikov 
dnevnik; 12.20 Z nami doma in na 
poti; 13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 
Skladbe Monteverdija; 14.30 Pripo
ročajo vam... j 18.40 »Mehurčki* ;

16.40 V plesnem ritmu; 17.00 »Vr
tiljak*; 17.40 Naš podlistek; 18.10 
Koncert; 19.00 Aktualnosti; 19.15 Za
bavni orkester RTV; 19.35 Iz ka
setne produkcije; 19.50 Mejniki v 
zgodovini; 20.00 Lahko noč, otroci!;
20.15 Ansambel M. Ferleža; 21.00 
Domače pesmi; 22.00 J. Kozak : 
Sholar Rubida; 22.40 Glasbeni nok
turno; 23.15 Za ljubitelje jazza;
00.05 Iz albanske lirike; 00.15 Dva 
italijanska mojstra.

ITAL. TELEVIZIJA
18.15 Balet; 19.00 Film »Gabi 

in Dorka*; 19.15 Varno morje; 19.45 
Športne vesti in ital. kronike; 20.30 
Dnevnik; 21.00 Nadaljevanka »Zaro
čenca*; 22.10 Svečan večer v Me- 
tropolitanu, nastopajo operni 
ci; 23.15 Dnevnik.

II. KANAL
18.00 Plavanje: prenos iz 

cuse; 21.00 Dnevnik; 21.15 
in...»; 21.35 Sim Salabim; 22/n Pla
vanje: prenos iz Siracuse.

JUG. TELEVIZIJA
19.15 Obzornik; 19.30 Športni in 

turistični filmi; 19.55 »Neznani 
predmeti* - film; 20.45 Risanka;
21.00 Dnevnik; 21.25 Kam na od
dih?; 21.40 četrtkovi razgledi;
22.30 F. David - D. Kadijevič: 
»Varovanec*; 23.15 Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA TV
21.00 Risanke; 21.15 Poročila; 

Smejmo se s F. Franchijem in 
C. Ingrassio; 23.00 Gora: Monte 
Rosa - dokumentarna oddaja.

pev-

Sira
»Jaz

namreč že obstoji. Že tri leta ga 
zaporedoma preizkušajo. Pa ven
dar ni nobene gneče, da bi kdo 
prvi prišel in ga kupil. Vsega 
skupaj je morda kakih 5000 vozil 
tega tipa, ki krožijo po ZDA, če
prav jih je moč na trgu dobiti 
že dobri dve leti.

To so avtomobili na dva tipa 
karburatorja. Danes, ko so se 
razpoložljive količine bencina 
zmanjšale, ko cene kar stalno 
naraščajo, kakor tudi zaradi bli- 
žapočega se datuma, ko bodo — 
zlasti v ZDA — z izredno stro
gostjo začeli izvajati določbe pro
ti onesnaževanju zraka, voda in 
okolja, torej danes in s tem v 
zvezi pa postaja vse bolj mož
no, da se bo prodaja avtomobi
lov, katerih motor lahko funkcio
nira tudi z drugačnimi karbura- 
torji. izdatno povečala.

Dejansko v tem primeru ni moč 
govoriti o kakem povsem novem 
motorju. Kateri si bodi stroj za 
take potrebe, ki ga danes izdelu
jejo na tekočem traku, pa naj bo 
to osebni avto, kamion ali avto
bus je lahko spremenjen tako, da 
ga lahko poganja ne bencin, 
ampak metan iz jeklenk.

Sistem na dvojno pogonsko go
rivo omogoča vozniku, da lahko 
v katerem si bodi trenutku prei
de od vožnje na bencinski pogon 
na vožnjo, ko bo njegovo voz lo 
poganjal naravni plin. Ko pra
vimo, v katerem si bodi trenut
ku, pomeni, da to lahko stori tudi 
med vožnjo samo. Ni potrebno, da 
bi svoje vozilo preurejal oziroma 
s tem v zvezi karkoli storil še 
pred vožnjo. Kot rečeno, to lah
ko stori med vožnjo samo. Seveda 
povprečni voznik, ki tega še ni 
vajen, ne bo takoj vedel, s kak
šnim pogonskim sredstvom vozi v 
tistem trenutku. V resnici, ko se 
bo na novi sistem privadil, mu te
ga ne bo težko ugotoviti, saj je 
to občutiti tudi glede na hitrost: 
ko namreč motor poganja bencin 
je hitrost večja, ta se pa brž ne
koliko zmanjša, ko začne vozilo 
poganjati naravni plin.

Ameriška družba »Dual Fuel 
Inc*, ki prodaja naravni plin, je 
med glavnimi pobudniki zamisli 
avtomobilskega pogona na dva 
karburatorja. Jim Dunnigan, ki 
odgovarja za prodajni sektor cen
tra, ki ga ima «Dual* v kraju 
Monterey Park, pravi, da je raz
logov za to, ker novost še ni bila 
od strani kupcev na široko spre
jeta, da je torej teh razlogov 
več. Na prvem mestu je ekonom
ski razlog: tako vozilo je namreč 
dražje, stane od 120 do 400 tisoč 
lir več v primerjavi z motorjem 
ki ga poganja samo bencin.

Drugi razlog bi bil, da kupci 
niso najbolj naklonjeni avtomobilu 
na plinski pogon, in to predvsem 
zaradi tega ne, ker vedo, da je 
treba plinsko jeklenko že po ka
kih sto kilometrih menjati. Ven
dar je treba pri avtomobilu na 
dvojni pogon upoštevati — in 
prav v tem je njegova prednost 
— da lahko, ko je enkrat jeklen
ka s plinom že prazna, svojo pot 
nadaljujemo pa s starim, dobrim 
bencinom, ki nas bo še vedno var
no pripeljal do prvega razproda- 
jalca plinskih jeklenk, kjer si bo
mo nabavili novo in pot spet na
daljevali s cenejšim pogonskim 
sredstvom. Metam je namreč ce
nejši od bencina. Vrhu tega se 
bo tako nevarni ogljikov oksid, ki 
ga oddajata tako normalni kot 
super - bencin, zmanjšal za nič 
manj kot 83 odstotkov, škodljivi 
ogljikovodiki za 72 in dušikovi ok
sidi za 97 odstotkov. Vtem ko je 
naravni plin tako čist, da pri iz
gorevanju ne ustvarja nobenih 
škodljivih snovi.

Prejeli smo
SLOVENSKI ČEBELAR. Letnik 

75, štev. 7 — Glasilo čebelarskih 
organizacij Slovenije. Uredništvo

- Cankarjeva aeeU 3.
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NOGOMET IZŽREBANI NASPROTNIKI V EVROPSKIH POKAEIH

Milan proti zagrebškemu Dinamu V nezanimivi etapi
v l kolu pokala pokalnih prvakov zmagal Anglež V/right
V vseh treh pokalih bo nastopalo skupno 127 enajsteric

ZORICH, 11. — Danes so v švi
carskem mestu Ziirichu izžrebali na
sprotnike, ki se bodo pomerili v 
prvem kolu treh največjih evropskih 
nagometnih pokalov v sezoni 1973 - 
74. žreb evropske nogometne zveze 
je dal naslednje izide:

Pokal UEFA
PRVA SKUPINA

Fredrikstad (Nor.) - Dinamo Kijev 
(SZ)

Ruch Chorzov (Pol.) . Wuppertal 
(Zah. Nem.)

BK 1903 Kopenhagen (Dan.) - AIK 
Stockholm (Šved.)

Karl Zeiss Jena (Vzh. Nem.) - Mik 
Elin Palloilijat (Fin.)

DRUGA SKUPINA
Stroemsgodsetguls Oge (Nor.) - 

Leeds United (Vel. Brit.) 
Feyenoord Rotterdam (Niz.) - Oe-

cfarc (Čt/pH N

Standard Liege (Bel.) - Ards Bel
fast (Sev. Irska)

Hibernian Edinburg (Škot.) - Vib 
Eflavi (Islandija)

TRETJA SKUPINA
Ogc Nica (Fr.) - Barcelona (Špan.) 
Fortuna Diisseldorf (Zah. Nem.) . 

Naestved (Dan)
Tottenham Hotspur (Vel. Brit.) - 

Grasshoppers Ziirich (Švica) 
Aberdeen (Škot.) - Finn Harps 

(Fin.)

ČETRTA SKUPINA 
Dundee (Škot.) - Twente Enschede 

(Niz.)
Espanol Barcelona (Špan.) - Racing 

White Bruselj (Bel.)
Belenenses Lizbona (Port.) - Wol- 

verhampton Wanderers (Vel. Brit.) 
Luxemburg (Luks.) - Olimpic Mar

seille (Fr.)

PETA SKUPINA
Vitoria Setubal (Port.) - Beerschot 

(Bel.)
Real Madrid (Špan.) - Ipswich Town 

(Vel. Brit.)
Lazio (Ita.) - Sion (Švica) 
Lokomotiv Plovdiv (Bol.) - Sliema 

Wanderers (Malta)

ŠESTA SKUPINAS
Fiorentina (It.) - Universitatea Cra- 

iova (Rom.)
Gwarda Varšava (Pol.) - Ferencva- 

ros Budimpešta (Madž.)
VFB Stuttgart (Zah. Nem.) - Olim- 

pia Nikozija (Ciper) • ■ f
Tatran Presov (ČSSR) - Velež Mo

star (Jug.) ....... .............

SEDMA SKUPINA 
Dinamo Tbilisi (SZ) - Slavia So

fija (Bol.)
Panathinaikos Atene (Grč.) - OFK 

Beograd (Jug.)
Inter (It.) - Admira Wacker (Avst.) 
Arges Pitesti (Rom. - Fenerbahce 

Carigrad (Turč.)

OSMA SKUPINA
VSS Košiče (ČSSR) - Honved Bu

dimpešta (Madž.)
Torino (It.) - LokomoUva Leipzig 

(Vzh. Nem.)
Eskisehirspor Kulubue (Turč.) - 

Koln (Zah. Nem.)
Panatiki Patras (Grč.) - Gak Graz 

(Avst.)

Pokal pokalnih prvakov
Legia Varšava (Pol.) . Paok Solun 

(Grč.)
Anderlecht (Bel.) - Ziirich (Švica) 
Vestmannaeyja (Islandija) - Borus- 

sia Moenchengladbach (Z. Nem.) 
Sunderland (Vel. Brit.) - Vasas 

Budimpešta (Madž.)
Ankaraguecui (Turč.) - Glasgow 

Rangers (Škot.)
Milan (It.) - Dinamo Zagrab (Jug.) 
Torpedo Moskva (SZ) - Atletico Bil 

bao (Špan.)
Brann Bergen (Nor.)

ted (Malta)
NAC Breda (Niz.) •

(Vzh. Nem.)
Randers Freja (Dan.) 

naj (Avst.)
Glentoran Belfast (Sev. Irska) • 

Chimia Ramnicu Valcea (Rom.) 
Pezoporicos Larnaca (Ciper) - Mal- 

moe (Šved.)

Fola Esch (Luks.) - Beroe Stara 
Zagora (Bol.)

Branik Ostrava (ČSSR) . Cork Hi- 
bernians (Irska)

Reipas Lahti (Fin.) . 01ympique 
Lione (Fr.)

Sporting Lizbona (Port.) . Cardiff 
City (Wales)

Pokal državnih prvakov
Waterford (Irska) - Dozsa Ujpest 

(Madž.)
Bayern Miinchen (Zah. Nem.) . At- 

vidabergs (Šved.
Benfica Lizbona (Port.) - Olimpia- 

kos Pirej (Grč.)
TPS Turku (Fin.) - Glasgow Cel- 

tic (Škot.)
Dinamo Dresden (Vzh. Nem.) - Ju- 

ventus (It.)
Zarja Vorošilovgrad (SZ) . Apoel 

Nikozija (Ciper)
Crvena zvezda (Jug.) - Stal Mielec 

(Pol.)
Burges (Bel.) - Floriana La Valet- 

ta (Malta)
Jeunesse Esch (Luks.) . Liverpool 

(Vel. Brit.)
Atletico Madrid (Špan.) - Galata- 

saray Carigrad (Turč.)
Viking Stavanger (Nor.) - Spartak 

Trnava (ČSSR)
Vejle BK (Dan.) . Nantes (Fr.) 
CSKA Sofija (Bol.) - Innsbruck 

(Avstr.)
Frem Reykjavik (Islandija) . Ba

sel (švi.)
Crusaders Newtownards (Sev. Ir

ska) - Dinamo Bukarešta (Rom.) 
Aiax, ki je osvojil letošnji pokal 

državnih prvakov, bo začel z na
stopi šele v drugem kolu.

V pokalu državnih prvakov bo 
igralo 31 ekip, v pokalu pokalnih 
prvakov 32, v pokalu UEFA pa 64 
moštev. Prvo kolo bodo odigrali 19. 
septembra in 1. oktobra, drugo pa 
24. oktobra in 7. novembra. Tretje 
kolo pokala UEFA bo na vrsti 28. 
novembra in 24. decembra, četrtfi
nale bo 6. in 20 marca 1974, pol
finale 10. in 24. aprila. Finale po
kala državnih prvakov bodo igrali 
15. maja, finale pokalnih prvakov
3. maja, finale pokala UEFA pa 
22. (prva tekma) in 29. maja (po
vratna tekma).

in Julius Sang, bosta nastopila na 
mednarodnem atletskem mitingu v 
Sieni, ki bo na sporedu 22. julija. 
Atletski miting v Sieni, ki bo letos 
na sporedu štirinajstič, je med naj
starejšimi tovrstnimi tekmovanji v 
Italiji in se ga bo letos udeležilo 
deset držav.

BOKS

Bivši svetovni prvak 
«Bud» Smith ubit

CINCINNATI, 11. — Bivšega sve
tovnega boksarskega prvaka lahke 
kategorije v letih 1955 in 1956, 
Amerikanca Wallacea «Buda» Smit
ha, so ubili z nekaj streli iz re
volverja, ko je skušal posredovati 
v sporu med neko žensko in mo
škim, ki sta se prepirala na cesti. 
Smith je bil star 42 let.

TENIS

VARŠAVA, 11. - Opravili so žre
banje nasprotnikov mednarodnega 
teniškega tekmovanja za pokal 
švedskega kralja. Italija se bo mo
rala v tem tekmovanju pred 5. no
vembrom v 1. kolu pomeriti z Nor
veško.

KOLESARSTVO «TOUR DE FRANCE»

Skupna lestvica ostala nespremenjena

AUBAGNE, 11. - Angleški kole
sar Michael Wright je zmagal v 
današnji 10. etapi kolesarske dir
ke po Franciji. Progo od Nice do 
Aubagna je. prevozil v 7.18’34”, 
medtem ko je Luis Ocana ohranil 
rumeno majico.

V današnji nezanimivi etapi je 
startala tudi Verbeeckova ekipa, 
ki je včeraj zagrozila, da bo od
stopila zaradi izključitve štirih nje
nih kolesarjev. Te je žirija (skup
no z drugimi desetimi udeleženci 
»Toura*) suspendirala zaradi jema
nja nedovoljenih poživil.

Dirka se je pričela zelo počasi 
in je niso razživeli niti poskusi po
begov manj znanih kolesarjev, ki 
so si hoteli zagotoviti razne gorske 
cilje. Na treh današnjih vzponih 
so zmagali Baud, Pedro Torres in 
Wright.

Pravzaprav se je dirka odločila 
šele pri 181. kilometru, ko so mo
rali kolesarji preko prelaza Espi- 
goulier. Tu so si Wright, Rouxel, 
Catieau in Gonzales nabrali naj
prej dve minuti naskoka, ki se je 
skrčil na vrhu prelaza na 1’20”. 
Štirje ubežniki so složno privozili 
do cilja, kjer je bil angleški kole
sar najhitrejši. Glavnina pa je pri
spela na cilj po 32” zaostanka.

Vrstni red na cilju 10. etape Ni
ca — Aubagne (222,500 km):

1. Michael Wright (VB) v 7.18’19”

2. J. G. Linares (Šp.) 7.18'24”
3. Charles Rouxel (Fr.) 7.18’29”
4. Catieau (Fr.) 7.18’34”
5. Mendes (Port.) 7.19T0"
6. Agostinho (Port.) 7.20’33”
7. Van Neste (Bel.)
8. Pollentier (Bel.)
9. Orelin (Fr.)

10. Poulidor (Fr.)
11. Pedro Torres (Šp.) 7.20’33"
12. Martos (šp.)
13. Galdos (Šp.)
14. Van Springel (Bel.) 7.2ri0”
15. Danguillaume (Fr.)
16. Verbeeck (Bel.)
17. Genet (Fr.)
18. De Witte (Bel.)
19. Martinez (Fr.)

Skupna lestvica po deseti etapi:
1. Luis Ocana (Šp.) 63.58’45”
2. Fuente (Šp.) zaost. 9’08”
3. Thevenet (Fr.) 10’16”
4. Perin (Fr.) 19’57”
5. Zoetemelk (Niz.) 2315”
6. Van Springel (Bel.) 23'20”
7. Van Impe (Bel.) 23’40”
8. Lopez Carril Šp.) 2412”
9. Poulidor (Fr.) 2618”

10. Mortensen (Dan.) 26’39”
11. Delisle (Fr.) 27’03”
12. Martinez (Fr.) 28'09”
13. Ovion (Fr.) 29’00”
14. Agostinho (Port.) 29’25”
15. Mandes (Port.) 3110”

Jutri bo na sporedu enajsta eta-
pa Montpellier — Argelles sur mer 
(238 km).

PLAVANJE

VČERAJ V BERLINU

Nov evropski rekord 
na 200 m hrbtno (ženske)

BERLIN, 11. — Vzhodna Nemka 
Andrea Eife je postavila danes v 
Berlinu nov evropski rekord v pla
vanju na 200 m hrbtno s časom 
2'22”34.

Dosedanji rekord, ki je pripadal 
njeni zahodni rojakinji Annegreti 
Kober (postavila ga je na mlln- 
chenskih olimpijskih igrah) je bil 
2'23”35.

• * •

SIRACUSA, 11. - Lalle je posta
vila nov italijanski državni rekord 
(za člane in mladince) na 200 m 
prsno v okviru mednarodnega pla
valnega mitinga, ki je v teku v 
tem mestu. Dosedanji rekord ji bil 
prav tako last Lalleja s časom 
2’31”2.

EBSHHHHR
RIO DE JANEIRO, 11. — Brazil

ski športni tednik «Placar» je med 
prebivalci sedmih brazilskih zvez
nih držav izvedel anketo, koliko 
je koristila zadnja turneja brazil
ske nogometne reprezentance po Ev
ropi. Večina anketirancev je bila 
mnenja, da je bila turneja koristna, 
saj so strokovnjaki lahko dodobra 
preštudirali reprezentanco pred na
stopom na svetovnem prvenstvu.

VESLANJE

RIM, 11. — Od 1. do 4. avgusta 
bo v Nottinghamu v Angliji sve
tovno mladinsko veslaško prven
stvo. Med posadkami, ki jih je 
doslej italijanska veslaška zveza že 
določila za nastop na tej prireditvi, 
ni nobene tržaške.

NOGOMET Po dvojnem uspehu Wackerj*

Dunaj ni več središče 
avstrijskega nogometa
Tirolci osvojili letos (poleg državnega) tudi naslov pokalnega prvaka

INNSBRUCK, 11. — Nobenega 
dvoma ni več: Dunaj je sicer še 
prestolnica države, ne pa avstrij
skega nogometa. Najboljši avstrij
ski nogomet se je preselil v »provin
co*, na zahod in je našel svoj 
novi sedež v Innsbrucku.

Avstrijski nogomet je bil pred 
desetletji v Evropi pojem zase. 
Predstavljal je posebno šolo, v ka
tero so se prihajali učit strokov
njaki z vsega sveta. Njihov «wun- 
der team* ni bil nič manj slaven 
od dotlej še (na otoku) neprema
gane angleške reprezentance in 
zmaga katerekoli države nad Av
strijci je pomenila skoraj senza
cionalni dosežek.

Zanimivo je, da je bil v vseh 
teh letih (in še mnogo kasneje, 
ko je že zgubil ves svoj nekdanji 
lesk) najboljši avstrijski nogomet 
osredotočen vedno na Dunaju. Vsi 
državni prvaki so bila vedno du
najska moštva. Ko je leta 1965 
uspelo osvojiti naslov državnega 
prvaka ekipi Linzer ASK je to 
predstavljalo prvovrstno senzacijo, 
o kateri se je avstrijski športni 
(in tudi nešportni) tisk razpisoval 
še precej časa na dolgo in široko.

Toda to je bil le predznak, da 
se v vrhu avstrijskega nogometa 
pripravlja pomembna »selitev*.

Waeker iz Innsbrucka je s pre
mišljeno klubsko politiko ter z do-
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TENIS ZA POKAL S O ISBA UL T

Gzira uni- 

Magdeburg 

. Rapid Du-

NA SVOJI ODDAJNI POSTAJI

Pele radijski 
komentator

SANTOS, 11. — Znani brazilski 
nogometaš Pele bo imel vsak dan 
poseben nogometni komentar na 
svoji radijski postajb-ki jo je ; ku
pil pred kratkim v Santosu. Ta 
komentar bodo posneli na trak in 
ga bodo nato prodali tudi drugim 
brazilskim radijskim postajam.

ATLETIKA

NA DRŽAVNEM PRVENSTVU

Rekord Ongarjeve 
na 100 m z ovirami

RIM, 11. — Na italijanskem dr
žavnem atletskem prvenstvu v Ri
mu je postavila Ongarjeva nov ita
lijanski rekord v teku na 100 m z 
ovirami s časom 13”7.

Ker se je tekmovanje dokaj za
vleklo, smo do zaključka redakcije 
prejeli le nekatere uradne izide te
ga tekmovanja, in sicer te:

Kladivo
1. Orlando Barbolini 64,30 m
2. Edoardo Podbersche 62,84 m
3. Faustino De Boni 60,56 m
4. Bernardini 59,42 m
5. Guarnelli 58,04 m
Troskok
1. Claudio Moretti 15,57 m
2. Roberto Mazzuccato 15,49 m
3. Ezio Buzzelli 15,45 m
4. Canata 15,26 m
5. Consorte 15,26 m
Daljina ženske
1. Manuela Martinelli 5,77 m
2. Loredana Fiori 5,72 m
3. Silvia Chersoni 5,70 m
4. Scantamburlo Luisa 5,68 m
5. Lelia Santinelli 5,58 m

• • •

SIENA, 11. — Dva med najbolj 
'znanimi konjskimi atleti, Mike Boit

Težka naloga v Mariboru 
za jugoslovanske igralke

•sr v

Nastopiti bodo morale proti Španiji in Švedski ali Mehiki

MARIBOR, 10. — V petek se 
bo v Mariboru začelo kvalifikacij
sko žensko teniško tekmovanje za 
pokal Soisbault. V mariborski sku
pini bodo nastopale štiri države: 
Švedska, Mehika, Španija in se
veda Jugoslavija. V prvem dnevu 
bo na sporedu polfinale, nasled
njega dne pa finale za 1. in 3. 
mesto.

Čeprav bodo Jugoslovanke igra
le doma, pred svojim občinstvom, 
pa bo za njih uvrstitev v finale 
(ki bo na sporedu v Le Touquetu),| 
zelo težka. V ta finale se bo nam
reč uvrstila le zmagovalka vsake 
skupine in bo torej tudi iz Mari
bora odšla v višje kolo le ena dr
žava.

Za Jugoslovanke bi posebne za
preke ne smela predstavljati le 
Španija, proti kateri so voditelji 
domače ekipe načrtovali razmero
ma lahko zmago. Dokaj težje pa 
bo z ostalima dvema postavama.

Mehikanke so odlične igralke, ki 
imajo tipično ameriško šolo in so 
dosegle v zadnjem času vrsto po
membnih mednarodnih uspehov. Da 
jih bo težko ugnati so pokazale 
tudi s svojimi zadnjimi treningi v 
mariborskem Ljudskem vrtu.

Še posebno neprijetno oviro bo
do predstavljale Švedinje (če se 
bodo domačinke srečale z njimi 
in ne z Mehikankami). Švedinje so 
se v zadnjih letih vedno uvrstile 
med osem finalistk tega tekmova
nja, Jugoslovanke pa ne (razen 
predlanskim). Skandinavke so bi
le v tem finalu lani odlične pete, 
leto prej pa celo tretje. Ne sme
mo pozabiti, da je tudi Jaušov- 
čeva že zgubila z nekaterimi šved
skimi igralkami, ki bodo nastopi
le zdaj v Mariboru.

Razpored tega tekmovanja bo 
naslednji:

— v petek: Jugoslavija — Špa
nija in Švedska — Mehika;

— v soboto: finale za 1. in 3. 
mesto.

ekipe Montpelliera (Fr.), Slavije iz 
Sofije (Bol.) in Ostrave (ČSSR).

ODBOJKA

Poljakinje zmagale 
na turnirju v Mesini

MESINA, 11. - V kraju Capq 
d*Orlando pri Mesini je bil med
narodni turnir v ženski odbojki, na 
katerem..je,zmagala poljska šester- 
ka Start. 2. mesto je zasedel Spor- 
tist iz Sofije, 3. je bila druga 
ekipa Starta, zadnji pa je bil 
Euromoto iz Palerma.

SMUČANJE PRVI DAN URADNIH SPUSTOV NA «KL» V CERVINII

T. Vachet najbližji rekordu
Japonec Niši po padcu za deset dni v bolnišnico - Presenetljivi Avstrijec Schaller

brimi igralci in trenerji (med ka
terimi je bil dve leti tudi nek
danji trener ljubljanske Olimpije 
Brane Elzner), pa tudi z abinacija
mi ustvaril ekipo, ki je šla pre
močrtno prav do naslova državnega 
prvaka.

»Tudi slepa kura zrno najde* so 
menili poznavalci nogometa v tej 
državi, zlasti pa Dunajčani. Toda 
ta »kura* je našla enako zrno tu
di naslednje leto, t.j. leta 1972. 
Zdelo se je skoraj neverjetno in 
dunajski ljubitelji nogometa so do
puščali možnost, da je morda pre
stolnica res dobila konkurenta.

Letos pa so odpali vsi dvomi. 
Wacker je postal že tretjič za
poredoma državni prvak in je po
leg tega osvojil še naslov avstrij
skega pokalnega prvaka.

Razumljivo je, da so Tirolci zdaj 
pred novo nalogo. Potem ko so 
osvojili 1. mesto in utrdili svojo 
premoč v državi, bodo skušali zdaj 
uveljaviti ime svoje ekipe tudi v 
mednarodni nogometni areni Tisti, 
ki so videli njihovo igro menijo, 
da jim bo to vsekakor uspelo, če 
ne bodo v evropskih pokalnih tek
movanjih tudi letos naleteli že v 
prvih krogih na tako težkega nas
protnika, kot v prejšnjih dveh le
tih, ko so morali igrati z Benfico 
in Realom. »Kasneje* pravijo v 
Innsbrucku, »se pa tudi takih imen 
ne bomo več ustrašili.*

BREUIL (Cervinia), 11. - Itali
jan Teresio Vachet je bil najhitrej
ši v današnjem prvem dnevu urad
nih voženj v hitrostnem smučanju 
na kilometer z letečim startom. V 
zadnji izmed štirih voženj je dose
gel poprečno hitrost 172,413 km na 
uro. Na drugo mesto se je prese
netljivo uvrstil avstrijski smučar 
Franz Schaller, ki je nepričakova
no prehitel italijanska predstavnika 
Di Marca in Casseja, ki sta se 
uvrstila na tretje mesto z enako 
hitrostjo. Oba sta to hitrost doseg
la v tretjem spustu.

Proga je bila danes zelo primer
na za spuste, saj je po včerajšnjem 
slabem vremenu danes sijalo son
ce;" ki je okrog poldne vsaj delno 
odtajalo led in dovolilo tekmoval
cem, da so lahko dosegli precej 
dobre čase. Tako je v današnjem 
prvem dnevu kar devet tekmoval-

MESINA, 11. - V Mesini bo 
od 20. do 22. julija mednarodni 
mladinski odbojkarski turnir, na ka
terem bodo poleg italijanske mla
dinske reprezentance nastopale še

AVTOMOBILIZEM

LONDON, 11. — V nedeljo bo na 
sporedu avtomobilska dirka za ve
liko nagrado Anglije, na kateri bodo 
nastopala tudi italijanska vozila. 
Ferrari bo predstavil na dirki le 
en avto, pod vodstvom Ickxa, med
tem ko bo Tečno nastopala z dve
ma voziloma, šele po poskusnih 
vožnjah se bo Chris Amon odločil, 
katero vozilo bo upravljal na tej 
dirki.

Kot se govori, bo v kratkem znani italijanski nogometaš Gianni Rivera 
skupno z Iro Filrstenberg (na sliki) nastopil v filmu, v katerem bo 

igral anarhista Pineilija

To novost, krilca na smučeh iz po
sebne snovi, so prinesli letos Japon
ci na tekmovanje v «KL» v Cervinii

cev preseglo mejo 170 kilometrov 
na uro, kar daje upati, da bo do 
sobote padel rekord proge, ki pri
pada Casseju s 184,143 km na uro. 
Vendar pa je vse odvisno od vre
menskih razmer.

Na žalost je danes prišlo tudi do 
resnejše nesreče, pri kateri se je 
poškodoval japonski predstavnik 
Masaru Niši. Ta je že prešel pas 
100 metrov, na katerem so merili 
hitrost, ko je zgubil ravnotežje in 
pri hlrosti 150 km na uro padel. 
Zlomil je eno smučko ter popolno
ma razbil tudi zaščitno čelado ter 
se med padcem ustavil prav pred 
šotorom prve pomoči. Gledalcem se 
je prikazal precej srhljiv prizor, 
saj je nesrečnemu Japoncu tekla 
kri iz ust in nosa. Kaže, da si je 
med padcem pregriznil jezik. Kas
neje so zdravniki v bolnišnici ugo 
tovili tudi pretres možganov ter 
hude odrgnine po obrazu, e-e ne 
bo prišlo do komplikacij, bo ozdra
vel v desetih dneh.

Lestvica po prvem dnevu spustov:
1. Tereso Vachet (It.) 172,413

kilometrov na uro
2. Franc Schaller (Av.) 172,C84
3. Alessandro Casse in Luigi

di Marco (It.) 172,001
5. Walter Caffoni (It.) 171,755
6. Giuseppe Meynet (It.) 171,510
7. Silvano Rounde (It.) 170,940
8. Pietro Perrod (It.) 170,014
9. Tomio Hošino (Jap.) 169,014

11. Yamanaka (Jap.) 168.855
12. Beck (Nem.) 168,637
13. Sedivek (ČSSR) 168,618
14. Miura (Jap.) 168.224
15. Syrovatka (Kan.) 168,145

BAASTAD, 11. — Na mednarod
nem teniškem prvenstvu švedske v 
Baastadu so dosegli tudi te izide: 
Pilič (Jug,) - McManus (ZDA) 

6:4, 6:2
Goven (Fr.) — Barazzutti (It.) 

6:4, 6:0
Mulligan (It.) — Rahim (Pak.) 

6:3, 6:4

VČERAJ V MtlNCHNU

Svetovni rekord 
Stonesa
v skoku v višino

MtlNCHEN, 11. - Amerikanec 
Dvvight Stones je danes postavil 
nov svetovni rekord v skoku v vi
šino. Kot prvi človek na svetu je 
dosegel «čarobno mejo* 230 cm. Ta 
rezultat je (v slogu fosbury) dose
gel v tretjem poskusu v okviru 
meddržavnega atletskega srečanja 
ZDA — Zah. Nemčija.

Stones, ki je star 21 let in je 
na olimpijskih igrah osvojil tretje 
mesto, je popravil dosedanji sve
tovni rekord svojega rojaka Pata 
Matzdorfa, ki skače v trebušnem 
slogu, za en centimeter.

Stones je v začetku letošnje se
zone imel osebni rekord 222 cm in 
je torej popravil svoj skok v ne
kaj mesecih kar za neverjetno raz
liko osem centimetrov.

Določene skupine 
za italijanski pokal

MILAN, 11. — Vodstvo italijanske 
nogometne zveze je danes sestavilo 
izločilne skupine nogometnega tek
movanja za italijanski pokal 1973-74.

1. SKUPINA:

Juvent.us, Foggia, Ascoli, Arezzo 
in Spal

2. SKUPINA:

Lazio, Roma, Varese, Novara in 
Brescia

3. SKUPINA:

Fiorentina, Verona, Palermo, Ba
ri in Perugia

4. SKUPINA:

Inter, Sampdoria, Catania, Como 
in Parma

5. SKUPINA:
Torino, Cesena, 

žaro in Reggina

6. SKUPINA:

Temana, Catan-

Bologna, Genoa, Napoli, Reggiana 
in Avellino

7. SKUPINA:

Cagliari, Vicenza Atalanta, Brin
disi in Taranto

Prvo kolo bodo odigrali 29. avgu
sta, nato pa bodo naslednja kola
2., 9., 16. in 23. septembra.

OBVESTILO
Športno združenje Dom obvešča, 

da so se pričeli treningi odbojke 
za začetnike. Treningi so vsak 
ponedeljek in četrtek od 20. do 
22. ure na odprtem igrišču Dija
škega doma v Gorici (Svetogor- 
ska cesta 84).

»TOUR* BODOČNOSTI

Italijan Flamini 
drugi za Geversom

PALAVAS, 11. — Nizozemski a- 
mater Adrianis Gevers je zmagal 
v prvi etapi mednarodne amaterske 
dirke po Franciji. V etapi Mari- 
gnane — Paravas si je nabral 15 
sekund prednosti pred Italijanom 
Flamini jeni. Gevers je tako osvojil 
prvo rumeno majico na letošnjem 
»Touru* bodočnosti.

Jutri bo na sporedu 2. etapa P*- 
zenas — Argeles sur Mer (166,500 
kilometrov).

Vrstni red na cilju 1. etape:
1. Gevers (Niz.) 4.14’57” s popreč

no hitrostjo 39,419 km na uro 
(4.14’42" z odbitkom)

2. Flamini (It.) 4.15T2” (4.15’02”)
3. Pala (It.) 4.1515” (4.1510”)
4. Bodier (Fr.) 4.1515”
5. Baronchelli (It.)
0. Schur (Niz.) 4.15'21”
7. Kretz (Avst.) 4.15’23”
8. Troche (ZRN)
9. Fedrigo (Port.)

10. Nuffeler

Dr.
Aleksander 
Gala - Peter

Partizanski 
zdravnik 110

Spomini iz bogatega, pa »udi težkega življenja partizanskega zdravnika

Kuhinja je bila v skalni pečini in za takratne razmere do
bro opremljena. Ančka (Anica Matkovič-Cerar), ki sem jo 
poznal še iz Loške doline, je bila dobra kuharica. Imela pa 
je tudi kaj kuhati. Kar se hrane tiče so ranjenci tu kar do
bro živeli. Terenske organizacije so omogočale nabavljanje 
tudi takih stvari, kot so kozlički, jajoa, mleko in mlečni iz
delki, riž, makaroni In drugo. Sira in masla nd nikoli zmanj
kalo.’ Glede tega je bilo v postojaniki povsem drugače, kot 
sem bil vajen doslej.

Nekaj dni po mojem prihodu smo se preselili v duplino 
pod previsno skalo, ki ni bila daleč od prvega prostora. Bila 
je primernejša zaradi ležišč. Tu so lahko vsi ranjenci ležali na 
skupnem ležišču, ki je bilo bolje zaščiteno pred dežjem. Pod
ročje pod bolnico je bilo zaraščeno z gostim grmovjem. Tu in 
tam je rasla še kakšna košata, debela bukev.

Izvidnica je bila kakih 200 m niže nad samim Gregorči
čevim slapom. Večkrat sem šel na izvidnico, kjer sem dobro 
skrit opazoval svet pred seboj: del soške doline z glavno 
cesto Tolmin—Kobarid na drugi strani reke. V lepih dnevih 
brez meglic sem opazoval, kaj se dogaja doli na cesti, kljub te
mu, da je zračna razdalja morda kaj več kot 2 km. Lepo 
sem videl slehernega človeka, ki je šel po cesti.

Sovražnik je lahko prišel do bolnice tudi po drugih po

teh in ne samo po dolini. Vendar ga je bilo pričakovati pred
vsem iz smeri, ki jo je kontrolirala Izvidnica. V primeru, da 
bi prišel od drugod, na primer prek Krna ali od Mrzlega 
vrha, bi ga bilo prav tako čutiti na izvidnici.

če si se za trenutek rešil občutka tesnobe zaradi nepres
tane nevarnosti, da se od kod pojavi sovražnik, ti je bil po
gled s položaja izvidnice redkkoo doživetje. Čudovit je tam gor
ski svet. Človek se je čutil poplačanega za ves svoj trud in 
prestani napor. Takrat sem šele spoznal, da je lepota, do ka
tere se dokoplješ s trudom, še toliko lepša in da se zato spla
ča trpeti.

Bil sem na samem robu, kjer se strmi svet pod vasjo Km 
kot odrezan navpično spusti na prodnato strmino poraslo z 
redkim grmovjem. V tisočletjih je Gregorčičev slap izbolbel pod 
seboj ogromno kotanjo. Desno za robom Je bilo videti hiše 
vasi Vrsno, lepo pa strma pobočja Mrzlega vrha. Ne bi znal 
opisati svojih občutkov, ko sem ure in ure sedel na izvid
nici in gledal ta svet in skoraj pozabil na to, da smo sredi 
vojne.

Ne samo v tej, tudi v drugih sanitetnih postajah je bilo 
življenje najpristoneje povezano z naravo. Način življenja je bil 
v toliki meri prilagojen okolici, da se nas niti sicer plahe ži
valce niso bale. Ptički so prileteli na bližnje veje prav do 
vzglavja ranjencev. Nekoč je taščica enemu Izmed bolnikov 
celo sedla na glavo in ga nežno kljuvala s svojim ostrim 
kljunčkom.

Imeli smo celo neljubega gosta: nad 2 metra dolg gož 
se je priplazil po vejah prav mimo moje glave. Tudi drugi 
so ga videli, kako se je spretno spuščal z veje in sikal s svo
jim tankim, preklanim jezikom. Nihče se ga ni ustrašil, saj 
smo vedeli, da ni strupen.

Takrat so se v bolnici zdravili ranjenci, ranjeni aprila na 
planini Golobar, ko so Italijani napadli Gregorčičevo brigado.

Kot je znano. Je tam padlo kakih 40 tovarišev. Med ranjenci 
je bil Bojan (Bojan Štih), ki je bil ranjen v roko. Vsak dan 
je vodil politične ure. Vsi so ga radi poslušali, saj je znal 
lepo govoriti.

Najtežji ranjenec je bila tov. Katja, ranjena visoko v 
stegno s kompliciranim prelomom stegnenice. Ko sem jo 
prvič pregledal, ni imela ranjene noge v opornici, rana je 
bila polna gnoja in vsa okolica hudo vneta. Vsak dan jo je 
tresla visoka mrzlica, bila je ranjena v dolini že pred 14. dne
vi. Z velikimi napori so jo prinesli semkaj, ne da bi ji pri 
prenosu kdo imobiliziral ranjeno nogo. Trpela je hude bole
čine. Sedaj je ležala tu močno Izčrpana in oslabela. Prenosa 
kam dalj ne bi prenesla. Zato so zanjo zgradili poseben bun
ker nedaleč od bolnice.

V tej bolnici sem ostal teden dni. Mimogrede sem tudi 
opravil kratek bolničarski tečaj za prisotne ranjence in bol
nike in dal razna napotila komandirju Nanosu (Franc Klo
bučar).

Moral sem naprej. Ranjeno! so me čakali v bolnici, sa
nitetni postaji št. 8, ki je bila na pobočju Matajurja. Nekega 
dne je prišel po naju z Jelkom kurir Šavli iz Suždda in naju 
odpeljal prek Vršna proti dolini. Brez posebnih težav smo pre
bredli Sočo. Nato pa smo se vzpeli v strmo pobočje Mata
jurja. še podnevi smo se prek senožeti, porasle z visoko travo, 
bližali bolnici. Močno so se začudili, ko so nas zagledali. Pri
čakovali so sovražnikov napad, namesto tega smo prišli mi. 
Tedaj smo se spomnili, da smo na nekem mestu prešli svežo 
stezo v močno shojeni visoki travi. Italijani so bili torej 
že pred nami tu? Kaj če so nas opazili? Ves dan smo ležali 
na položajih okoli bolnice in prisluškovali. Vendar se ni nič 
zgodilo, šele zvečer smo se oddahnili in končno sem se spoz
nal z osebjem in ranjenci.

Bolnica na Matajurju je bila nekako v sredini strmega 
pobočja nad vasjo Sužid. Na majhni zaravni sredi melišča,

poraslega z gostim grmovjem, je bila nadstrešnica In pod 
njo ležišče za kakih 10 oseb, postlano z vejicami in slamo Po
ložaj je bil morda kakih 300 m zračne črte od ceste, ki pelje 
od Kobarida proti Robiču. Iz bolnice se je lepo videlo v doli
no na cesto s Kobaridom in vasmi Svino, Sužid, Staro selo, 
Kred na drugi strani. Sovražne kolone so se pogosto pomikale 
po cesti v dolini, čez Nadižo je bila najbldžja zveza s furlan
sko nižino proti Čedadu in Vidmu.

V bolnici Je bilo takrat kakih 10 ranjencev. Med njimi 
Strnad iz Gorice. Drugih se ne spominjam, prav tako kot se 
ne spominjam večine ranjencev iz drugih bolnic. Takrat nam
reč nismo smeli voditi nobene dokumentacije, kdo je v bolni 
ci in zakaj, če bi sovražnik zajel bolnico in našel kakšne pi
sane podatke, bi lahko izvajal represalije nad svojci. Zaradi 
tega smo se kot v Loški dolini nekoč tudi tu poznali med se 
boj le po izmišljenih imenih, komaj da je kdo za koga vedel, 
odkod je doma. Le domačini Iz Istih krajev so se bolje poznali 
Zaradi tega danes skoraj ni mogoče ugotoviti, kdo je bil v 
kateri od desetih bolnic III. cone.

Spominjam se ranjenca, ki Je bil ranjen skozi pljuča s 
kompliciranim prelomom rebra. Našel sem ga v zelo težkem 
stanju, z visoko vročino zaradi gnojenja vnetja rebrne mre
ne (empyema thoracis). Nekaj dni sem mu odvzemal precej 
gnoja Iz prsne votline in stanje se mu je nekoliko izboljšalo 
Notrebno bi ga bilo operirati in zdraviti z antibiotiki, ki pa 
jih takrat nismo imeli. Poznali pa smo sulfamide. Vendaj 
tudi teh zdravil ni bilo mogoče dobiti.

Komandir bolnice Jožko (Franc Uršič) iz Kobarida, Id Jt 
bdi kasneje kot komandant brigade na Krnu ujet in ubit, J« 
bdi zelo skrben in hraber partizan. Izbral je ta kraj za bol
nico, ker je bil prepričan, da jih sovražnik tod ne bo timi 
Res, bolnice niso nikoli odkrili. Ustanovljena je bila za potre 
be ranjencev, ki jih je dal pohod brigad v Benečijo.

(Nadaljevanje tledi)
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SADATOV ODPOSLANEC DOPOTOVAL V SZ

Rezultati Brežnjevovega obiska v ZDA 
v ospredju Ismailovih po govorov v Moskvi

Ugodne reakcije na Burgibov poseg za mirofiubno rešitev bližnjevzhodfte krizo

MOSKVA, 11. - Danes je dopo
toval v Moskvo na tridnevni obisk 
posebni Sadatov svetovalec Hafez 
Ismail, ki se bo sestal z najvišjmi 
sovjetskimi voditelji. Z istim leta
lom se je vrnil v sovjetsko prestol
nico tudi sovjetski veleposlanik v 
Kairu Vladimir Vinogradov.

Politični komentatorji so prepri
čani, da se bo med svojim obiskom 
Ismail sestal tudi z generalnim taj- 
n;kom sovjetske KP Brežnjevom, 
<.<» katerega ima Sadatovo pismo. 
Kairski diplomat se je februarja 
letos že sestal s sovjetskim držav
nikom. Vsebina Sadatovega pisma 
Brežnjevu je tajna, a politični opa
zovalci domnevajo, da je glavni 
cilj Ismailovega obiska v Moskvi 
dobiti informacije in pojasnila o 
srečanju Brežnjev - Nixon, pred
vsem kar zadeva vprašanje bližnje- 
vzhodne krize. Vidno mesto na 
dnevnem redu Ismailovih pogovo
rov v Moskvi bo imel tudi sesta
nek varnostnega sveta OZN, ki bo 
proučil položaj na Bližnjem vzhodu.

Odnos med SZ in Egiptom se je 
nekoliko ohladil po sovjetsko - ame
riškem sestanku na vrhu v Wa- 
shingtonu. Arabski tisk je večkrat 
očital Moškvi, da se ne zavzema 
dovolj za Arabce in da je priprav
ljena popuščati ameriškemu priti
sku. Značilno je, da je glasilo zve
ze sovjetskih pisateljev »Literatur- 
naja gazjeta* prav danes odgovo
rilo tem listom. Časnik napada 
predvsem libanonski tisk in kairski 
dnevnik »Al Akhbar*. ki sta naj
bolj skeptično komentirala rezulta
te sestanka Nixon • Brežnjev. »Gre 
za provokatorski poskus — trdi 
glasilo sovjetskih pisateljev — da 
se razbijejo prijateljski Odnosi med 
arabskimi državami in SZ, ki je 
vedno in dosledno podpirala osvo
bodilna gibanja.*

»Egipt in Sovjetska zveza — ko
mentira Ismailov obisk v Moskvi 
poluradni kairski list »Al Ahram* — 
hočeta ohraniti prijateljske odno
se tudi v tem obdobju ostrih na
sprotij. Sadatov svetovalec je do
potoval v Moskvo po sovjetsko- 
ameriškem sestanku na vrhu in ko 
prevladuje v mednarodnem politič
nem položaju vzdušje sodelovanja, 
na katerem skušata supersili gra
diti svoje odnose.*

»Te spremembe pa — ugotavlja na
dalje list — ki so omilile mednarod
na trenja niso izboljšala položaja na 
Bližnjem vzhodu. Zato ne smemo do
pustiti, da bi gradili miroljubno so
žitje med narodi na račun arabskih 
držav. Nepojmljivo je, da bi arabski 
narod neprizadeto pristopil k medna
rodnemu sodelovanju, čeprav bi bil 
prikrajšan za svojo najosnovnejšo pra
vico do napredka in osvoboditve*.
fliiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiimifiiiiiiiiMHiiiiiimiin

CATANIA, 11. — Med vojaškimi 
vajami je strmoglavilo letalo vrste 
grumman; vsi štirje člani posadke 
so lažje ranjeni.

* • •

LATISANA, 11. — Narednik ita
lijanske vojske. 23-letni Giuseppe 
Fanciullo je umrl med manevri v 
Latisani.

* * *

MANILA, 11. — Filipinski pred
sednik Marcos je sporočil, da bo 27. 
julija letos referendum o »važnih 
zunanjepolitičnih odločitvah*.

* * *

CIUDAD MEXICO, 11. - Med 
streljanjem v neki mehiški vasi, pri 
katerem so izgubili življenje dva 
policaja in malopridnež, ki sta ga 
lovila, je bil ranjen tudi vnuk me
hiškega revolucionarja Emiliana 
Zapate.

• • •

KATMANDU, 11. - Po tride
setih urah dela so gasilci ukrotili 
požar, ki je uničil »Levovo palačo* 
v Katmanduju. V nasprotju s prvi
mi vestmi kaže, da požar ni terjal 
človeških žrtev.

Politični opazovalci sicer ugotavlja
jo v tej zvezi, da je v zadnjih dneh 
napetost na Bližnjem vzhodu nekoliko 
popustila po zaslugi tunizijskega pred
sednika Habiba Burgibe. Pred krat
kim je Burgiba orisal svoj načrt za 
rešitev krize in se ponudil za posre
dovalca med Arabci in Izraelci. Tel 
Aviv je sicer zavrnil načrt, ki je te
meljil na resoluciji varnostnega sve
ta OZN iz leta 1967, a je nekoliko 
omilil svoje stališče. Prav danes je 
izraelski zunanji minister Aba Eban 
izjavil časnikarju francoske tiskovne 
agencije »France Presse*. da je pri
pravljen na sestanek s tunizijskim 
predsednikom. Dodal je tudi, da je 
Izrael pripravljen na pogajanja s pa
lestinskimi predstavniki pod pogojem, 
da ne gre za člane terorističnih orga
nizacij. Doslej je Tel Aviv vedno za
vračal vsakršno srečanje s Palestinci 
in se zavzemal za rešitev bližnje- 
vzhodne krize z neposrednim pogaja
njem z arabskimi državami.

Vzporedno so nekoliko omilili svo
je stališče tudi Arabci, ki se ne bra
nijo več tako krčevito neposrednih po
gajanj s Tel Avivom. Po delnem u- 
spehu svojega prvega posega name
rava Burgiba razširiti svojo diplomat
sko akcijo. Nadaljevanje vojne — tr
dijo v Tunisu — ne koristi nikomur in 
prepričani smo. da se lahko vzposta
vijo mirovni pogovori, če bosta obe 
stranki še nekoliko popustili.

PALERMO, 11. - V bližini vasi 
Villagrazia so karabinjerji našli 
zoglenelo truplo nekega moškega. 
Niso še mogli pojasniti, kako je 
moški umrl, saj je truplo že raz 
padalo. Zato bodo izvedli avtopsi
jo, ki bo pojasnila vzroke smrti. 
V žepu suknjiča so našli denarni
co z družinskim listom, po kate
rem so ugotovili možno istovetnost 
žrtve. Kaže, da gre za Mariana 
Caliva, ki je bil dalj časa v umo
bolnici, ker je ubil svojo ženo.

PO MNENJU DVEH MILANSKIH ODVETNIKOV

Hierarhična ureditev 
državnega pravdništva 
v nasprotju z ustavo

0 zadevi bo v kratkem razpravljalo ustavno sodišče

MILAN, 11. — Predsednik tretjega 
odseka milanskega kazenskega sodi
šča je postavil danes zelo pomembno 
vprašanje ustavnemu sodišču, ki za
deva odnose med načelnikom držav
nega pravdništva in njegovimi name
stniki. Če bi sodišče sprejelo ugovor, 
bi se hierarhični red na državnem 
pravdništvu korenito spremenil.

Za kaj gre? Milanska odvetnika Pe
pe in Merilno trdita (in sodpik je 
osvojil njuno tezo), da je člen 70 
sodnega pravilnika iz leta 1941 v na
sprotju s členoma 101 in 107 ustave, 
ki zagotavljata sodniku popolno neod
visnost, medtem ko omenjeno določilo 
omogoča načelniku državnega pravd
ništva, da odvzame svojemu namest
niku preiskavo.

V Milanu je bilo pred nekaj mese
ci več takih primerov, ki so imeli 
velik odmev v italijanskem tisku. Slo 
je predvsem za zadevo Fiasconaro, 
ko je dodatni državni pravdnik Albe- 
rici vzel svojemu namestniku preiska
vo o »črni sledi*, ki jo je vodil sku
paj z dr. D'Ambrosiem. Podobno je 
postopal tudi med preiskavo o umo
ru milanskega študenta Franceschija 
pred univerzo Bocconi. Preiskavo je 
najprej zaupal dr. Pivottiju, nekaj dni 
pozneje pa jo je poveril dr. Vacca- 
riju. Na njegovo zahtevo je bil sod
ni postopek formaliziran tri dni po
zneje, ko dr. Vaccari ni še dobro 
preučil vseh sodnih aktov.

»Furgg* še dve trupli, katerih isto
vetnosti niso ugotovili.

Štirje alpinisti 
izgubili življenje 
na Ccrvinu

AOSTA, 11. — Reševalna gorska 
skupina iz Zermatta je davi s he
likopterjem prepeljala v dolino trup
la štirih alpinistov, ki so se pone
srečili na Cervinu. Dve žrtvi sta 47- 
letni Škot Archer Stanley in njegov 
17-letni sin Jain, ki sta odšla v nede
ljo iz zavetišča »Ohemli*. Ker se v 
ponedeljek še nista vrnila, je oskrb
nik zavetišča poklical reševalce, ven
dar za alpinista ni bilo več pomoči. 
Kaže, da jima je spodrsnilo in sta 
strmoglavila v 1200 metrov globok 
prepad.

Med iskanjem žrtev sta pilota he
likopterja zagledala na ledeniku

Brneforti in Mattioli 
na začasni svobodi

MILAN, 11. - VValter Beneforti 
in Bruno Mattioli sta zopet na svo
bodi. Tako je odredil preiskovalni 
sodnik Patrone, ki je sprejel proš
nji za izpustitev na začasno svo
bodo, ki sta ju vložila odvetnika 
obeh osumljencev v zvezi z zadevo 
o telefonskem prisluškovanju. Svo
jo odločitev je Patrone utemeljil 
z ugotovitv-jo, da je «za preiskavo 
pristojno rimsko sodišče, ki pa je 
zaradi poletnih dopustov ne bo ta
koj začelo*. Upošteval je tudi »sla
bo zdravstveno stanje* obeh osum
ljencev.

PO PETKOVI FINANČNI KRIZI

Okrepitev dolarja 
na vseh tržiščih

Splošno zadovoljstvo v Washingtonu ■ Ob 
koncu meseca sestanek zakladnih ministrov

LONDON, 11. — Ameriški dolar 
se je tudi danes nekoliko okrepil, 
poleg tega pa je rahlo padla cena 
zlata. To sta nedvomno najpomemb
nejši finančni novici današnjega 
dne. Stanje je bilo enako na sko
raj vseh tržiščih, tako v Veliki 
Britaniji, kot v Zahodni Nemčiji, 
Franciji in Italiji. V Tokiu je do
lar v teku dneva padel za 65 
stotink jena, a je kljub temu pre
cej trdnejši, kot je bil v zadnjih 
dneh.

Na frankfurtskem tržišču, ki je 
eno najpomembnejših, če ne celo 
najpomembnejše, v Evropi, je nem
ška »Bundesbank* nakupila «manjše 
vsote dolarjev*, da bi s tem pod
prla ameriško .valuto. Tako je v 
Bonnu sporočil tajnik nemškega fi
nančnega ministrstva Karl Otto 
Poehl, ki je še dodal, da so bili 
tudi Američani pripravljeni, da 
napnejo vse sile v podporo dolarja, 
da pa to ni bilo potrebno, ker so 
za dejansko ovrednotenje ameriške 
valute zadostovali včerajšnji ukrepi 
evropskih držav.

V Franciji pa so precej skeptič
ni glede na trajnost tega stanja. 
Vladni glasnik Olivier Štirn je da
nes dejal, da gre le za začasno 
okrepitev dolarja, ki nikakor ne 
more trajati. «Zato je potrebno,* 
je poudaril Stim, «da zavzamejo 
evropske države enotno stališče*. 
Francoska trgovinska zbornica pa 
je danes opozorila, da bi z nara
ščanjem izvoza in z visoko vred
nostjo franka lahko zašla Franci
ja v hudo gospodarsko krizo in v 
inflacijo, saj bi tako lahko tuji ka
pital prodH v Francijo in okrnil 
domačo industrijsko proizvodnjo.

V VVashingtonu so z zadovolj
stvom sledili razvoju dogodkov na 
finančnih tržiščih. Kaže, da Ni- 
xonu res ni bilo treba potrošiti 
vseh 17 milijard dolarjev, da bi 
vlil nekoliko zaupanja v dolar. Nje
gova vlada ima namen, da prive
de ZDA ponovno do proste izme
njave, tako notranje kot medna
rodne. Nixon trdi, da je to doseg
ljivo, v stanju, kakršno je danes, 
pa se zdi ta izjava dokaj tvegana.

Medtem pa strokovnjaki medna
rodnega monetarnega sklada prou
čujejo sedanjo krizo in možnosti, 
da bi sestavili mednarodni pravil
nik, ki bi zagotovil stabilnost vseh 
»konvertibilnih* valut. Svoje pred
loge bodo morali predstaviti ob 
koncu meseca zakladnim ministrom 
prizadetih držav, ki se bodo ob 
tej priliki zbrali v Washingtonu.

Tudi kitajski juan je pokazal zau
panje v dolar. Tako se vsaj lahko 
sklepa iz odločitve pekinške vla

de, ki je delno preklicala svoj 
včerajšnji sklep, ko je ovrednotila 
svoj juan v primeri s hongkonškim 
dolarjem (ki sloni izključno na isto
imenski ameriški valuti) za 5,23 
odst. Danes so pojasnili, da so 
ovrednotili juan le za 5,10 odst. in 
ni znano, čemu je treba pripisati 
ta sklep. V Hongkongu menijo, da 
je bila včerajšnja odločitev neko
liko pretirana in so jo pekinške 
oblasti skušale danes nekoliko po
praviti.

KOPENHAGEN, 11. - Danes sta 
pripotovala v Kopenhagen dva čla
na italijanske odprave na Groen- 
landijo, ki jo sestavlja 12 tržaških 
alpinistov. Ostalih deset — vsi so 
člani tržaškega odseka italijanske
ga alpinističnega kluba — je še na 
Groenlandiji, kjer opravlja vzpon 
na goro Apostelens Tommelfinger. 
Vrnili se bodo 24. julija.

Bivši ameriški minister za pravosodje John Mitchell je med včerajšnjim pričevanjem o zadevi VVatergate 
skušal pobiti Deanove obtožbe proti predsedniku Nixonu
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VEDNO ODLOČNEJŠI PROTESTI PROTI FRANCOSKIM JEDRSKIM POSKUSOM

Novozelandska fregata «0tago» 
zaplula v prepovedano cono»

Pred Mururoo vrsta jaht pacifistov - Francoski vojaki so zapustili atol
WELLINGTON, 11. — Novoze

landska fregata «Otago» je zaplu
la na prepovedano področje, ki se 
razteza 72 morskih m;lj okrog atola 
Mururoa. Vest je sporočil predstav
nik novozelandske vlade, ki je po
udaril, da ladja križari v smeri 
sever - jug, ne da bi si drznila v 
francoske teritorialne vode.

Fregata je priplula pred atol v 
znak protesta proti francoskim je
drskim poskusom. Na krovu je po
leg članov posadke 13 civilistov, 
med katerimi minister za priselje
vanje Frazer Colman. Ladja bo v 
nekaj dneh odplula s prepovedane
ga področja in se vrnila za popra
vilo v Auckland. Nadomestila jo 
bo fregata «Canterbury».

Odkar je novozelandska ladja za
plula v prepovedane vode-, ji fran
coska mlnolovka ni več za petami. 
Fregato nadzorujejo francoska voj
na letala, ki jo pogostoma prele
tavajo.

Na prepovedanem področju se je 
že zasidrala tudi 32-metrska jahta 
pripadnikov nekega pacifističnega

Hud požar je v n„ti med torkom in sredo popolnoma uničil pariško tovarno nabojev in orožja »Gevelot*.
Preiskovalci domnevajo, da je šlo za požig
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Med poletom iz Rima v Tel AvivPO STRELJANJU VZHODNONEMŠKE. POLICIJE NA TRI BEGUNCE

Zahodna Nemčija odklanja odgovornost 
za manifestacijo ob berlinskem zidu

BONN, 11. — Zahodnonemška vla
da je ostro reagirala na protestno 
noto, ki jo je poslala zahodnoberlin- 
skim oblastem vzhodnonemška vlada. 
Nota se nanaša na protestno manife
stacijo prebivalcev zahodnega Berli
na. ki je bila v nedeljo ob berlin
skem zidu in ki jo je povzročilo stre
ljanje vzhodnonemške policije na tri 
osebe, ki so hotele prekoračiti ber- 
hnski zid.

Minister Egon Franke, ki Je za 
dolžen za mednemške zadeve, je de
jal da so prebivalci zahodnega Ber
lina manifestirali, ker je bilo deja
nje policije prava provokacija. Dejal 
je, da ne bo mogla Vzhodna Nemčija 
»nikogar oslepiti s prijateljskimi be
sedami, ker tega ne izvaja: dejanje 
ob berlinskem zidu pomeni strogo kr
šitev ustanovne listine OZN*.

Vzhodnonemško noto, ki smo Jo o- 
menili, je poslal sinoči zunanji mini
ster berlinskemu senatu. V njej piše. 
da je skupina prebivalcev zahodnega 
BerUna kršila štiristranski sporazum 
in je torej to dejanje »skrajno ne
odgovorno*. Istočasno pa ir pankovv- 
ska tiskovna agencija objavila vest. da 
so v ponedeljek aretirali nekega »pro
vokatorja, ki je prišel iz zahodnega 
Berlina*. Gre baje za nekega mlade
niča, ki je prekoračil mejno črto in 
opsoval mejne stražnike. Poročilo trdi. 
da so ga po aretaciji izročili »zdrav
stvenim oblastem zahodnega Berlina*, 
ker da je bil že večkrat na zdravljenju 
v umobolnici.

Streljanje ob berlinskem zidu je 
seveda povzročilo precej razburjenja 
Zahodnoberlinski župan Klaus Schuetz 
je zavrnil protestno noto in dejal, da

se niso vzhodnonemške oblasti drža
le navodil štiristranske pogodbe m 
so se raje zatekle k nasilju. Schuetz 
je tudi izrazil ugodno mnenje o mož
nosti ustanovitve v Berlinu trajnega 
tajništva evropskega zasedanja o var
nosti in o sodelovanju, če se bodo v 
Helsinkih ali v Ženevi sporazumeli za 
ustanovitev tega organa. Schuetz je 
tako sprejel predlog, ki ga je v Bun- 
destagu postavil v ponedeljek pred
stavnik socialnodemokratske skupine 
Hans-Jurgen Wischnewski.

Neka vzhodnonemška tiskovna agen
cija je danes povzela uvodnik ber
linskega lista »Die Wahrheit» (Resni
ca). ki trdi. da Je bila nedeljska ma
nifestacija pravzaprav »provokacija, 
ki so jo pripravili že - xi precej 
časa*. Njen namen naj bi bil, da 
vznemiri javnost tik po zaključku za

sedanja v Helsinkih, izzval pa jo 
je zahodnonemški tisk. Uvodničar trdi, 
da ni šlo za manifestacijo prebival
cev tamkajšnjega mestnega predela, 
ampak za nastop organizirane sku
pinice, ki se je zbrala iz vseh mest
nih predelov in ki nasprotuje miru 
v Evropi.

že pred časom je pankowska vlada 
zahtevala, naj ji zahodnoberlinske ob 
lasti izročijo Renato Hubig, mlado 
vzhodnonemško televizijsko napovedo
valko, ki je pred šestimi tedni zbe
žala na zahod. Kaže, da je zahodno- 
berlinsko državno pravdništvo zavrni
lo zahtevo, pa čeprav je napovedoval
ka obtožena poneverbe. Kot razlog 
so baje navedli dejstvo, da je beg 
povzročil razburjenje javnega mnenja 
in je zato malo verjetno, da bi bila 
razsodba povsem pravična.

Okvara na letalu 
brez hujših posledic

TEL AVIV. 11 . - Skupina italijan
skih turistov namenjenih v Izrael, je 
preživela nekaj zelo neprijetnih tre
nutkov na letalu boeing 707 izraelske 
državne družbe »El - Al*. Letalo je 
vzletelo z rimskega letališča Fiumi- 
cino, na njem pa je bilo 84 potnikov. 
Med poletom v Tel Aviv se je pi
lot zavedel, da je pokvarjena hidrav
lične naprava pri kolesih. Ob prihodu 
na telavivsko letališče ob 22.30, je 
tvegal pristanek, vendar pa je med 
pristankom počila guma in letalo je 
za kakih 100 metrov drselo po prista
jalni stezi. Drsenje je povzročilo po
žar v prednjem delu letala, ki so 
ga gasilci kmalu pogasili. Potniki so se 
nemudoma izkrcali in med njimi ni 
bil nihče ranjen.

gibanja. Poleg poveljnika Davida 
Moodieja so na krovu še francoski 
duhovnik Gilbert Nicolas, Britanec 
Ted Ruter, Nizozemec Martin Got- 
je in njegova žena, ki je v 6. me
secu nosečnosti. Proti Mururoi plu
jejo tudi druge jahte pacifistov. 
Med temi kanadski ketch »Green- 
pace», ki je bil popravljen pred 
nekaj dnevi v Auckiandu. Jahta se 
je zasidrala v prepovedanem pod
ročju tudi lani ob pr liki razstrelit
ve vrste francoskih vodikovih bomb. 
Neka francoska vojna ladja jo je 
napadla in jo s silo odvlekla z 
jedrskega strelišča.

Predstavnik novozelandske vlade 
je danes sporočil, da je izraelska 
ministrska predsednica Golda Meir 
poslala novozelandskemu premieru 
brzojavko, v kateri ostro obsoja 
francosko početje. Brzojavka je od
govor na pobudo novozelandskega 
premiera, ki je obvestil vse drža 
ve o svojem protestnem posegu in 
jih prosil za podporo.

Kljub dolgi vrsti protestov, pa 
se Francija ne namerava odpove
dati poskusom. Včeraj je vojska 
zapustila Mururoo. Opazovalci pri
čakujejo, kdaj se bo nad atol dvi
gnil veliki rumeni aerostat, ki 
nosi poskusno vodikovo bombo. 
Kdaj bo počila? Uradnih vesti ni, 
ker je diatum tudi odvisen od vre
menskih razmer, časniki v glav
nem mestu Tahitija Papeete pa 
menijo, da bodo razstrelili peklen
ski stroj 14. julija, ko proslavlja
jo v Franciji zavzetje Bastije.

V Franciji sami je čuti veliko 
manj kritičnih pripomb kot v tu
jini. Tisk obravnava poskuse fak
tografsko in tudi opozicija — ra
zen Servana - Schreiberja, ki je 
vodil ostro kampanjo proti jedr
skim poskusom — diskretno molči. 
Edino komunistični Eumanite je pi
sal včeraj o »čudni neodvisnosti*, ki 
izolira našo državo v mednarodnih 
okvirih, jo drži ob strani velikih 
dogajanj, ignorira sklepe sodišča 
iz Haaga in pometa s suverenimi 
pravicami miroljubnih držav*.

Dejstvo je vsekakor, da atom
ska gorjača, ki jo kaže Francija 
svetu z atola MurUroa ni nič manj 
grozljiva od tiste, s katero je Ki
tajska pred dnevi komentirala spo
razumevanje med ZDA in Sovjet
sko zvezo, nič manj nevarna kot 
tista, s katero Američani in Sov
jeti potrjujejo zaupanje vase. Prav 
tako absurdna je, ko sprošča svo
jo energijo zla in prav tako kot 
one pripada svetu teme.

To gorjačo vzdiguje stari kon
tinent. Dviguje jo njegova želja po 
prestižu, dviguje jo iz strahu in 
nadutosti. . V njeni senci rastejo 
protesti, prošnje in dejanja obu
pa. Novozelandska fregata »Otago* 
je zaplula na prepovedano področ
je, perujske matere so naslovile 
protest predsedniku Pompidouju, 
vznemirjeni so Avstralci, prebival
ci Nove Zelandije, otokov Fidži, 
Nauru, Tonga, Tuamotu in drugih 
♦azilov miru*.

»Poskusi so žalitev za dežele na 
tem območju, čas je, da bi Fran
cija spoznala, kako nora so njena 
prizadevanja, da postane velesila*, 
so pred dnevi zapisali ogroženi, ko 
je šla Francija pred mednarodno 
sodišče v Haagu. Toda ne to in 
ne protesti svetovne javnosti niso, 
kot kaže, spremenili njene odločitve.

Se mora Francija res z jedrskimi 
poskusi «vključiti» med velike? Je 
mogoče samo z njimi utišati nevar
nost, da bi v svetu odločali tisti, 
ki so si v letih po drugi svetovni 
vojni napolnili skladišča z jedrski
mi bombami, bombami za strah, 
bombami Za izsiljevanje? Se je z 
gorjačami res nujno 'boriti s še 
večjo gorjačo?

To naj ostane «politiki» in »politi
kom*.

Francoska napoved jedrskih po
skusov je toliko bolj nesprejemljiva, 
ker njene oborožene sile dvigujejo 
to gorjačo tudi v imenu naroda, ki 
je dal svetu enkratno kulturo, v 
imenu kontinenta tudi, ki riaj bi 
bil kontinent strpnosti.

Trinajst potnikov s krova novo
zelandske ladje, posadke jaht pači 
fistov, ki so se odločili zapluti v 
temo, so naše upanje.

KAKO JE TO MOGOČE?
Umrla je 80-letna Turkinja 

Fatima Avci. Nosila jo je luna 
in na balkonu ji je spodrsnilo, 
nerodno je padla in zanjo ni 
bilo več pomoči. Vsa vas se 
sedaj sprašuje, kako je bilo to 
mogoče. Pa ne to, da jo je 
nosila luna, ker so vsi prav 
dobro vedeli za to njeno ozna
čil nost». čudijo se, kako je mo
goče, da je Fatima padla, ko 
se ji v 80 letih ni pripetilo 
popolnoma nič.

NAKUP
V današnji družbi lahko ku

piš skoraj vse, včasih pa lahko 
greš zaradi nakupa tudi v za
por. Tam si bo hladil kri Fe- 
lice Garibaldi, ki je za nekaj 
milijonov lir kupil prostitutko. 
Prodal mu jo je neki Francoz 
iz hyona. Kaže, da je bila pro
stitutka zelo aktivna, saj je 
njen lastnik, če ga lahko tako 
imenujemo, zaslužil tri milijone 
mesečno.

NEPREVIDEN TAT
18-lelhl tatič Giuseppe Bos- 

sola iz Salus sole pri Vercelliju 
je moral plačati z življenjem 
svoj podvig. Medtem ko je kra
del bakreno žico, je neprevidno 
stegnil roko in povzročil kratek 
stik. Tok visoke napetosti ga 
je pri priči ubil. Prebivalci 
bližnje vasi so zagledali iskro, 
a ko so prihiteli na kraj nesre
če, za mladeniča ni bilo več 
pomoči.

CORDOBA, 11. — V hudi pro
metni nesreči, ki se je pripetila 
na cesti, ki povezuje Malago s Ca- 
dizem, je izgubil življenje italijan
ski duhovnik Lorenzo Santori. ■
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TRAGEDIJA V AMAZONSKEM NIŽA V JU

Bojevniki Marubos pobili 
odpravo brazilskih tehnikov

Nesrečneži bi morali preučili področje, ki 
ga bo prečkala nova Iransamazonska cesta

RIO DE JANEIRO, 11. _ Bra
zilski tisk je danes objavil z ve 
likim poudarkom vest, da je indij
sko pleme Marubos napadlo in po 
končalo skupino brazilskih tehni
kov na področju Benjamin Con- 
stant ,v severozapadnem delu ma- 
zonsk,:ga nižavja.

Vest o pokolu je sporočil edini 
preživeli član skupine! kateremu 
se je posrečil beg. Po nekaj dneh 
hoje je dospel do nekega vojaš
kega oporišča v «Visokem Soli- 
moesu* ob meji s Perujem in je 
dal alarm. Do napada na ekspe
dicijo je prišlo 3. julija, vest pa 
se je razširila šele danes zaradi 
težav v radijski zvezi med ama
zonskim nižavjem in brazilsko pre
stolnico.

Odprava je morala preučiti pod
ročje, skozi katero bodo zgradili 
novo transamazonsko cesto. Nepri
čakovano jo je ponoči napadlo ple
me Marubos. Gre za skupino In- 
diosov, ki se je doslej izognila

vsakemu stiku s civilizacijo in je 
ohranila nedotaknjene svoje etnič
ne in plemenske značilnosti. Bojev
niki so pokončali odpravo s pu- 
ščinami in z »mačeti*. Nato so za
žgali taborišče in izginili v džun
gli.

Pred tremi meseci se je na tem 
področju pripetil podoben incident. 
Bojevniki plemena Waimiri so na
padli in pokončali člane odprave, 
ki jo je organizirala ustanova 
FUNA1 (gre za ustanovo, ki- naj 
bi ščitila Indiose pred iztreblje
njem).

Po podatkih, ki jih je objavila 
FUNAI, bo okrog 20 tisoč Indio- 
sov prišlo v stik s civiliziranim 
svetom po dograditvi hitre ceste, 
ki bo povezovala prestolnico s se- 
verozapadnim področjem amazon
skega nižavja. Domačini pa se kr
čevito branijo stika s civilizacijo, 
ki bi okužila njihove plemenske 
značilnosti. Po navadi so primitiv
ci zelo malo odporni proti klicam 
bolezni, ki jih prenaša beli človek, 
izkušnje iz prejšnjih stoletij - pa so 
jih dobro izučile, kaj lahko po
meni zanje civilizacija belega člo-
ekg: grobo izkoriščanje in po-
asno iztrebljanje.

Čeprav je odpravil kraljevino, sanja grški predsednik Papadopulos še 
vedno o prestolu

Jez je popustil: 
29 mrtvih

DŽAKARTA, 11. - Vsaj 29 oseb 
je izgubilo življenje v kraju Ben- 
taeng, na jugu otoka Celebes. V 
soboto je zaradi hudih nalivov nam
reč popustil jez, voda je zalila 
naselje, ki šteje kakih 300 hiš in ga 
popolnoma uničila. V desetih minutah 
je voda dosegla 3 metre višine in 
preplavila vso pokrajino; poleg člo
veških žrtev, ki jih je terjala nesreča 
je poplava uničila ves rižev pridelek.


